

**Eveniment
în Săptămâna Educației
Financiare**

2

**Cât o să se țină
economia
pe consum?**

3

**Criza economică a consolidat
piața imobiliară și a ieftinit
apartamentele**

4

CNPF a publicat Ghidul protecției consumatorului pe piața financiară nebancaară

Scopul acestuia este de a asigura protecția consumatorilor de servicii financiare nebancaare, prin identificarea deficiențelor și a practicilor incorecte de pe piața financiară nebancaară din Republica Moldova și prevenirea perpetuării acestora prin asigurarea transparenței informației și prin ridicarea culturii financiare a populației cu privire la măsurile legislative de protecție în vigoare.

Ghidul se adresează atât consumatorilor de servicii financiare nebancaare din Republica Moldova, cât și potențialilor consumatori care doresc să se informeze asupra măsurilor de protecție pe care le au la dispoziție pe piața produselor și serviciilor financiare nebancaare.

Informațiile sunt expuse într-un limbaj simplu, pe înțelesul consumatorului de rând.

Aria de aplicabilitate a ghidului se referă doar la serviciile/produsele financiare nebancaare, oferite pe cele patru segmente ale pieței financiare nebancaare din Republica Moldova: piața de capital, piața asigurărilor, sectorul de microfinanțare și fondurile nestatale de pensii.

Astfel, ghidul include informații pentru a ajuta consumatorii să ia decizii investiționale pe piața de capital, cum să încheie o poliță de asigurare și să selecteze un Asigurător, cum poate obține o microfinanțare, cum funcționează sistemul de pensii din Republica Moldova și cum poate adevra la un plan de pensii facultativ.



De asemenea, documentul detaliază drepturile și obligațiile consumatorilor în relația cu participanții la piața de capital, cu asigurătorii și intermediarii în asigurări, cu Organizațiile de Microfinanțare și Asociațiile de Economii și Împrumut, cu Fondurile nestatale de pensii, cât și acțiunile întreprinse în caz de conflict.

Documentul conține un șir de recomandări pentru cei care doresc să investească pe piața de capital din Moldova, descrie tipurile de instrumente financiare, sursele de informație care pot fi consultate, modalitatea de protecție împotriva abuzului pe piața ș.a.

În același timp, persoanele care vor să procure o poliță de asigurare sunt îndrumate cum să încheie un contract de asigurare, care sunt tipurile de asigurări, cum funcționează piața asigurărilor și cine sunt participanții acesteia, clauzele contractuale ce pot duce la anularea poliței de asigurare etc.

La fel, ghidul include detalii privind sectorul de microfinanțare, Asociațiile de economii și împrumut, Fondurile nestatale de pensii, produsele oferite de aceste sectoare, cum funcționează segmentele date de piață, care sunt căile de soluționare a unui conflict sau a unei neînțelegeri ș.a.

Reprezentanții Comisiei Naționale a Pieței Financiare menționează că prin intermediul Ghidului se dorește conștientizarea consumatorilor de servicii financiare nebancaare asupra principalelor drepturi și obligații pe care le dețin în relațiile cu participanții pieței, precum și educarea și promovarea încrederii în serviciile, produsele și instrumentele financiare specifice pieței financiare nebancaare din Republica Moldova.

Ghidul poate fi accesat pe pagina Comisiei – cnpf.md sau pe pagina ziarului Capital Market – capital.market.md

A. L.



Curs valutar
21.03.2018

Valuta	Rata	Cursul
USD	1	16.5343
EUR	1	20.3339
UAH	1	0.6284
RON	1	4.3576
RUB	1	0.2862

**Spre atenția
cititorilor!**

Ziarul „Capital Market” poate fi procurat în următoarele ghișee raionale ale „MOLDPRESA”

Bălți: №132; 133; 156
Comrat: №169
Cahul: №170
Orhei: №150
Hâncești: №161
Soroca: №223

În afară de aceasta, oricare număr al ziarului sau copia acestuia pot fi procurate la sediul redacției „Capital Market” pe adresa: mun. Chișinău, str. V. Alecsandri, 115.

CAPITAL Market

**ÎN ATENȚIA
SOCIETĂȚILOR
PE ACȚIUNI!**

Recepționarea anunțurilor și rapoartelor anuale se efectuează la adresa:
ziarulcm@gmail.com
tel.: 022 22-12-87;
fax: 022 22-05-03

Moldpresa®
Tu alegi, noi difuzăm!

**În atenția companiilor – entități
de interes public!**

Operatorul mecanismului oficial de stocare a informațiilor, întreprinderea de stat ziarul Capital Market, informează că mecanismul propriu-zis de acumulare a datelor este funcțional la adresa: <http://emitent-msi.market.md>.

Detalii la tel.:
022 221287, 022 229445

Abonează-te!

Abonează-te la Ziarul Capital Market în toate oficiile “Poșta Moldovei” din țară sau la distribuitorii noștri:

Moldpresa (022) 222221
Press Inform-Curier (022) 237187
Agenția “Ediții Periodice” (022) 233740

Eveniment în Săptămâna Educației Financiare



După cum știți, în perioada 12-18 martie curent s-a desfășurat Săptămâna Internațională a Educației Financiare, care a cuprins și Republica Moldova. În acest an cea mai vastă campanie la nivel mondial a decurs sub genericul „Aspectele legate de bani contează” („Money Matters Matter”).

Animatorii evenimentului de la noi din țară (Comisia Națională a Pieței Financiare, Banca Națională a Moldovei, participanții la piața financiară) au organizat o serie de activități cu antrenarea copiilor și adolescenților pentru a-i apropia de noțiunile ce țin de finanțe, bani, hârtii de valoare, afaceri etc.

Reprezentantul CNPF, Valeriu Popa, șef de direcție, a avut o întâl-

nire cu elevii claselor IX–XII ai Liceului Teoretic „Grigore Vieru” din comuna Băcioi.

Tinerii au fost familiarizați cu activitatea Comisiei Naționale a Pieței Financiare, cu domeniile de reglementare și supraveghere, precum și cu obiectivele de bază. Au fost abordate, în special, aspecte ce țin de piața de capital din Moldova. Elevii au fost informați despre infrastructura pieței de capital, obținând o informație exhaustivă privind piața reglementată, societățile de investiții, societățile pe acțiuni etc.

De asemenea, ei au întreprins o incursiune în istoria primelor societăți pe acțiuni și primelor burse de valori, relatându-li-se despre locul, circumstanțele și scopul creării acestora, au aflat despre oportunitățile oferite de tranzacționarea la bursă și pentru investitori, și pentru societățile pe acțiuni admise spre tranzacționare.

Liceenilor le-a fost interesantă informația privind cele mai mari burse de valori la scară mondială și cele mai solide societăți pe acțiuni listate.

În cadrul întâlnirii elevii au avut prilejul să elaboreze un studiu practic referitor la crearea unei societăți pe acțiuni, obiectivul căreia ar fi gestionarea unor activități economice la nivel local, ei devenind scriitorii primari, în acest sens fiind identificate în comun beneficiile pe care le poate oferi o atare societate atât pentru investitori, cât și pentru comunitatea în care locuiesc aceștia. Iar multiplele întrebări adresate au constituit o dovadă grăitoare că tematica abordată le-a suscitât interesul tinerilor, concomitent fiind lesne desprinsă și concluzia privind necesitatea pregătirii mai profunde a noii generații în materie de economie și finanțe.

Boris ERUȘEVSKI

Veniturile societăților de asigurări din Moldova practic nu s-au schimbat, însă profitul s-a redus aproape cu 50%

Veniturile societăților de asigurări din Moldova în anul 2017 au constituit 2,328 mld. lei (136,9 mil. USD), fiind practic la același nivel ca și anul trecut (2,329 mld. lei), în timp ce cheltuielile au crescut cu 2,3%, până la 2,262 mld. lei (133 mil. USD).

Potrivit agenției INFOTAG cu referire la datele Biroului Național de Statistică (BNS), veniturile obținute din activitatea de asigurări au crescut de la 1,94 mld. la 2,115 mld. lei sau cu 9%.

În același timp, 13 companii de asigurări au obținut un profit în mărime de 112,4 mil. lei, iar șapte companii au înregistrat pierderi în sumă de 47 mil. lei. Astfel, profitul sumar până la împozitare s-a redus cu 44,1%, constituind 65,4 mil. lei.

Potrivit BNS, primele brute subscrise au constituit 1,441 mld. lei, fiind în creștere cu 4,5% față de anul 2016. În același timp, despăgubirile și indemnizațiile de asigurare plătite au însumat 491,2 mil. lei, fiind în descreștere cu 5,4% față de achitățile efectuate în anul 2016.

Cele mai multe prime brute subscrise au fost în domeniul asigurărilor de răspundere civilă auto – 688,8 mil. lei (+4,9%). Plata despăgubirilor a constituit 247,6 mil. lei (-13%).

Au fost aprobate măsurile de constituire a Depozitarului central unic al valorilor mobiliare

Comitetul executiv al Băncii Naționale a Moldovei (BNM) a aprobat, în cadrul ședinței din 14 martie 2018, un set de măsuri pentru înființarea Depozitarului central unic al valorilor mobiliare (DCU).

Astfel, în perioada martie-aprilie 2018, urmează să aibă loc adunarea de constituire și înregistrarea de stat a Depozitarului central unic. Organele de conducere ale Depozitarului vor fi aprobate în cadrul adunării de constituire. Potrivit legii, Consiliul de supraveghere al Depozitarului va întruni reprezentanți ai Băncii Naționale a Moldovei, ai Comisiei Naționale a Pieței Financiare, Ministerului Finanțelor și Bursei de Valori a Moldovei.

În perioada de interimat, funcția de director va fi deținută de Alexandru Savva, consilier al guvernatorului BNM. În același timp, va fi organizat concursul public pentru ocuparea funcțiilor în cadrul Depozitarului, astfel încât noua instituție să-și înceapă activitatea în a doua jumătate a anului curent.

Decizii ale Comisiei Naționale a Pieței Financiare

La 13 martie 2018 a avut loc ședința Consiliului de administrație (CA) al CNPF.

Luând act de cererile prezentate de către AEÎ „HORJA”, AEÎ „PRAJILA-CREDIT” și AEÎ „SFÂNTUL NICOLAE”, CA a hotărât să le retragă licențele pentru desfășurarea activității de asociații de economii și împrumut de categoria A.

Examinând cererea depusă, CA a acceptat reperfectarea licenței pentru dreptul de a desfășura activitate în domeniul asigurărilor (asigurări generale) a SA „MOLDASIG” prin includerea și excluderea adreselor de desfășurare a activității licențiate.

În temeiul prevederilor Legilor privind piața de capital, privind societățile pe acțiuni și privind CNPF, CA a aprobat Instrucțiunea privind etapele, termenele, modul și procedurile de înregistrare a valorilor mobiliare.

B. Erușevski

Pavel Filip: De la ultima misiune de evaluare a FMI, care a avut loc acum 5 luni, au fost înregistrate evoluții pozitive pe mai multe dimensiuni

Potrivit Serviciului de presă al Guvernului, declarația a fost făcută de prim-ministrul Pavel Filip în cadrul unei întrevederi cu echipa de experți ai Fondului Monetar Internațional (FMI), condusă de Ben Kelmanson, care se află în vizită de lucru în Republica Moldova, în perioada 15-27 martie 2018.

Potrivit premierului, o dovadă în acest sens sunt indicii macroeconomici: în 9 luni ale anului 2017, creșterea economică a constituit 3,8%, exporturile s-au majorat cu 18,6%, inclusiv în UE cu 20,5%.

De asemenea, a fost înregistrat un nou acționar la Victoriabank și un potențial investitor la Moldova-Agroindbank. A fost identificat investitorul și pentru construcția gazoductului Ungheni-Chișinău, fapt ce contribuie la sporirea securității energetice a țării.

Șeful echipei de experți ai FMI, Ben Kelmanson, a salutat evoluțiile pozitive înregistrate de Guvern în ultima perioadă și a încurajat autoritățile să mențină viteza de livrare a rezultatelor. Oficialul FMI s-a referit la principalele domenii care vor fi evaluate pe parcursul acestei misiuni. Printre acestea – aspectele fiscale, cadrul bugetar pe termen mediu, bugetul pentru anul 2018 și prognozele macroeconomice. De asemenea, va fi efectuată o radiografie a evoluțiilor din sectoarele financiar-bancar și cel energetic. Programul de trei ani al Republicii Moldova, susținut de FMI, a fost aprobat la 7 noiembrie 2016. Acesta este finanțat printr-un credit în valoare totală de circa 187 milioane de dolari, dintre care 83 milioane de dolari au fost deja alocate.

În Moldova vor fi implementate directivele europene ce țin de activitatea societăților investiționale și cerințele prudențiale către acestea

Acestea sunt prevederile modificărilor la Legea privind piața de capital, care au fost adoptate de Parlament în a doua lectură la inițiativa președintelui Comisiei parlamentare pentru economie, buget și finanțe, Ștefan Creangă.

Trebuie remarcat faptul că, în general, versiunea inițială a amendamentelor a avut drept scop protejarea drepturilor clienților a 3 companii – BV Fiduciar Invest (fosta Europa-Trust), Renaștere și Compania Fiduciară a Feroviarilor – prin returnarea investiției lor după inițierea procedurilor de vânzare a valorilor mobiliare și cotelor de participare societăților aflate la companiile în administrare fiduciară.

Cu toate acestea, în a doua lectură a documentului, Ștefan Creangă a propus un amendament, în conformitate cu prevederile Acordului de Asociere RM-UE și normele de aplicare în legislația națională a standardelor europene, cu privire la accesul la activitatea instituțiilor de credit și supravegherea instituțiilor de credit și societăților de investiții, precum și cerințele prudențiale pentru acestea.

Potrivit lui Ștefan Creangă, este vorba despre implementarea directivei și a standardelor europene în ceea ce privește activitățile societăților de investiții, care este una dintre condițiile de acordare țării noastre a celei de-a doua tranșe de asistență macrofinanciară din partea UE. Alte amendamente propuse în a doua lectură la Legea pieței de capital țin de punerea în aplicare a planului de acțiuni pentru reducerea riscurilor în domeniul spălării banilor și finanțării terorismului în 2017–2019. În special, acestea țin de acțiuni de îmbunătățire a mecanismului de determinare a beneficiarilor reali.

Modificările țin, de asemenea, să excludă reglementarea necorespunzătoare a acționarilor societăților de investiții, similare procedurilor adoptate pentru bănci și societățile de asigurări, respectarea capitalului de către operatorii pieței, reglementarea anumitor norme referitoare la activitatea Fondului de compensare a investițiilor etc.

InfoMarket

Cât o să se țină economia pe consum?

Din punct de vedere a evoluției economiei, 2017 a fost în mod cert cel mai bun an din ultimii trei, cu o creștere de 4,5 la sută. Și asta în condițiile în care nu a fost cel mai bun an pentru agricultură, care tradițional mișcă în sus economia, iar schimbarea multasteptată în euația creșterii nu s-a schimbat. Consumul populației a avut, la fel ca și în ultimele decenii, o contribuție importantă în creșterea Produsului Intern Brut (PIB). Iar, ca urmare, dezvoltarea în Republica Moldova este mai lentă decât creșterea economică din cauza calității relativ slabe a creșterii.

Mulți s-au temut în primăvară, când a dat peste noi „chiciura și valurile de zăpadă”, că vom avea un an prost pentru agricultură și că vom suporta mari pierderi care, într-un final, se vor reflecta în PIB. Nu s-a întâmplat așa. După nouă luni Biroul Național de Statistică anunța o creștere a producției agricole globale de 3,7 la sută, determinată de creșterea producției vegetale cu 6,3 la sută.

Agricultura, silvicultura și pescuitul și-au menținut ponderea „tradițională” de aproximativ 12 la sută la formarea PIB, iar contribuția la creșterea acestuia a fost de 1 la sută.

Deja la începutul anului 2018 era clar că, în fine, consumul final al gospodăriilor populației va rămâne „motorul” principal al creșterii în anul precedent. Valoarea transferurilor de mijloace bănești efectuate în favoarea persoanelor fizice a crescut în anul trecut cu 11,2 la sută, față de anul precedent când remiterile coborâse la cel mai jos nivel din ultimii zece ani. Persoanele fizice (rezidente și nerezidente) au primit prin băncile din Republica Moldova mijloace bănești în sumă netă de aproape 2 miliarde de lei. Câștigul salarial mediu lunar brut din economia națională s-a ridicat în 2017 la 5697,1 lei, după o creștere în valoare nominală cu 12,1 la sută, iar în termeni reali (ajustat la indicii de prețurilor de consum) – cu 5,2 la sută.

Și statisticile, date publicității la mijlocul săptămânii trecute, au confirmat ceea ce analiștii anticipau demult. Din punct de vedere al utilizării PIB, creșterea acestuia a fost determinată, în primul rând, de consumul final al gospodăriilor populației care a avut o contribuție la creșterea economică de 4,2 la sută și o contribuție determinantă la formarea PIB de, respectiv, 85,8 la sută.

Formarea brută de capital fix a contribuit cu 1,2 puncte procentuale la creșterea per totalul economiei și a avut o contribuție de 21,9 la sută în valoarea produsului intern brut.

Contribuție negativă la creșterea PIB a avut-o exportul net (-2,7 la sută), consecință a deficitului balanței comerciale (minus 42 292 milioane de lei).

CREȘTERE PESTE AȘTEPTĂRI

Republica Moldova a înregistrat un avans economic de 4,5 la sută în anul 2017 față de anul precedent, peste așteptările analiștilor și oficialităților, care au mizat pe o creștere cu 3,0-3,5 la sută a produsului intern brut.



Statisticile oficiale relevă că Republica Moldova a avut în trimestrul patru cea mai mare creștere economică din anul trecut, de 6,4 la sută în termeni reali, comparativ cu perioada similară din 2016. Ritmul de creștere a accelerat de la 3,1 la sută în primele trei luni ale anului trecut, cu o nesemnificativă reducere în trimestrul doi, până la 5,4 la sută în trimestrul trei și, respectiv, 6,4 la sută în ultimele trei luni ale anului.

BNS a anunțat rezultatele pentru anul trecut care indică o creștere până la 150,3 miliarde de lei a produsului intern brut (PIB). Ministerul Economiei și Infrastructurii se aștepta la o valoare a PIB-ului de 148,7 miliarde de lei și o majorare a acestuia cu 3,5 la sută. Fondul Monetar Internațional și Banca Mondială anticipau o creștere de 3,5 la sută a economiei moldovenești în 2017, Banca Europeană pentru Reconstrucție și Dezvoltare a fost mai rezervată în prognoze și se aștepta la un avans de 3,0 la sută.

Pe categorii de resurse, creșterea PIB, în nouă luni, a fost determinată de următoarele activități economice:

- comerțul cu ridicata și cu amănuntul; întreținerea și repararea autovehiculelor și a motocicletelor; transportul și depozitarea; activitățile de cazare și alimentație publică (+1,3 la sută), cu o pondere de 20,5 la sută la formarea PIB;
- agricultura, silvicultura și pescuitul (+1,0 la sută), cu o pondere de 12,2 la sută la formarea PIB;
- industria extractivă și industria prelucrătoare; producția și furnizarea de energie electrică și termică, gaze, apă caldă și aer condiționat; distribuția apei; salubritate, gestionarea deșeurilor, activitățile de decontaminare (+0,4 la sută), cu o contribuție de 14,6 la sută la formarea PIB.

Informațiile și comunicațiile au avut o contribuție la creștere de 0,2 la sută, iar construcțiile de 0,1 la sută.

Total pe economie, valoarea adăugată brută a depășit cu 3,8 la sută nivelul anului precedent, contribuind la creșterea și formarea PIB cu 3,3 la sută și, respectiv, 84,1 la sută.

Volumul impozitelor pe produse s-a majorat cu 6,9 la sută în raport cu anul anterior, contribuind la creșterea și formarea PIB cu 1,1 la sută și 16,3 la sută, corespunzător.

SCHIMBAREA CALITĂȚII CREȘTERII MAI RĂMÂNE UN OBIECTIV NEREALIZAT

Evident că, în perspectiva imediată, rolul consumului în evoluția economiei, bazată pe remiteri și creșteri

salariale, nu trebuie neglijat. „Creșterea reală a transferurilor publice și redresarea observată a remiterilor vor contribui la susținerea creșterii pe termen mediu”, este de părere economistul Băncii Mondiale, Marcel Chistruga.

Însă resursele de creștere a transferurilor se vor epuiza într-o bună zi. Și atunci ce va urma? Schimbarea modelului de creștere, care va asigura evoluția ascendentă a economiei, dar și bunăstarea populației din surse interne.

Pe termen lung, modelul acesta de creștere economică din consum și bunăstare a populației este periculos, va accentua și mai mult deficitul balanței de plăți.

Centrul Analitic Independent „Expert-Grup” apreciază că este necesară regândirea modelului de creștere economică a Republicii Moldova, prin realizarea unor reforme sistematice care vor avea un impact asupra calității și dinamicii creșterii economice din anii următori. În acest sens, ameliorarea competitivității economiei moldovenești „trebuie să rămână și în continuare prioritatea zero pentru autorități”.

Îmbunătățirea guvernancei economice în sectorul financiar și cel real ar ajuta Moldova să-și îmbunătățească rezultatele socio-economice (în special în educație, sănătate și infrastructură vitală) și să creeze o bază mai solidă pentru creștere. Eliminarea scutiilor fiscale care nu au o justificare clară rămâne una din reformele-cheie din domeniul finanțelor publice, cred experții Băncii Mondiale.

O țară a cărei creștere este bazată pe consum este vulnerabilă la șocurile externe. Ne-am convins de aceasta în timpul crizelor recente, când transferurile în favoarea persoanelor fizice au scăzut cu 30 la sută, s-au redus brusc importurile, iar economia moldovenească a înregistrat în 2015 o scădere, fie și nesemnificativă, de 0,4 la sută. S-au micșorat investițiile în active materiale pe termen lung, s-a subțiat fluxul de investiții străine directe, iar cursul leu-dolar a crescut vertiginos, de la o medie anuală de 14,04 lei pentru un dolar în 2014 la aproape 20 lei peste doi ani.

Demult se vorbește despre oportunitatea schimbării paradigmei economice. Altfel zis, a calității creșterii. Una bazată pe investiții, exporturi, o dezvoltare economică mai accelerată. O dezvoltare sustenabilă, bazată mai mult pe sursele interne, care ar face economia mai puțin vulnerabilă la șocurile externe. Mai stabilă. În ultima instanță, ar însemna crearea unor noi locuri de muncă, o economie mai competitivă pe piața regională. Este dificil de spus când se va produce schimbarea, însă nu se mai pune la îndoială faptul că este mai mult decât oportună.

Vlad BERCU

Sursă: BNS

Telefonul de încredere

Telefonul de încredere a fost creat în scopul conlucrării mai eficiente cu societatea civilă în direcția prevenirii cauzelor de abuz în serviciu comise anterior sau în prezent de către angajații Comisiei Naționale a Pieței Financiare, precum și de către participanții profesioniști la piața valorilor mobiliare, la piața asigurărilor și sectorul plasamente colective și microfinanțare. Examinarea mesajelor și luarea măsurilor, în conformitate cu Legislația Republicii Moldova, sunt garantate.

Telefonul de încredere: (+373 22) 859-405. E-mail: info@cnpf.md

Aviz CNPF

Întru asigurarea respectării prevederilor art.6 din Legea nr.192-XIV din 12.11.1998 „Privind Comisia Națională a Pieței Financiare”, Comisia Națională a Pieței Financiare comunică rechizitele bancare pe care urmează să fie transferate taxele și plățile regulatorii de funcționare:

Cod fiscal 1007601001293; BC “Victoriabank” SA Filiala nr.11; Codul băncii VICBMD2X883; Cont bancar IBAN MD24VI000002251311138MDL

CAPITAL Market

Secția de marketing
Tel.: +373 69 821216

În atenția acționarilor “FinComBank” SA

Organul executiv al “FinComBank” SA vă aduce la cunoștință că în conformitate cu art. 53 din Legea privind societățile pe acțiuni Consiliul Băncii la data de 07 martie 2018 a primit decizia privind convocarea Adunării generale ordinare anuale a acționarilor „Băncii de Finanțe și Comerț” S.A., cu prezența acționarilor, pentru data de 24 aprilie 2018, ora 15-00, în oficiul central al Băncii bir. 301, pe adresa: mun. Chișinău str. Puskin nr. 26,

CU URMĂTOAREA ORDINEA DE ZI:

1. Rezultatele activității „Băncii de Finanțe și Comerț” S.A. în anul 2017: Darea de seamă a Consiliului „Băncii de Finanțe și Comerț” S.A.; Rezultatele activității economico-financiare a „Băncii de Finanțe și Comerț” S.A.; Darea de seamă a Comisiei de Cenzori a „Băncii de Finanțe și Comerț” S.A.;
2. Cu privire la aprobarea Strategiei de dezvoltare a „Băncii de Finanțe și Comerț” S.A. pentru anii 2018- 2020.
3. Cu privire la repartizarea profitului net al „Băncii de Finanțe și Comerț” S.A. obținut în anul 2017.
4. Cu privire la Hotărârea Adunării generale extraordinare a acționarilor „Băncii de Finanțe și Comerț” S.A. nr. 61, p. 4.2. din 14 februarie 2018 privind plata dividendelor pentru anul 2016 în acțiuni.
5. Cu privire la introducerea modificărilor și completărilor în Statutul „Băncii de Finanțe și Comerț” S.A.
6. Cu privire la stabilirea cuantumului retribuției muncii și remunerării membrilor Consiliului „Băncii de Finanțe și Comerț” S.A.
7. Cu privire la autentificarea Procesului-verbal al Adunării generale a acționarilor băncii.

Lista acționarilor ce au drept să participe la Adunarea generală ordinare este întocmită de către societatea “REGISTRU” SA potrivit situației la data de 13 martie 2018.

Înregistrarea participanților Adunării generale se va efectua pe data de 24 aprilie 2018 de la 14-00 până la 14-50. Pentru participarea la Adunarea generală acționarii vor prezenta documentele de identitate (buletin sau pașaport), iar reprezentanții acționarilor – și o procură perfectată în modul stabilit de legislație sau extrasul din Registrul de stat al persoanelor juridice – pentru conducătorii acționarilor-persoane juridice.

Cu materialele referitoare la ordinea de zi Adunării generale puteți lua cunoștință la oficiul central al Băncii, bir. 315 (mun. Chișinău, str. Puskin, nr. 26) începând cu data de 13 aprilie 2018, în zilele de lucru, între orele 11.00 – 17.00.

Informații suplimentare puteți obține la telefoanele:
022 269-809, 022 269-940.
Organul executiv al Băncii

CAPITAL Market

Publicație bilingvă a CNPF

INDICE DE ABONAMENT:
Moldpres: 67770. Poșta Moldovei: PM21700
EDITOR: CAPITAL MARKET Î.S.
Nr. de înregistrare:
1003600114204, 27 octombrie 2003
FONDATOR: COMISIA NAȚIONALĂ A PIEȚEI FINANCIARE
CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE:
Președinte: Nina DOSCA,
Elena VASILACHE, Mihai DORUC,
Ramona NECULCEA, Victor MARTÎNENCO.
REDACTOR-ȘEF:
Ghenadie TUDOREANU
Tel.: /373 22/ 229-445
REDACTOR:
Lilija ALCĂZĂ
SPECIALIST RELAȚII PUBLICE:
Boris ERUȘEVȘCHI

Recepționarea anunțurilor și rapoartelor anuale: ziarulcm@gmail.com
TEL.: /373 22/ 22-12-87, 22-77-58
FAX: /373 22/ 22-05-03
ADRESA REDACȚIEI:
Str. Vasile Alecsandri, 115
(Colț cu bd. Ștefan cel Mare)

Cod IBAN: MD69VI00002249111050MDL
BC “Victoriabank”, SA, fil. 11, Chișinău,
BIC VICBMD2X883

În ziar au fost utilizate știrile agenției «Moldpres» și «InfoMarket»
Articolele marcate cu semnul ■ reprezintă publicitate.
Orice articol publicat în “Capital Market” reflectă punctul de vedere al semnatărilor, care nu neapărat coincide cu cel al redacției. Republicarea textelor și imaginilor se permite doar cu acordul scris al publicației.

Tipar: Tipografia “Edit Tipar Grup” SRL

Produsul intern brut în anul 2017 – serie brută

	Trim. I	Trim. II	Trim. III	Trim. IV	Anul
Milioane lei, prețuri curente	29 670	34 251	45 523	40 925	150 369
În% față de perioada respectivă din anul precedent	103,1	102,5	105,4	106,4	104,5

Criza economică a consolidat piața imobiliară și a ieftinit apartamentele

Experții imobiliari afirmă că anul 2018 ar putea marca o nouă fază în istoria pieței imobiliare din R. Moldova. Potrivit acestora, în prezent piața imobiliară manifestă semne de stabilitate.

Alexandru Lifanov, expert imobiliar, membru al Uniunii Agențiilor Imobiliare, menționează că anul 2017 a devenit unul de cotitură în care piața imobiliară a început să manifeste un caracter previzibil. Astfel, s-a conturat un declin în dinamica prețurilor, pe fondul ratelor reduse a inflației (3,5-6,5%) și a cursului aproape constant a leului moldovenesc față de moneda europeană.

2017 – UN AN FAVORABIL PENTRU PIAȚA IMOBILIARĂ

Potrivit datelor Biroului Național de Statistică, în anul 2017 au fost date în exploatare 7236 locuințe (apartamente și case individuale de locuit) cu suprafața totală de 571,8 mii m² sau cu 10,9% mai mult față de anul 2016. Distribuția după mediul de rezidență arată că în mediul urban au fost date în exploatare 6841 locuințe cu suprafața totală de 521,0 mii m² sau cu 19,9% mai mult față de nivelul înregistrat în anul 2016, iar în mediul rural – 395 locuințe cu suprafața totală de 50,8 mii m².

La rândul său, expertul IDIS Vitorul, Veaceslav Ioniță, susține că industria construcțiilor a înregistrat un record în anul 2017. Numărul de apartamente date în exploatare anul trecut este cel mai mare de la obținerea independenței Republicii Moldova.

„Pe scurt, anul 2017 poate fi caracterizat ca un an care a continuat să pună totul la locul său pe piața imobiliară primară. Unii dintre experți atestă o creștere a cererii pentru locuințele noi, alții nu sunt de acord cu această estimare, dar toți susțin într-un glas că piața primară practic nu prezintă temeri investiționale. Pe acest segment au rămas dezvoltatori cu experiență și cu o bună reputație, care se pot mândri de finalizarea cu succes a multor proiecte. Așadar, astăzi extrem de rar putem auzi despre falimentul unei firme de construcții”, afirmă Alexandru Lifanov.

Potrivit acestuia, piața secundară deține întâietatea după numărul de cereri pe piață. Depășirea evidentă a ofertei comparativ cu cererea, alimentată de construcția noilor complexe rezidențiale, în corespundere cu standardele moderne și cerințele pentru îmbunătățirea calității vieții, în mod inevitabil, au influențat prețurile locuințelor pe piața secundară.



Prețurile medii de piață pentru apartamente în anul 2017

Sector			o odaie	două odăi	trei odăi
Botanica	Aeroport	a	15 500	19 500	22 500
		b	17 500	22 000	27 500
	Botanica de jos	a	16 500	20 500	26 000
		b	19 000	24 000	32 000
Botanica de sus	a	18 000	22 500	29 000	
	b	21 000	27 500	37 000	
Buiucani	Buiucani	a	17 500	22 000	27 000
		b	20 000	26 000	36 000
	Sculeni	a	17 500	22 000	27 000
		b	20 000	26 000	36 000
Râșcani	Râșcani	a	18 500	23 000	29 000
		b	21 500	28 000	38 000
	Poșta Veche	a	17 000	21 000	25 000
		b	19 000	24 500	31 000
Ciocana	Ciocana	a	0	0	0
		b	21 000	26 500	36 000
	Ciocana Veche	a	16 000	20 000	
		b	18 000	23 000	
Centru	Centru	a	20 000	25 500	33 000
		b	23 000	29 500	41 500
	Telecentru	a	17 500	22 000	27 000
		b	20 000	26 000	36 000

a – locuințe în blocuri cu 2-5 etaje de tip „хрущёвка”, „брежневка”, „сталинка”.

b – apartamente în blocuri cu 5 și mai multe etaje, construite după proiecte-tip (102, 135, 143, MC, MCB, 143B, seria cehă).

Conform datelor Uniunii Agențiilor Imobiliare, prețurile medii de piață pentru apartamente în anul 2017 sunt prezentate în tabelul de mai sus.

DEZVOLTATORII S-AU RACORDAT CERINȚELOR CUMPĂRĂTORULUI

De menționat că în anul 2017 diferența de prețuri la locuințele de pe piața secundară între sectoarele municipiului a devenit mai puțin evidentă. Cu infrastructură decentă au fost dotate mai multe zone, nesolicitate până acum, mai ales datorită construcției unor ansambluri rezidențiale noi, asigurate cu spații comerciale și obiective de deservire socială. Aici au apărut magazine noi, supermarketuri, centre comerciale, cafenele, restaurante, săli de fitness și săli de sport, farmacii, saloane de frumusețe și chiar săli pentru educația și dezvoltarea copiilor.

Pe de altă parte, Alexandru Lifanov afirmă că cea mai mare activitate are loc pe piața imobiliară primară. „Actualmente, piața primară a locuințelor răspunde cu promptitudine tuturor nevoilor cumpărătorului sau investitorului. Toate cele mai recente tendințe în edificarea locuințelor sunt asociate cu adaptarea la nevoile cumpărătorului”, susține expertul.

Potrivit lui, actualmente un dezvoltator cu experiență, care începe un nou proiect, știe exact ce presupune cererea, care sunt standardele de calitate pentru construcția profitabilă, cine se va ocupa de vânzări, care sunt previziunile pentru dezvoltarea pieței.

Reducerea suprafeței apartamentelor în blocurile noi, îmbunătățirea calității construcției pentru mai puțini bani, promovarea activă a plășilor în rate, acordarea creditelor ipotecare cu gajarea locuințelor achiziționate, une-

ori chiar și în condiții mai acceptabile decât cele oferite de băncile comerciale – acestea sunt doar câteva dintre noile propuneri pe piața imobiliară.

CE SPUN EXPERȚII?

Expertul Veaceslav Ioniță explică ieftinirea apartamentelor prin criza enormă de lichidități. „Companiile de construcții trec printr-o perioadă foarte dificilă. Pentru ei lipsa de lichidități este problema nr. 1. În dorința lor de a obține bani, companiile de construcții sunt gata să vândă apartamente la un preț mai mic. Astfel, presiunea de a obține bani, de a achita creditele la bancă și de a aduce lichidități este atât de mare, încât dezvoltatorii nu-și pot permite luxul de a majora prețul apartamentelor, chiar dacă cererea a crescut în 2017”.

Prețul unui metru pătrat într-un bloc nou construit în mun. Chișinău începe de la 400 de euro la etapa inițială de construcție și poate ajunge la 1500 de euro pentru „varianta albă” în complexele rezidențiale date în exploatare, afirmă Alexandru Lifanov.

Reprezentantul Uniunii Agențiilor Imobiliare susține că istoria modernă a proprietății imobiliare din R. Moldova a parcurs un drum lung de la primul, cel mai rapid stadiu al dezvoltării, la începutul anilor 90, marcat de apariția proprietății private ca urmare a privatizării. A urmat a doua etapă, principalele trăsături ale căreia au fost aprobarea actelor normative privind impozitarea, înregistrarea drepturilor de proprietate și activitatea de evaluare.

A treia etapă a fost caracterizată de excesul de cerere față de ofertă. Piața imobiliară a atins punctul de vârf, iar către anul 2008 prețurile au înregistrat nivelul maxim în valută străină.

Este de notat că rata medie a BNM pentru anul 2008 a fost de doar 10,3895 lei pentru 1 USD și de 15,2916 lei pentru 1 EUR, astfel echivalentul în lei moldovenești a prețului unui apartament cu o cameră de 30 000 EUR era de 459 000 lei, iar la prețurile din anul 2017 echivalentul a 20 000 EUR constituia 416 000 MDL.

Așadar, în ultimii nouă ani, prețul locuințelor pe piața secundară a scăzut în medie cu 50% în valută și cu doar 10% în monedă națională.

Plecarea moldovenilor peste hotare și declinul demografic, deocamdată, sunt compensate de migrația internă. Însă, situația financiară a cetățenilor continuă să fie influențată de remitențele din străinătate care sunt în creștere, mai spune expertul imobiliar Alexandru Lifanov.

Conform datelor Băncii Naționale a Moldovei, valoarea remiterilor efectuate în favoarea persoanelor fizice a avut în 2017 un avans de 11,2 la sută, față de anul precedent când acestea coborâse la cel mai jos nivel din ultimii zece ani, după o scădere cu 30 la sută în 2015 și 4,5 la sută în 2016.

Persoanele fizice (rezidente și ne-rezidente) au primit anul trecut prin băncile din Republica Moldova mijloace bănești în sumă netă echivalentă cu 1 miliard 199,9 milioane de dolari SUA.

PROGNOZE

Experții prognozează pentru acest an stabilizarea pieței imobiliare, iar printre principalii factori este creșterea transferurilor bănești în valută de peste hotare.

„Probabil, deja în 2018 vom vedea începutul unei noi etape în istoria pieței imobiliare din R. Moldova. Adevărul este că această piață deja manifestă semne de însănătoșire”, consideră Alexandru Lifanov.

Potrivit lui, aceasta a devenit posibil, inclusiv datorită împrumuturilor convenabile și achitării în rate a plășilor, construcției calitative a apartamentelor, dar și profesionalismului în creștere al agenților imobiliari.

Și Veaceslav Ioniță este de părere că prețurile la apartamente nu vor crește în anul 2018. „Companiile de construcții se confruntă cu o criză enormă de lichidități, peste 35% din creditele luate de companiile de construcții nu pot fi întoarse. Din acest motiv pentru toți este extrem de important de a menține vânzările, iar asta nu va permite majorarea prețurilor. Dacă cineva intenționează să-și rezolve problema locuinței, anul 2018 este anul perfect. Anul când locuințele se vor vinde multe și la prețul minim din ultimii 3-4 ani”, susține expertul IDIS Vitorul.

Lilia ALCAZĂ

Oferta primăverii la credite de la Moldindconbank!

Primăvara – anotimpul inspirației și oportunităților noi! Moldindconbank prelungeste promoția la credite imobiliare și de nevoi personale, cu dobânda 5% anual. Planifici să-ți procuri o locuință nouă sau îți dorești o renovare după plac? La Moldindconbank găsești creditul investițional de care ai nevoie – cu ZERO comision la acordare.

Promoția este valabilă în perioada 01 martie – 31 mai 2018 pentru creditele noi acordate:

Creditul	Perioada maximă	Suma maximă	Rata dobânzii	Comision de acordare unic	Comision de administrare
Credit de nevoi personale fără gaj	5 ani	100 mii lei	5% flotantă	2% minim 300 lei	0,3% lunar
Credit de nevoi personale cu gaj	10 ani	nelimitat		0%	0,35% lunar
Credit imobiliar de achiziție	20 ani	nelimitat			0,3% lunar

* Pentru un credit imobiliar de achiziție de 200.000 lei, pe 5 ani, dobânda anuală efectivă constituie 11,9%, rata lunară 4.374 lei și valoarea totală a creditului 262.296 lei.

Pentru a beneficia de un credit trebuie să prezentați buletinul de identitate, certificatul de salariu (stagiul minim 3 luni), alte documente după necesitate.

Pentru detalii despre ofertă accesați site-ul Moldindconbank – www.micb.md

OFERTA PRIMĂVERII la CREDITE

persoane fizice



Dobândă avantajoasă

0%

Comision de acordare la credite investiționale



MOLDINDCONBANK

www.micb.md

0 800 11111

Aprecierea leului a tras inflația în jos

Prețurile au avut un avans de 5,4% în ultimele 12 luni. Cea mai mare contribuție la rata anuală a inflației (3,2 puncte procentuale) au avut-o prețurile la produsele alimentare. Inflația de bază și prețurile reglementate au avut un impact de 1,5 și, respectiv, 0,6 puncte procentuale, fiind cu 0,1 și 0,7 puncte procentuale inferioare celor din luna ianuarie 2018. Contribuția din partea prețurilor la combustibili a fost cu 0,1 puncte procentuale sub nivelul lunii precedente și a constituit 0,1 puncte procentuale, arată datele Biroului Național de Statistică.

Totodată, indicele prețurilor de consum (IPC) în februarie 2018 față de ianuarie 2018 a constituit 0,2%, iar Banca Națională spune că evoluția respectivă a fost determinată de tendința de apreciere a monedei naționale, cererea agregată modestă și de efectul unei perioade de bază înalte din anul 2017. Tendința de apreciere a cursului real efectiv va menține presiune asupra competitivității externe prin impactul stimulator asupra importului și de moderare a exportului. Chiar dacă printr-un alt canal, aprecierea ar compensa parțial pierderea competitivității prin ieftinirea costurilor importate.

Rata lunară a inflației de bază în luna februarie a constituit 0,1%. Cele mai semnificative majorări de prețuri s-au înregistrat la subcomponentele: „țigări” și „educație și învățământ”. Diminuări ale prețurilor au înregistrat segmentele „mijloace de transport și piese auto” și „turism peste hotarele țării”.

Majorarea prețurilor la produsele alimentare față de luna ianuarie 2018 cu 0,3% a fost condiționată, în special, de creșterea prețurilor la „cartofi” (4,9%), la „fructe proaspete” (4,7%), la „legume proaspete” (2,1%) și la „lapte și produse lactate” (0,9%). Concomitent, prețurile la produsele alimentare s-au diminuat ca urmare a reducerii prețurilor la „ouă” (-8,9%), la „carne, preparate și conserve din carne” (-1,2%) și la „zahăr” (-0,9%). Cu excluderea factorului sezonier, prețurile la produsele alimentare au sporit cu 0,2% față de nivelul lunii precedente. Evoluția prețurilor la produsele alimentare poate fi explicată prin materializarea presiunilor dezinflaționiste acumulate pe canalul ratei de schimb al monedei naționale.

În luna februarie 2018, prețurile la combustibili s-au majorat cu 0,7% față de nivelul lunii precedente. Această evoluție a fost influențată, preponderent, de creșterea prețurilor la „carburanți” cu 1,0%, generând o contribuție de 0,5 puncte procentuale. Dinamica acestora a fost cauzată de majorările de prețuri la benzina și motorină, conform tendinței prețurilor la petrol pe piața internațională. Prețurile la „gazul din butelii” au crescut cu 1,4%, cu o contribuție de 0,2 puncte procentuale în urma modificării accizelor, cu reflectarea în luna februarie. Prețurile la „lemn pentru foc”, la „cărbune de pământ” și la „gazul din butelii” au rămas la nivelul lunii ianuarie 2018.



Diminuări au fost înregistrate la tarifele la serviciile transportului feroviar internațional (-5,2%), la tarifele transportului aerian (-1,4%), la chiria în cămine studențești (-1,2%).

Ritmii anual al creșterii prețurilor la produsele și serviciile reglementate a constituit 2,4%, fiind cu 3,2 puncte procentuale inferior față de nivelul lunii precedente și cu 0,4 puncte procentuale inferior celui din luna februarie 2017.

Banca Națională constată că activitatea economică sub nivelul său de echilibru, deși cu deviere în descreștere, va genera presiuni dezinflaționiste. Aceasta, împreună cu baza înaltă din anul trecut și ajustările considerabile la prețurile reglementate, va genera o scădere rapidă a inflației în perioada următoare. Potrivit ultimelor informații, produsul intern brut s-a majorat în anul 2017 cu 4,5% comparativ cu anul 2016, valoarea produsului intern brut (PIB) depășind 150 miliarde de lei. La creșterea PIB au contribuit diverse activități economice, cea mai mare pondere fiind înregistrată de comerțul cu ridicata și cu amănuntul, întreținerea și repararea autovehiculelor și a motocicletelor, transport și depozitare, activități de cazare și alimentație publică – cu o contribuție de 1,3 puncte procentuale la creșterea PIB. Avansul economic a fost determinat și de evoluțiile pozitive din sectorul agricol, industrial, domeniul IT și al comunicațiilor, precum și cel al construcțiilor.

Cea mai mare creștere economică din anul trecut a fost înregistrată în ultimul trimestru, când PIB-ul a însumat circa 41 de miliarde de lei, în creștere cu 6,4% față de perioada similară din 2016.

Pentru anii 2018–2020, Ministerul Economiei și Infrastructurii prognozează o creștere a economiei cu 3-4%.

BNM spune că prognoza ritmului de creștere a prețurilor produselor alimentare a fost diminuată cu până la 2 puncte procentuale, în principal, datorită consolidării valorii leului moldovenesc și diminuării prognozei prețurilor produselor alimentare internaționale. Rezultatul acestor doi factori a condiționat scăderea semnificativă a prognozei ritmului de creștere a prețurilor la produsele alimentare importate la începutul anului curent, însă într-o măsură mai mică pentru restul orizontului de prognoză. De asemenea, a fost diminuat efectul prețurilor la

trufandale din trimestrul II 2018 ca rezultat al unui nivel actual înalt al prețurilor la produsele alimentare. Acest fapt a generat o scădere adăugătoare a prognozei. În același timp, revizuirea asimetriei prețurilor la modificarea cursului de schimb a compensat, într-o anumită măsură, contribuțiile la scăderea prognozei.

Rata anuală a inflației va tranzita în descreștere intervalul de variație în anul curent, dar va reveni în apropierea țintei în a doua jumătate a anului 2019. Inflația de baza va fi relativ stabilă și va fluctua nesemnificativ în apropierea nivelului de 5,0 la sută. Ritmul de creștere a prețurilor la produsele alimentare se va micșora semnificativ în anul curent, până la nivelul de 4,2 la sută, însă în anul viitor ar putea să urce rapid peste 7,0 la sută. Ritmul anual de creștere a prețurilor reglementate va avea o volatilitate considerabilă – va scădea în anul curent până la nivelul de aproximativ 3,0 la sută și va reveni spre un nivel de circa 5,0 la sută spre sfârșitul anului 2019. Ritmul anual de creștere a prețurilor la combustibili va avea o traiectorie generală descendentă asociată cu fluctuații episodice datorită efectului bazei anuale.

Evoluția economiei mondiale în anul 2017 denotă recuperarea cererii externe, fapt ce accentuează presiunile proinflaționiste. Normalizarea politicilor monetare în economiile avansate, în contextul evoluției pozitive a acestora, favorizează migrarea capitalului din economiile emergente spre cele avansate, cu efectele de rigoare asupra cursurilor valutare. Atât creșterea cererii globale, cât și paritatea redusă a dolarului SUA față de alte valute determină creșterea prețurilor mondiale la materiile prime. În urma prelungirii acordului OPEC+ la ședința OPEC din 30 noiembrie 2017, cotațiile la petrol au crescut vertiginos, atingând, la începutul anului 2018, maximum ultimilor trei ani de 70 dolari SUA/baril. Majorarea prețului petrolului a determinat, la rândul său, aprecierea rublei rusești și îmbunătățirea prognozelor privind evoluția economiei Federației Ruse, dar și a economiei regiunii per ansamblu.

Diminuarea inflației în acest an se va datora, în principal, prețurilor reglementate și celor la produsele alimentare pe fundalul unei cereri agregate slabe.

Victor URSU

Serviciul Vamal este gata de dialog cu brokerii, pentru a identifica cele mai corecte și eficiente posibilități de întocmire a declarațiilor vamale

Potrivit unui comunicat de presă al Serviciului Vamal (SV), a fost luat act de acuzațiile aduse de către un grup de specialiști în domeniul vămii în legătură cu necesitatea asigurării corectitudinii la completarea declarațiilor vamale, fapt expus printr-o circulară de sensibilizare.

La finele săptămânii trecute, un grup de brokeri vamali a organizat o acțiune de protest la Serviciul Vamal. Ei s-au declarat nemulțumiți de ordinul, potrivit căruia greșelile brokerilor în declarațiile vamale sunt amendate. Serviciul Vamal a explicat că documentul emis nu instituie norme sau reglementări juridice noi referitor la sancțiunile aplicate pentru erorile admise, ci a reprezentat o modalitate de responsabilizare a acestora.

“Elaborarea respectivului document a fost determinată de sporirea semnificativă a numărului de erori consemnate la perfectarea declarațiilor vamale. Printre cele mai frecvente încălcări se numără indicarea eronată a poziției tarifare, descrierea incorectă a mărfurilor, dar și neautenticitatea datelor privind valoarea mărfurilor, originea acestora, regimul vamal, scutiunile etc. Aceste încălcări nu au doar repercusiuni asupra colectării la buget, dar afectează și veridicitatea statisticilor vamale referitoare la operațiunile internaționale de comerț. Astfel, scopul urmărit era cel de sensibilizare și responsabilizare a brokerilor vamali în vederea diminuării erorilor admise în cadrul procedurii de perfectare a declarațiilor vamale”, se spune în declarația SV, care constată că buna intenție a Serviciului Vamal de a preveni comiterea unor erori, precum și a sancțiunilor aferente, a fost interpretată eronat.

SFS începe verificările contribuabililor mari în cadrul campaniei „Refuză salariul în plic – cere să îți fie respectate drepturile!”

Potrivit Serviciului Fiscal de Stat, verificările vor avea loc pe tot teritoriul țării, iar în paralel va avea loc și campania de informare “Refuză salariul în plic – cere să îți fie respectate drepturile!”.

La prima etapă, verificările vor avea loc în perioada 20 martie – începutul lunii iunie și va viza 17 contribuabili mari, selectați după criteriile de risc, iar perioada vizată va fi activitatea de anul trecut. Toate rezultatele vor fi publicate după verificări.

Cea de-a doua etapă a verificărilor va începe din 20 iunie și va cuprinde peste 100 de contribuabili mari. La această etapă perioada vizată va fi ultimii patru ani de activitate.

SFS a amintit că amenda pentru achitarea salariilor în plic și folosirea muncii ilegale este de 30 la sută din suma impozitului pe venitul neachitat. De asemenea, amenda va fi aplicată și de Casa Națională pentru asigurări sociale în mărime de 200 de procente din suma alocațiilor neachitate și de Compania națională de asigurări în medicină – în mărime de 100 procente din suma poliței medicale neachitate.

Mai mult, potrivit Codului contravențional, pentru utilizarea muncii ilegale, agenții economici trebuie să achite amenzi de 210-300 u.c. pentru fiecare angajat ilegal, iar pentru achitarea salariului în plic amenda se ridică la 1000-1500 u.c. pentru fiecare angajat care primește salariu în plic. Potrivit SFS, anul trecut au fost depistate 137 de cazuri de achitare a salariilor în plic și utilizarea muncii ilegale. Suma totală a amenzilor achitate este de 12 mil. lei.

InfoMarket

În atenția acționarilor Băncii Comerciale „MOBIASBANCĂ – Groupe Societe Generale” S.A.

BC “MOBIASBANCĂ – Groupe Societe Generale” S.A. anunță, în conformitate cu Hotărârea Consiliului Băncii din 20 martie 2018, convocarea Adunării Generale Ordinare Anuale a Acționarilor, care va avea loc la 26 aprilie 2018, orele 10.00 pe adresa: mun. Chișinău, str. Tighina 49/3, Complexul Summit Events și Conference Centre (Sala Rosie). Înregistrarea participanților la adunare va începe la ora 9.00. Forma de ținere a adunării generale – cu prezența acționarilor.

ORDINEA DE ZI:

1. Raportul Consiliului Băncii despre rezultatele activității în anul 2017.
2. Raportul Organului Executiv al Băncii despre rezultatele activității în anul 2017.
3. Direcțiile prioritare de dezvoltare ale Băncii în anul 2018.
4. Raportul Comisiei de Cenzori a Băncii.
5. Aprobarea Statutului Băncii în redacție nouă.
6. Aprobarea Regulamentului cu privire la Adunarea Generală a Acționarilor în redacție nouă.
7. Aprobarea Regulamentului cu privire la Consiliul Băncii în redacție nouă.
8. Abrogarea Regulamentului cu privire la Comisia de Cenzori.
9. Alegerea membrilor Consiliului Băncii.
10. Aprobarea organizației de audit extern și stabilirea cuantumului retribuției serviciilor ei.
11. Repartizarea beneficiului Băncii.

Lista acționarilor care au dreptul să participe la adunarea generală anuală va fi întocmită la data de 23 martie 2018.

Acționarii se pot familiariza cu materialele pentru ordinea de zi a adunării generale începând cu 13 aprilie 2018, de luni până vineri între orele 9.00 – 13.00 și 15.00 – 16.30, la sediul central al băncii pe adresa: bd. Ștefan cel Mare 81a, mun. Chișinău, bir. 319, precum și pe site-ul Băncii.

Pentru participarea la adunarea generală, acționarii vor prezenta documentele de identitate, iar reprezentanții acționarilor – suplimentar, o procură perfectată și eliberată în modul stabilit de legislație.

Informații suplimentare puteți obține la tel. 022 812 431; 0 22 812 438.

Membrul Comitetului de Direcție,
Secretar General al Băncii

Stela Ciobanu

**Tranzacții cu valori mobiliare ale emitenților din Republica Moldova, pe piața reglementată sau MTF
(Perioada 12-16 martie 2018)**

Data tranzacției, ora	codul ISIN	Denumirea emitentului	Preț (lei)	Numărul de acțiuni (unități)	Volumul total al tranzacțiilor (lei)	Tipul tranzacției	Emisia	Pondere VM tranzacționate în total emisie (%)	Valoarea nominală, lei
Piața reglementată									
13.03.18 13:01	MD14AGIB1008	BC "MOLDOVA-AGROINDBANK" SA	1380,00	100	138000,00	Vinzare Cumparare	1037634	0,01	200,00
15.03.18 13:01	MD14MICB1008	BC "MOLDINDCONBANK" SA	75,00	18	1350,00	Vinzare Cumparare	4967794	0,00	100,00
15.03.18 13:01	MD14MICB1008	BC "MOLDINDCONBANK" SA	75,00	179	13425,00	Vinzare Cumparare	4967794	0,00	100,00
16.03.18 11:33	MD14KILM1006	SA "KILIM"	5,25	31087	163206,75	Oferta publica pe piata secundara	270256	11,50	5,00
Total				31384	315981,75				

**PLANUL DE NEGOCIERI PE PIATA REGLEMENTATA
sesiunea din 21 Martie 2018**

Nr. d/o	Denumirea emitentului	ISIN	Numărul valorilor mobiliare în pachet, unități	Prețul pentru o unitate, lei	Valoarea totală a pachetului, lei	Pondere din volumul emisiei, %	Valoarea nominală a unei valori mobiliare, lei	Data depunerii cererii	Data începerii licitației	Termenul de valabilitate al cererii
1	Compania Internaționala de Asigurări "ASITO" SA	MD14OTIS1008	3866669	8,50	32 866 686,50	83,1267	10,00	29.01.2018	02.04.2018	06.04.2018
2	SA "MOLDASIG"	MD14MOSI1005	29900	223,22	6 674 278,00	4,9833	100,00	08.02.2018	10.04.2018	21.04.2018
3	SA "MOLDASIG"	MD14MOSI1005	59855	125,56	7 515 393,80	9,9758	100,00	08.02.2018	10.04.2018	21.04.2018
4	SA "MOLDASIG"	MD14MOSI1005	390245	125,56	48 999 162,20	65,0408	100,00	08.02.2018	10.04.2018	21.04.2018
5	C.A. "ALLIANCE INSURANCE GROUP" S.A	MD14AING1004	18764420	0,77	14 448 603,40	87,2764	-	08.02.2018	18.04.2018	20.04.2018
6	BC "MOLDOVA-AGROINDBANK" SA	MD14AGIB1008	389760	1 054,71	411 083 769,60	37,5624	200,00	14.02.2018	17.04.2018	30.04.2018
7	BC "MOLDOVA-AGROINDBANK" SA	MD14AGIB1008	36605	1 064,02	38 948 452,10	3,5277	200,00	14.02.2018	17.04.2018	30.04.2018

Poziții deschise pe piața reglementată și MTF la data de 21.03.2018

Cod ISIN	Denumirea emitentului	Cereri pentru cumpărare, un.	Prețul pentru unitate, lei	Oferte pentru vânzare, un.
Piața reglementată				
MD14OTIS100	Compania Internaționala de Asigurări "ASITO" SA	0,00	8,50	3866669,00
MD14MOSI100	SA "MOLDASIG"	0,00	223,22	29900,00
MD14MOSI100	SA "MOLDASIG"	0,00	125,56	59855,00
MD14MOSI100	SA "MOLDASIG"	0,00	125,56	390245,00
MD14AING100	C.A. "ALLIANCE INSURANCE GROUP" S.A	0,00	0,77	18764420,00
MD14AGIB100	BC "MOLDOVA-AGROINDBANK" SA	0,00	1054,71	389760,00
MD14AGIB100	BC "MOLDOVA-AGROINDBANK" SA	0,00	1064,02	36605,00
MD14AGIB100	BC "MOLDOVA-AGROINDBANK" SA	0,00	1450,00	2,00
MD14AGIB100	BC "MOLDOVA-AGROINDBANK" SA	0,00	1500,00	172,00
MD14AGIB100	BC "MOLDOVA-AGROINDBANK" SA	6,00	1200,00	0,00
MD14AGIB100	BC "MOLDOVA-AGROINDBANK" SA	91,00	1400,00	0,00
MD14BFCM10	SA "BANCA DE FINANTE SI COMERT"	0,00	175,00	11500,00
MD14MICB100	BC "MOLDINDCONBANK" SA	0,00	75,00	517,00
Sistemul multilateral de tranzacționare (MTF)				
MD14LORI100	SA "FABRICA DE CONSERVE DIN FLORESTI"	0,00	7,00	44316,00
MD14ZINO100	SA "ZIDARUL-NORD"	0,00	16,00	36548,00
MD14ALET100	SA "ALET"	0,00	0,01	106970,00
MD14CEPU100	SA "CEREALE-PRUT"	0,00	3,50	9000,00
MD14CICU100	SA "PISCICULTORUL"	0,00	1,00	9930,00
MD14CLIT1009	S.A. "FACLIA STIINTEI"	0,00	5,07	12669,00
MD14FRAN100	SA Combinatul de panificație "FRANZELUTA"	0,00	18,00	693,00
MD14MEZO10	SA "MEZON"	0,00	10,00	2000,00
MD14MIOA100	SA "MIOARA"	0,00	5,00	91482,00
MD14NELI1003	SA "FABRICA DE CONFECTII "IONEL"	0,00	5,00	2635,00
MD14TCTC100	SA "TUTUN-CTC"	0,00	30,00	100,00
MD14TICO100	SA "TIPAR - COLOR"	0,00	1,00	26351,00
MD14TICO100	SA "TIPAR - COLOR"	0,00	10,00	637,00
MD14TIRP100	SA IM "TIREX PETROL"	0,00	20,00	50,00
MD14TROL100	SA "AGROPETROL"	0,00	50,00	314,00

Parlamentul Moldovei a adoptat în a doua lectură noua Lege privind delimitarea proprietății publice

Scopul documentului constă în excluderea situațiilor incerte și stabilirea unor criterii clare pentru ordinea delimitării, stabilirea competențelor autorităților locale și centrale în procesul de distincție a proprietății publice după proprietate și regiuni.

Legea are drept scop consolidarea cadrului legislativ pentru delimitarea proprietății publice, protecția drepturilor de proprietate și utilizarea efectivă a proprietății publice a statului, unităților administrativ-teritoriale de nivelul I și II, inclusiv UTA Găgăuzia.

Proiectul de lege a fost elaborat de Ministerul Economiei și Infrastructurii, având în vedere faptul că actuala lege privind terenurile în proprietate publică și delimitarea acestora, adoptată la 5 aprilie 2007, deși reglementează delimitarea terenurilor aflate în proprietate publică, precum și terenurile proprietate publică a unităților administrativ-teritoriale, reglementează un segment îngust al întregului proces de

delimitare a proprietății publice și nu oferă mecanismul în sine.

În pofida faptului că, de jure, există o caracteristică comună a terenurilor în proprietate publică și privată a statului, precum și a unităților administrativ-teritoriale, de facto, proprietatea de stat, în cele mai multe cazuri, nu este înregistrată în registrul bunurilor imobile ca o proprietate a statului sau a administrației teritoriale. Mai mult, legea menționată nu precizează procedurile și etapele procesului de delimitare, ceea ce creează confuzie în inventarierea și identificarea proprietății de stat, precum și în procesul de înregistrare.

Având în vedere complicațiile legislației actuale, s-a decis revizuirea ei și adoptarea unei noi legi privind delimitarea proprietății publice cu indicarea responsabililor de acest proces, obligațiile clare ale Guvernului, administrației publice centrale, Agenției Relații Funciare și Cadastru, autorităților locale, inclusiv Adunării Populare a Găgăuziei și reglementarea relației dintre acestea ținând cont de interesele publice naționale și de interesele comunităților locale.

Pentru a facilita aplicarea noii legi privind delimitarea proprietății publice, documentul stabilește categorii de proprietăți care ar trebui clasificate drept proprietate publică a unităților de stat și administrativ-teritoriale.

Pentru implementarea legii vor fi necesare cheltuieli de la stat și bugetele locale pentru a distinge și înregistra proprietatea publică, care vor fi indicate și aprobate în Programul de Stat pentru delimitarea terenurilor de proprietate publică. Pentru acest proces ar putea fi atrase surse alternative - granturi, asistență din partea donatorilor externi etc.

Adoptarea noii legi privind demarcarea proprietății publice va permite revizuirea relațiilor de proprietate, îmbunătățirea eficienței managementului proprietății, asigurarea într-un timp rezonabil a delimitării și excluderii incertitudinii în regimul juridic al proprietății de stat și proprietatea unităților administrativ-teritoriale prin clasificarea proprietății drept de interes public sau privat ale unităților statale/administrativ-teritoriale.

InfoMarket

Aviz S.A. "ZIDCALTEN"

Conform prevederilor art. 125,126 alin (4) al Legii nr. 171 din 11.07.2012

I. "ZIDCALTEN" SA c/f 1004605000709 un emitent, ale cărui valori mobiliare sunt admise la tranzacționare pe o PR. Înregistrat la C.Î.S. 10.10.1997

Sediul emitentului: MD-3401 or. Hîncești str. Industrială, 7, tel. 0269-22-136

Codul ISIN al valorilor mobiliare: MD14ZITE1001.

II. Identificarea deținătorului de valori mobiliare: pers. fizică – Lopată Nicolae Simion

III. Date despre tranzacție: Data tranzacției – 03.03.2018. Acțiuni deținute până la tranzacție – 12 343 un. (5,24%). Numărul, cota valorilor mobiliare înstrăinate în cadrul tranzacției – 6 343 un. (2,69%). Data tranzacției – 06.03.2018. Acțiuni deținute până la tranzacție – 6 000 un. (2,55%). Numărul, cota valorilor mobiliare înstrăinate în cadrul tranzacției – 6 000 un. (2,55%). După tranzacție 0 un. (0,00%). Valori mobiliare deținute după tranzacție în comun cu persoanele ce activează în mod concertat 0 un. (0,00%).

Акционерное общество «МЕЛОДИЯ»

мун. Кишинэу, ул. Брынкуш, 3

согласно решению Исполнительного органа №88 от 20 марта 2018 года, сообщает о созыве годового общего собрания акционеров 27 апреля 2018 года в 10 часов по адресу: мун. Кишинэу, ул. Брынкуш 3 (4 этаж).
Время регистрации с 9.00 до 10.00.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Годовой отчет Общества за 2017 год.
2. Годовой отчет Ревизора Общества.
3. О распределении прибыли за 2017 год.
4. О внесении изменений в Устав Общества или утверждении Устава Общества в новой редакции.
5. Утверждение внутренних нормативных документов Общества.
6. Утверждение аудиторской организации.
7. О привлечении заемных средств.
8. О передаче в залог имущества Общества.
9. О заключении крупных сделок.
10. Разное.

Собрание состоится в очной форме с участием акционеров, состоящих в списке на 20 марта 2018 года.

С материалами к повестке дня можно ознакомиться с 17.04.2018. с 10.00 до 17.00 по адресу: мун. Кишинэу, ул. Брынкуш 3 (4 этаж).

Stimați acționari ai SA «ANGROGOSCOM»

Consiliul S.A. "Angrogoscom" anunță convocarea adunării generale ordinare anuale a acționarilor pe data de 24 aprilie 2018, ora 10-00 pe adresa: mun. Chișinău, str. Petricani, 21/4. Înregistrarea acționarilor se va efectua cu începere de la ora 9-00.

ORDINEA DE ZI:

1. Cu privire la aprobarea raportului anual al Consiliului și Organului Executiv privind rezultatele activității în a. 2017 și planul de activitate și de dezvoltare al societății pe anul 2018.
2. Cu privire la aprobarea raportului financiar pe a. 2017 și normativele de distribuire a venitului pe anii 2017- 2018.
3. Cu privire la aprobarea raportului organizației de Audit și a comisiei de cenzori pe a. 2017.
4. Cu privire la aprobarea organizației de Audit și stabilirea cuantumului retribuției serviciilor ei pe a. 2018.

Lista acționarilor cu drept de participare la adunarea generală a fost întocmită conform situației la data de 23.03.2018.

Participanții la adunare vor prezenta actele de identitate, iar reprezentanții – procură autenticată conform legislației în vigoare.

Acționarii și reprezentanții acestora pot face cunoștință cu materialele ordinii de zi începând cu 12.04.2018 în sediul S.A. "Angrogoscom", între orele 10.00 – 16.00.

Consiliul S.A. "Angrogoscom",
tel. 022312151.

Situțiile financiare ale S.A. "ANGROGOSCOM"

1. Perioada de gestiune: 2017
2. Denumirea completă și prescurtată a emitentului: Societatea pe acțiuni "Angrogoscom"; S.A. "Angrogoscom"
3. Numărul și data înregistrării de stat a emitentului: c/f 1003600008208 din 10.12.1993
4. Sediul societății: MD-2059, mun. Chișinău, str. Petricani, 21/4, tel. 31-21-51, fax 31-20-40
5. Principalele genuri de activitate: Închirierea bunurilor imobiliare proprii
6. Persoanele cu funcții de răspundere ale societății:
 - Președintele Consiliului – Plitoc Valeriu;
 - Organul Executiv (director) – Alaiba Valentina;
 - Membrii Consiliului – Spînu Liudmila, Rîpa Lidia, Mafteuța Semion, Perepeluc Vladimir.
 - Membrii Comisiei de cenzori – Suceanu Maria, Amorîla Maria, Pitel Vladimir.
 - Alte persoane cu funcții de răspundere – Slutu Natalia, contabil-șef.
7. Lista insiderilor și a persoanelor afiliate emitentului și mărimea cotelor deținute în capitalul social al emitentului: Plitoc Aliona, Plitoc Ghenadii, Alaiba Evgheni, Spînu Ion, Mafteuța Adelia, Perepeluc Irma.
8. Structura capitalului social pe tipuri de acțiuni:
 - simple nominative în număr de 408360 unități
 - valoarea nominală a unei acțiuni – 10 lei
 - cota din capitalul social – 100%
9. Capitalul social al emitentului la ultima zi a perioadei de gestiune – 4083600.
10. Numărul de acționari înregistrați în Registrul la ultima zi a perioadei de gestiune – 32.
11. Lista acționarilor care dețin 5 și mai mult la sută din acțiunile cu drept de vot ale societății: SRL „Vaveli” – 386387 acțiuni cu drept de vot (94,619%),
12. Lista filialelor și reprezentanților emitentului – nu sunt.
13. Informația despre reorganizarea emitentului și a persoanelor afiliate acestuia – nu sunt.
14. Informația privind registratorul și auditorul emitentului:
 - a) Registratorul: Compania "Registru" S.A., mun. Chișinău, str. Sciusev, 47, autorizația nr. 0002 din 14.01.2015, contractul nr. R-101/358/15 din 02.01.2015, conducătorul Olesea Domentii, tel. 271-177;
 - b) Auditorul: "Confidential-Audit" SRL, mun. Chisinau, bd. Dm. Cantemir nr. 5/5, licența nr. 029935 din 24.04.2007, contractul f/n din 16.05.2017, conducătorul Valentin Anestiadi, tel. 022272792.
15. Obligațiuni plasate de societate în profitul claselor acestora lipsesc.

16. Situațiile financiare al emitentului la finele perioadei de gestiune:

Indicatori	La finele perioadei de gestiune	La finele perioadei de gestiune precedent
ACTIVE		
1. Active imobilizate	7 134 901	10 895 270
2. Investiții financiare pe termen lung	485 100	485 100
3. Materiale	3 361 988	564 401
4. Alte creanțe curente	4 114 254	5 365 287
5. Numerar în casierie și la conturi curente	5 713 060	206 186
6. Alte active circulante	36 734	37 858
Total active	20 846 037	17 554 102
PASIVE		
1. Capitalul statutar și suplimentar	4 083 600	4 083 600
2. Rezerve	8 869 215	8 576 001
3. Profitul nerepartizat (pierdere neacoperită) al anilor precedenți	1 639 907	1 922 695
4. Profitul net (pierdere netă) al perioadei de gestiune	6 192 035	2 932 142
5. Devidende plătite în avans	- 585 106	- 276 596
6. Credite bancare pe termen lung	-	-
7. Datorii comerciale	-	15 900
8. Alte datorii curente	646 386	300 360
Total pasive	20 846 037	17 554 102

17. Situația de profit și pierdere

Indicatori	La finele perioadei de gestiune	La finele perioadei de gestiune precedent
1. Venituri din vânzări	3 306 051	3 767 002
2. Cosul vânzărilor	-	-
3. Profitul brut (pierdere netă)	3 306 051	3 767 002
4. Alte venituri din activitatea operațională	655 758	44 982
5. Cheltuieli administrative	2 018 629	1 952 622
6. Alte cheltuieli din activitatea operațională	1 279 673	171 035
7. Rezultatul din activitatea operațională: profit (pierdere)	663 507	1 688 327
8. Rezultatul din alte activități: profit (pierdere)	6 177 244	1 448 532
9. Profit (pierdere) pînă la impozitare	6 840 751	3 176 859
10. Cheltuieli privind impozitul pe venit	648 716	204 717
11. Profit net (pierdere netă) al perioadei de gestiune	6 192 035	2 932 142
12. Direcțiile de utilizare a profitului net:		
a) rezerve prevăzute de statut	619 203	293 214
b) plata dividendelor	5 572 832	2 638 928
c) alte scopuri	-	-
13. Activele nete ale S.A.	20 199 651	17 237 842
14. Activele nete la o acțiune simplă	49,46	42,21
15. Profitul net la o acțiune simplă	13,64	6,46
16. Prețul de piață al unei acțiuni	10,00	10,00
17. Numărul de acționari	32	32

18. Persoanele care au semnat raportul financiar:

- Director –
- Contabil-șef –

Alaiba Valentina
Slutu Natalia

19. Firma de Audit:

SRL «Confidențial Audit», contractul f/n din 16.05.2017 a efectuat auditul obligatoriu al raportului financiar anual, care a fost întocmit în conformitate cu Legea contabilității a R. Moldova și Standartele Naționale de contabilitate aprobate de Ministerul Finanțelor al R. Moldova.

Situțiile financiare ale S.A. "Magnolia – Servcom"

1. Perioada de gestiune: 2017
2. Denumirea completă și prescurtată a emitentului: Societatea pe acțiuni "Magnolia – Servcom"; S.A. "Magnolia – Servcom"
3. Numărul și data înregistrării de stat a emitentului: c/f 1002600037481 din 18.01.1994
4. Sediul societății: MD-2059, mun. Chișinău, str. Petricani, 23, tel. 31-21-07, fax 31-20-90
5. Principalele genuri de activitate: Închirierea bunurilor imobiliare proprii
6. Persoanele cu funcții de răspundere ale societății:
 - Președintele Consiliului – Plitoc Valeriu
 - Organul Executiv (director) – Suceanu Maria
 - Membrii Consiliului – Bordian Valeriu, Perepeluc Vladimir, Bouroș Veaceslav, Alaiba Valentina
 - Membrii Comisiei de cenzori – Spînu Liudmila, Tachi Ion, Ostrovschi Iuri
 - Alte persoane cu funcții de răspundere – Manțuc Maria.
7. Lista insiderilor și a persoanelor afiliate emitentului și mărimea cotelor deținute în capitalul social al emitentului: Plitoc Aliona, Plitoc Ghenadie, Plitoc Natalia, Alaiba Evgheni, Bordian Tatiana, Perepeluc Irma, Bouroș Ella, Cebrucean Daniela, Manțuc Mihai.
8. Structura capitalului social pe tipuri de acțiuni:
 - simple nominative în număr de 278046 unități
 - valoarea nominală a unei acțiuni – 10 lei
 - cota din capitalul social – 100%
9. Capitalul social al emitentului la ultima zi a perioadei de gestiune – 2780460.
10. Numărul de acționari înregistrați în Registrul la ultima zi a perioadei de gestiune – 101.
11. Lista acționarilor care dețin 5 și mai mult la sută din acțiunile cu drept de vot ale societății: SRL „Vaveli” – 245924 acțiuni cu drept de vot (88,447%), Plitoc Valeriu – 24900 acțiuni cu drept de vot (8,955%).
12. Lista filialelor și reprezentanților emitentului – nu sunt.
13. Informația despre reorganizarea emitentului și a persoanelor afiliate acestuia – nu sunt.
14. Informația privind registratorul și auditorul emitentului:
 - a) Registratorul: Compania "Registru" S.A., mun. Chișinău, str. B. Bodoni, 14, autorizația nr. 0002 din 14.01.2015, contractul nr. R-101/269/15 din 02.01.2015, conducătorul Olesea Domentii, tel. 271-177;
 - b) Auditorul: "Confidential-Audit" SRL, mun. Chisinau, bd. Dm. Cantemir nr. 5/5, licența seria A nr. 029935 din 24.04.2007, contractul f/n din 16.05.2017, conducătorul Valentin Anestiadi, tel. 260-973.
15. Obligațiuni plasate de societate în profitul claselor acestora lipsesc.

16. Situațiile financiare al emitentului la finele perioadei de gestiune:

Indicatori	La finele perioadei de gestiune	La finele perioadei de gestiune precedent
ACTIVE		
1. Active imobilizate	14855605	15154855
2. Investiții financiare pe termen lung	28500	28500
3. Materiale	4696	5631
4. Alte creanțe curente	1176733	629949
5. Numerar în casierie și la conturi curente	127387	162638
6. Alte active circulante	8915	234
Total active	16173336	15953307
PASIVE		
1. Capitalul statutar și suplimentar	2780460	2780460
2. Rezerve	5104896	5104896
3. Profitul nerepartizat (pierdere neacoperită) al anilor precedenți	5027498	5118338
4. Profitul net (pierdere netă) al perioadei de gestiune	1062297	922098
5. Devidende plătite în avans	(106383)	(63830)
6. Credite bancare pe termen lung	-	-
7. Alte datorii pe termen lung	2165372	19443536
8. Datorii curente	139196	147809
Total pasive	16173336	15953307

17. Situația de profit și pierdere

Indicatori	La finele perioadei de gestiune	La finele perioadei de gestiune precedent
1. Venituri din vânzări	2370366	2849660
2. Cosul vânzărilor	-	781331
3. Profitul brut (pierdere netă)	2370366	2068329
4. Alte venituri din activitatea operațională	24761	3940
5. Cheltuieli administrative	1181153	987759
6. Alte cheltuieli din activitatea operațională	-	30118
7. Rezultatul din activitatea operațională: profit (pierdere)	1213974	1054392
8. Profit (pierdere) pînă la impozitare	1213974	1054392
9. Cheltuieli privind impozitul pe venit	151677	132294
10. Profit net (pierdere netă) al perioadei de gestiune	1062297	922098
11. Direcțiile de utilizare a profitului net:		
a) rezerve prevăzute de statut	-	-
b) plata dividendelor	956067	829888
c) alte scopuri	106230	92210
12. Activele nete ale S.A.	13868768	13861962
13. Activele nete la o acțiune simplă	49.88	49.85
14. Profitul net la o acțiune simplă	3.43	2.98
15. Prețul de piață al unei acțiuni	10	10
16. Numărul de acționari	101	101

18. Opinia auditorului exprimă în raportul de audit al societății de audit care a efectuat auditul obligatoriu al rapoartelor financiare anuale.

19. Lista insiderilor și a persoanelor afiliate emitentului, conform formularului EM-1 din raportul anual al emitentului: Plitoc Aliona, Plitoc Ghenadie, Plitoc Natalia, Alaiba Evgheni, Bordian Tatiana, Perepeluc Irma, Bouroș Ella, Cebrucean Daniela, Manțuc Mihai, Spînu Ion, Spînu Irina, Spînu Ionela, Tachi Galina.

19. Persoanele care au semnat raportul financiar:

- director –
- contabil-șef –

Maria Suceanu
Maria Manțuc

RAPORTUL FINANCIAR "Comitetul Unit Americano-Evreiesc de Distribuire din Moldova" pe 31 decembrie 2017

BILANȚUL

Nr. cpt.	ACTIV	Sfârșitul perioadei de gestiune
1.	Active imobilizate	
	Imobilizări necorporale	3155
	Imobilizări corporale în curs de execuție	
	Terenuri	3000
	Mijloace fixe	346057
	Investiții financiare pe termen	
	Alte active imobilizate	
	Total active imobilizate (rd.010 + rd.020 + rd.030 + rd.040 + rd.050 + rd.060)	352212
2.	Active circulante	
	Materiale	230938
	Obiecte de mică valoare și scurtă durată	45459
	Producția în curs de execuție și produse	
	Creanțe comerciale și avansuri acordate	315486
	Creanțe ale bugetului	4520
	Creanțe ale personalului	
	Alte creanțe curente, din care	14315
	Creanțe privind mijloacele cu destinație specială	
	Numerar	663026
	Investiții financiare curente	
	Alte active circulante	410274
	Total active circulante (rd. 080 + rd.090 + rd.100 + rd.110 + rd.120 + rd.130 + rd.140 + rd.150 + rd.160 + rd.170)	1684018
	Total active (rd. 070 + rd.180)	2036230
	PASIV	
3.	Capital propriu	
	Corecții ale rezultatelor anilor precedenți	
	Excedent net (deficit net) al perioadei de gestiune	(6665)
	Aporturi inițiale ale fondatorilor	
	Fond de active imobilizate	352212
	Fond de autofinanțare	
	Alte fonduri	6665
	Total capital propriu (rd.200 + rd.210 + rd.220 + rd.230 + rd.240 + rd.250)	352212
4.	Datorii pe termen lung	
	Finanțări și încasări cu destinație specială pe termen lung	454947
	Datorii financiare pe termen lung	
	Alte datorii pe termen lung	
	Total datorii pe termen lung (rd. 270 + rd.280 + rd.290)	454947
5.	Datorii curente	
	Finanțări și încasări cu destinație specială curente	
	Datorii financiare curente	
	Datorii comerciale și avansuri primite	2152
	Datorii față de personal	
	Datorii privind asigurările sociale și medicale	
	Datorii față de buget	
	Venituri anticipate curente	499167
	Alte datorii curente	727752
	Total datorii curente (rd.310 + rd.320 + rd.330 + rd.340 + rd.350 + rd.360 + rd.370 + rd.380)	1229071
	Total pasive (rd. 260 + rd.300 + rd.390)	2036230

SITUAȚIA DE VENITURI ȘI CHELTUIELI

Indicatori	Cod rd.	
Venituri aferente mijloacelor cu destinație specială	010	73792412
Cheltuieli aferente mijloacelor cu destinație specială	020	73792412*
Excedent (deficit) aferent mijloacelor cu destinație specială (rd.010 – rd.020)	030	
Alte venituri (cu excepția veniturilor din activitatea economică)	040	
Alte cheltuieli (cu excepția cheltuielilor din activitatea economică)	050	
Excedent (deficit) aferent altor activități (rd.040 – rd.050)	060	
Venituri din activitatea economică	070	
Cheltuieli din activitatea economică	080	
Rezultatul: profit (pierdere) din activitatea economică (rd.070 – rd.080)	090	
Cheltuieli privind impozitul pe venit	100	6665
Excedent net (deficit net) al perioadei de gestiune (rd.030 + rd.060 + rd.090 – rd.100)	110	(6665)

* Comitetul Unit Americano-Evreiesc de Distribuire din Moldova in 2016, a acordat ajutor umanitar pentru 21 organizatii non-guvernamentale (NGO), inclusiv pentru urmatoarele proiecte de binefacere:

Programe alimnrtare	23290531 lei;
Ajutor de iarna	2938740 lei;
Programe medicale	7743716 lei;
Servicii de patronaj	12575546 lei;
Centrul de zi	1747396 lei;
Programe pentru cluburi	823279 lei;
Proiecte pentru copii	4855852 lei;
Ajutor de urgenta	1209321 lei;
Programe culturale si educative	7044732 lei, si alte.

Raportul anual al societății pe acțiuni SA "ZUBRESTI"

- Perioada de gestiune: 2017
- Denumirea completă și prescurtată a societății pe acțiuni (emitentului): Societatea pe actini de tip inchis Zubresti.
- Numărul și data înregistrării de stat a emitentului: M 008762 17.05.1994.
- Sediul societății, numerele de telefon și fax pentru relații: s. Zubresti r-nul Straseni. 0 23779210;
- Principalele genuri de activitate: Cultura vegetală
- Lista persoanelor cu funcții de răspundere ale emitentului:
 - Galusca Gheoghe Nic –presedintele consiliului
 - Malic Tudor Alex – administrator
- Lista insiderilor și a persoanelor afiliate emitentului și mărimea cotelor deținute în capitalul social al emitentului, conform formularului EM-1 din raportul anual al emitentului: 0
- Informația privind valorile mobiliare ale emitentului înregistrate în Registrul de stat al valorilor mobiliare la ultima zi a perioadei de gestiune (31 decembrie):

Tip valori mobiliare	Codul ISIN	Numărul valorilor mobiliare, unități	Valoarea nominală a valorilor mobiliare, lei	Termen de circulație	Numărul valorilor mobiliare Răscumpărate pe parcursul perioadei de gestiune	Achiziționate pe parcursul perioadei de gestiune
Acțiuni ordinare	MD14ZUBR1000	588120	1.00	X	–	–

- Capitalul social al emitentului la ultima zi a perioadei de gestiune: 588120 lei
- Numărul de acționari înregistrați în registru la ultima zi a perioadei de gestiune: 1607
- Lista acționarilor care la ultima zi a perioadei de gestiune dețin 5 și mai mult la sută din acțiunile cu drept de vot plasate ale emitentului: —.
- Informația privind registratorul și auditorul emitentului:
 - Registratorul: Registrator Centru SA 2069 mun. Chisinau str. Calea Iesilor, 10 Savinov lurie tel. 022 741561; 508342; Contract nr. 142 din 22.03.2012
 - Auditorul: conform hotaririi adunarii generale nu sa acceptat
- Informații despre obligațiile financiare neonorate: —.

16. Bilanțul contabil al emitentului la finele perioadei de gestiune:

Posturile bilanțului	La finele perioadei de gestiune curente, lei	La finele perioadei de gestiune precedente, lei
ACTIV		
1. Active pe termen lung		
1.2 Active materiale pe termen lung	13993925	14263142
1.3 Active financiare pe termen lung	67501	67501
Total capitolul 1	14061426	14330643
2. Active curente		
2.1 Stocuri de mărfuri și materiale	2450378	2598767
2.2 Creanțe pe termen scurt	2535257	1994629
2.4 Mijloace bănești	4464	50186
Total capitolul 2	4990099	4643582
Total activ	19051525	18974225
PASIV		
3. Capital propriu		
Capital statutar	588120	588120
Capital nevărsat	()	()
Capital retras	(15723)	(15723)
Total 3.1 Capital statutar și suplimentar	572397	572397
Rezerve prevăzute de statut	242849	242849
Alte rezerve	11389680	11389680
Total 3.2 Rezerve	11632529	11632529
Profitul nerepartizat (pierdere neacoperită) al anilor precedenți	(4911146)	(4911146)
Profitul net (pierdere) al perioadei de gestiune	(247223)	X
Profit utilizat al perioadei de gestiune	()	()
Total 3.3 Profit nerepartizat (pierdere neacoperită)	(5158369)	(4911146)
Diferențe la reevaluarea activelor pe termen lung	8679610	8872357
Subvenții	482893	536213
Total 3.4 Capital secundar	9162503	9408570
Total capitolul 3	16209060	16702350
4. Datorii pe termen lung – total		
4.1 Datorii financiare pe termen lung	275198	285091
Total capitolul 4	285091	295879
5. Datorii pe termen scurt		
5.2 Datorii comerciale pe termen scurt	1168215	694140
5.3 Datorii pe termen scurt calculate	1399052	1292644
Total capitolul 5	2567267	1986784
Total pasiv	19051525	18974225

17. Raportul de profit și pierderi pentru perioada de gestiune:

Indicatorii	Perioada de gestiune curentă, lei	Perioada de gestiune precedentă, lei
1. Venitul din vânzări	8048202	6477645
2. Costul vânzărilor	7677644	6990149
3. Profitul brut (pierdere globală)	370558	(512504)
4. Alte venituri operaționale	8867	8167
5. Cheltuieli comerciale	0	0
6. Cheltuieli generale și administrative	468126	382624
7. Alte cheltuieli operaționale	285115	302035
8. Rezultatul din activitatea operațională: profit (pierdere)	(372716)	(1188996)
9. Rezultatul din activitatea de investiții: profit (pierdere)	125493	(7402)
10. Rezultatul din activitatea financiară: profit (pierdere)		
11. Rezultatul din activitatea economico-financiară: profit (pierdere)	(247223)	(1196398)
12. Rezultatul excepțional: profit (pierdere)		
13. Profitul (pierdere) perioadei raportate până la impozitare	(247223)	(1196398)

14. Cheltuieli (economie) privind impozitul pe venit		
15. Profitul net (pierdere netă)	(247223)	(1196398)

18. Informații suplimentare privind profitul societății și utilizarea acestuia

Indicatorii	Perioada de gestiune curentă, lei	Perioada de gestiune precedentă, lei
1. Direcțiile de utilizare a profitului net pe parcursul perioadei de gestiune:		
a) acoperirea pierderilor din anii precedenți		
2. Activele nete ale emitentului	16209060	16702350
3. Activele nete ale emitentului în raport la:		
- o obligațiune	27.56	28.40
- o acțiune preferențială		
- o acțiune ordinară		
4. Profitul net la o acțiune ordinară a societății	(0.4203)	(2.03)
6. Dividendele anunțate la o acțiune de fiecare clasă a emitentului:		
- intermediare		
- anuale.		
7. Valoarea unei acțiuni a societății (cu indicarea sursei de informare)		
- valoarea de piață		
- valoarea estimativă		

19. Persoanele care au semnat bilanțul contabil:

Administratorul emitentului
Contabil șef

Malic Tudor
Proca Margareta

20. Opinia auditorului exprimată în raportul de audit al societății de audit care a efectuat auditul obligatoriu al rapoartelor financiare anuale: conform deciziei adunării generale nu sa acceptat auditorul.

Raportul anual al societății pe acțiuni "Indmontaj" pe anul 2017.

1. Perioada de gestiune. anul 2017
2. Denumirea completă și prescurtată a societății pe acțiuni (emitentului). Societatea pe acțiuni întreprinderea de executare a lucrărilor de construcție-montaj speciale „Indmontaj”.
3. Numărul și data înregistrării de stat a emitentului: MD0021999,20/04/1994
4. Sediul societății, numerele de telefon și fax pentru relații: MD-2032, mun. Chișinău, str. Sarmizegetusa, 92. tel. /fax.: 55-61-66
5. Principalele genuri de activitate. Executarea lucrărilor și prestarea serviciilor în construcție-montaj Executarea controlului nedestructiv și destructiv autorizat al metalului și îmbinărilor de sudură Activitatea de învățământ pentru adulți; Închirierea bunurilor imobiliare proprii
6. Lista persoanelor cu funcții de răspundere ale emitentului. Membrii consiliului societății:
Chirică Vasile Ion, director "Glorinal" SRL, 0960506012854
Trofimov Lilia Elisei, cont. -șef "Glorinal" SRL, 2000048108209
Gaina Sergiu Tudor, 2001002711967.
Cebotari Iurii Serghei, 0983101424639
Halupa Stepan, 0972405549904
Membrii organului executiv:
Director SA "Indmontaj" Eranosian Serghei, 0983101424684
Membrii Comisiei de cenzori:
Șumleasca Olga Petru, 2004001093489
Costova Elena Egor, 0991401422239
Virlan Sergiu, 0962208549849
7. Lista insiderilor și a persoanelor afiliate emitentului și mărimea cotelor deținute în capitalul social al emitentului, conform formularului EM-1 din raportul anual al emitentului.

1	2	3
Chirică Irina Mihai, c/p 0960506012810	Soție, mun. Chișinău, str. Colina Pușchin 20/1 – 2	
Chirică Natalia Vasile, c/p 0960506012038	Fiica, mun. Chișinău, str. Colina Pușchin 16/1 – 5	
Chirică Efrosenia	Mama, or. Strășeni	
Chirică Constantin Ion	Frate, or. Orhei	
Chirică Nicolai Ion	Frate, mun. Chisinau	
Stavilă Claudia Ion	Sora, r. Ialoveni, s. Bardar	
Trofimov Alexei	Mun. Chișinău, str. Mircea cel Bătrîn 19/1, ap 105	
Halupa Nina Efrem, 02006013011556	Sora, or. Dubăsari, str. Kirov41	
Eranosian Larisa Ion, 2002042150004	Soția, Or. Chișinău, str. Ciocana, 12 ap 15	
Șumleanski Nicolai Stepan, 0992105012047	Soț, mun. Chișinău, str. Ialoveni 98/3 ap 57	
Costov Petru Vasile, 0991002420562	Soț, mun. Chișinău, st. Belgrad, 19/2, ap. 20	
Gaina Ana, 0981305376015	Soție, mun. Chisinau, str. V. Trandafirilor 18, ap. 45	
Mihailov Lilia, 0961207011564	Soție, mun. Chișinău, Colina Pușchin, 18, ap. 4	

8. Informația privind valorile mobiliare ale emitentului înregistrate în Registrul de stat al valorilor mobiliare la ultima zi a perioadei de gestiune (31 decembrie).

Tip valori mobiliare	Codul ISIN	Numărul valorilor mobiliare, unități	Valoarea nominală a valorilor mobiliare, lei	Termen de circulație	Numărul valorilor mobiliare Răscumpărate pe parcursul perioadei de gestiune	Achiziționate pe parcursul perioadei de gestiune
Acțiuni ordinare	MD14INMJ1007	915607	10	X	-	-

9. Capitalul social al emitentului la ultima zi a perioadei de gestiune – 915607 lei
10. Numarul de acționari înregistrați în registrul la ultima zi a perioadei de gestiune – 132
11. Lista acționarilor care la ultima zi a perioadei de gestiune dețin 5 și mai mult la sută din acțiunile cu drept de vot plasate ale emitentului.

Denumirea completă a persoanelor juridice/numele prenumele persoanei fizice, numărul de înregistrare (IDNO)/codul personal al persoanei fizice (IDNP)	Numărul de acțiuni cu drept de vot, unități		Cota deținută în numărul total de acțiuni cu drept de vot ale emitentului,%	
	Preferențiale	Ordinare	Preferențiale	Ordinare
Firma „Glorinal” SRL, 1002600015739	-	44921	-	49,062
Compania Fiduciară „BV Fiduciar Invest” 1002600019726	-	15500	-	16,929
Eranosian Serghei, c/p 0983101424684	-	10392	-	11,35

12. Lista filialelor și reprezentanțelor emitentului. Filiale și reprezentanțe emitentul nu are
13. Informația despre reorganizarea emitentului și a persoanelor afiliate acestuia: Pe parcursul anului de gestiune reorganizarea emitentului n-a avut loc.
14. Informația privind registratorul și auditorul emitentului
a) Registratorul "Grupa Financiară" SA, 1002600054323, MD-2001, m. Chișinău, s. Izmail, 88/1, Viorica Bondarev, tel. 022-271845, contract Nr. 679 din 09/12/2016, licența CNPF-0001 pînă la 22/11/2020.
b) -
15. Informații despre obligațiile financiare neonorate: —.

16. Bilanțul contabil al emitentului la finele perioadei de gestiune:

Posturile bilanțului	La finele perioadei de gestiune curente, lei	La finele perioadei de gestiune precedente, lei
Activ		
1. Active pe termen lung		
1.2 Active materiale pe termen lung	324058	3323828
1.3 Active financiare pe termen lung	2159	2159
Total capitolul 1	3226217	3325987
2. Active curente		
2.1 Stocuri de mărfuri și materiale	104879	122591
2.2 Creanțe pe termen scurt	353346	329520
2.4 Mijloace bănești	544121	435336
2.5 Alte active curente	17524	13364
Total capitolul 2	1019870	900811
Total activ	4246087	4226798
Pasiv		
3. Capital propriu		
Capital statutar	915607	915607
Capital suplimentar	5651	5651
Capital retras	(18876)	(18876)
Total 3.1 Capital statutar și suplimentar	902382	902382
Rezerve prevăzute de statut	92786	75054
Alte rezerve	175310	148919
Total 3.2 Rezerve	268096	223973
Profitul nerepartizat (pierdere neacoperită) al anilor precedenți	418	318
Profitul net (pierdere) al perioadei de gestiune	361329	354638
Profit utilizat al perioadei de gestiune	126426	139366
Total 3.3 Profit nerepartizat (pierdere neacoperită)	235321	215590
Total 3.4 Capital secundar	2633716	2633716
Total capitolul 3	4039515	3975661
5. Datorii pe termen scurt		
5.2 Datorii comerciale pe termen scurt	59201	89384
5.3 Datorii pe termen scurt calculate	147371	161753
Total capitolul 5	206572	251137
Total pasiv	4246087	4226798

17. Raportul de profit și pierderi pentru perioada de gestiune:

Indicatorii	Perioada de gestiune curentă, lei	Perioada de gestiune precedentă, lei
1. Venitul din vânzări	2784968	2706264
2. Costul vânzărilor	1556575	1450469
3. Profitul brut (pierdere globală)	1288393	1255795
4. Alte venituri operaționale	31691	11989
5. Cheltuieli comerciale	1930	468
6. Cheltuieli generale și administrative	834092	873047
7. Alte cheltuieli operaționale	17600	84
8. Rezultatul din activitatea operațională: profit (pierdere)	406462	394185
10. Rezultatul din activitatea financiară: profit (pierdere)	-	6003
11. Rezultatul din activitatea economico-financiară: profit (pierdere)	406462	400188
13. Profitul (pierdere) perioadei raportate pînă la impozitare	406462	400188
14. Cheltuieli (economie) privind impozitul pe venit	45133	45550
15. Profitul net (pierdere netă)	361329	354638

18. Informații suplimentare privind profitul societății și utilizarea acestuia:

Indicatorii	Perioada de gestiune curentă, lei	Perioada de gestiune precedentă, lei
1. Direcțiile de utilizare a profitului net pe parcursul perioadei de gestiune:	-	-
2. Activele nete ale emitentului	4039515	3975661
3. Activele nete ale emitentului în raport la:		
• o obligațiune	-	-
• o acțiune preferențială	-	-
• o acțiune ordinară	44,12	43,42
7. Valoarea unei acțiuni a societății (cu indicarea sursei de informare)		
• valoarea de piață	10,00	10,00
• valoarea estimativă	-	-

19. Persoanele care au semnat bilanțul contabil.

S. Eranosian
E. Staver

directorul societății pe acțiuni, tel. 55-61-66
contabil-șef a societății, tel. 55-60-93

20. Opinia auditorului exprimată în raportul de audit al societății de audit care a efectuat auditul obligatoriu al rapoartelor financiare anuale.

Raportul financiar și bilanțul contabil a societății pe acțiuni "Indmontaj" pe anul 2017, rezultatele financiare, fluxul capitalului propriu și a mijloacelor bănești la 31 decembrie 2017 reflectă situația reală și completă pentru perioada de gestiune în conformitate cu Standardele Naționale de contabilitate, Legea Contabilității nr. 113-XVI din 27/04/2007 și Codul Fiscal al Republicii Moldova nr. 1163-XIII din 24/04/1997 cu toate schimbările și completările ulterioare.

Raportul anual al SA "Hirjauca-Vin"

I. Date generale privind emitentul de valori mobiliare ale cărui valori mobiliare sunt tranzacționate în cadrul unui MTF.

1. Perioada de gestiune raportată 01.01.2017-31.12.2017
2. Denumirea completă și prescurtată a emitentului de valori mobiliare – SA "Hirjauca-Vin"
3. Sediul, nr. de telefon, fax al emitentului de valori mobiliare
RM-4421, s. Hirjauca, r-nul Călărași, Republica Moldova, +373(244)73235
4. Numărul și data înregistrării de stat a emitentului de valori mobiliare la Camera Înregistrării de Stat – Numărul de înregistrare (IDNO) 1003609005990, – Data înregistrării 23 August 2000
5. Activitatea principală (conform CAEM) 01131
6. Standardele de contabilitate după care se ține evidența contabilă (SNC, SIRF) naționale
7. Capitalul social al emitentului de valori mobiliare la data raportării, lei 3271946
8. Informația privind numărul acționarilor emitentului de valori mobiliare la data raportării
Acțiuni ordinare MD14HVIN1008, număr de 500 acționari.
9. Lista acționarilor care la ultima zi a perioadei de gestiune dețin cel puțin 5% din numărul total de acțiuni cu drept de vot plasate, inclusiv acționarii aflați în deținere nominală și beneficiarii efectivi.

Denumirea completă a persoanelor juridice/numele prenumele persoanei fizice, numărul de înregistrare (IDNO)/codul personal al persoanei fizice (IDNP)	Numărul de acțiuni cu drept de vot, unități		Cota deținută în numărul total de acțiuni cu drept de vot ale emitentului, %	
	Preferențiale	Ordinare	Preferențiale	Ordinare
S.R.L. "Forest-Vin" 1003609006001	–	71975	–	29,70
Țurcanu Ion 0960804895025	–	58405	–	24,10
Plingau Eleonora 2001004578812	–	33745	–	13,92
Sirghi Aurelia 0970107368247	–	21511	–	8,88

10. Informația privind societatea de registru: -Denumirea completă, sediul, nr. licenței, numele, prenumele și telefonul conducătorului, data și numărul contractului. Registratorul: Registrul independent Registru-Garant S. A, Plugari Nadejda, tel: 229-917, mun. Chișinău, str. Mitropolit Varlaam 65, Contract Nr. 188-b din 01.11.15
11. Societatea de audit (dacă a fost încheiat contract de prestare a serviciilor): -
12. Numărul total de acțiuni emise de emitentul de valori mobiliare, tipul și clasa valorilor mobiliare 242.341
13. Lista persoanelor cu funcții de răspundere ale emitentului.
Președintele Consiliului – Rotari Ana;
Președintele Comisiei de Cenzori – Vdovicenco Maria;
Director – Vladicescu Tamara;
Contabil-Șef – Vdovicenco Marina
14. Societățile comerciale în al căror capital social emitentul, precum și persoanele afiliate acestuia, dețin, individual sau în comun, 25 și mai mult la sută din acțiunile cu drept de vot.
S.R.L. "Forest-Vin" 1003609006001
15. Statutul emitentului de valori mobiliare/modificări la statut. 23 august 2000
16. Informația privind publicarea raportului anual al emitentului de valori mobiliare pe pagina web proprie –

II. Situația financiară anuală a emitentului la finele perioadei de gestiune: 31.12.2017

17. Bilanțul emitentului pentru perioada de gestiune. 01.01.2017 – 31.12.2017

Indicatori	Sold la începutul perioadei de gestiune, lei	Sold la sfârșitul perioadei de gestiune precedente, lei
1. Active imobilizate		
3. Terenuri	31069	31069
4. Mijloace fixe	2506391	2741023
Total active imobilizate	2537460	2772092
2. Active circulante		
1. Materiale	89543	140644
3. Obiecte de mică valoare și scurtă durată	47872	47872
4. Producția în curs de execuție și produse	1878	1878
6. Creanțe comerciale	338278	244022
9. Creanțe ale bugetului	1789	52202
12. Numerar în casierie și la conturile curente	65053	13236
Total active circulante	544413	499854
Total active	3081873	3271946
3. Capital propriu		
1. Capital social	2423410	2423410
2. Rezerve	5150	5150
3. Corecții ale rezultatelor anilor precedenți	X	
4. Profit nerepartizat (pierdere neacoperită) al anilor precedenți	99265	99265
5. Profit net (pierdere netă) al perioadei de gestiune	X	(38460)
Total capital propriu	2527825	2489365
4. Datorii pe termen lung		
5. Datorii curente		
3. Datorii comerciale	137661	133622
5. Avansuri primite curente		21190
6. Datorii față de personal	15715	114907
7. Datorii privind asigurările sociale și medicale	21719	15502
8. Datorii față de buget	3412	
13. Alte datorii curente	375541	497360
Total datorii curente	554048	782581
Total pasive	30181873	3271946

18. Situația de profit și pierderi.

Indicatori	Perioada de gestiune precedentă, lei	Perioada de gestiune curentă, lei
1. Venituri din vânzări	578054	260084
2. Costul vânzărilor	319682	216856
3. Profit brut (pierdere brută)	258372	43228
4. Alte venituri din activitatea operațională	106	118719

6. Cheltuieli administrative	237399	194023
7. Alte cheltuieli din activitatea operațională	6251	6384
8. Rezultatul din activitatea operațională (profit/pierdere)	14828	(38460)
10. Profit (pierdere) pînă la impozitare	14828	(38460)
11. Cheltuieli privind impozitul pe venit	1779	
12. Profit net (pierdere netă) al perioadei de gest.	13049	(38460)

19. Informații suplimentare privind profitul emitentului și utilizarea acestuia.

Indicatori	Perioada de gestiune precedentă, lei	Perioada de gestiune curentă, lei
1. Direcțiile de utilizare a profitului net pe parcursul perioadei de gestiune:	13049	(38460)
2. Activele nete ale emitentului	2527825	2489365
3. Activele nete ale emitentului în raport la:		
• o acțiune ordinară	10,43	10,27
4. Profitul net la o acțiune ordinară a emitentului	0,05	0,00
7. Valoarea unei acțiuni a emitentului (cu indicarea sursei de informare)	Bursa Universală de Mărfuri a Moldovei	
• valoarea de piață	1.00	1.00
• valoarea estimativă	10.00	10.00

III. Informații privind evenimentele care influențează sau pot influența activitatea emitentului de valori mobiliare și/sau prețul valorilor mobiliare ale acestuia.

IV. Informații privind tranzacțiile importante (cota cărora alcătuiește cel puțin 5% din acțiunile emise de către emitentul de valori mobiliare) efectuate cu acțiunile emitentului de valori mobiliare.

V. Raportul auditorului (dacă a fost efectuat auditul situațiilor financiare anuale). -

VI. Semnăturile persoanelor cu funcții de răspundere:

Membrul consiliului

Organul executiv

Contabil-șef

Rotari Ana

Vladicescu Tamara

Vdovicenco Marina

Darea de seamă anuală a SA "Angro-Impex" pe a. 2017

1. Denumirea completă: Societatea pe acțiuni "Angro-Impex"
2. Numărul și data înregistrării de stat nr. 10404436 din 14.11.1994
3. Sediul societății: mun. Chișinău, bd. Dacia 30/1, tel. 76-48-33
4. Genuri de activitate: arenda, comert
5. Directorul întreprinderii: A. Marulea
6. Președintele Consiliului societății: V. Ciobanu
7. Capitalul social: 309350 lei
8. Structura capitalului: 6187 acțiuni ordinare
9. Registrul: "Registru-IND" SRL, adresa: mun. Chișinău, bd. Grigore Vieru 22/1, tel. 0-22-22-49-63
10. Auditul: „Invest-Audit” SRL, m. Chișinău, st. Alba-Iulia 89/1-76

11. Bilanțul contabil rezumativ al societății la data de 01.01.2018

Posturile Bilanțului	a. 2016	a. 2017
ACTIV:		
1. Mijloace fixe	249510	264628
2. Mărfuri	175992	43677
3. Creanțe pe termen scurt	45234	34797
4. Investiții pe termen scurt	500000	500000
5. Mijloace bănești	81114	116942
6. Alte active curente	93141	63165
BILANȚ:	1144991	1023209
PASIV:		
1. Capitalul statutar	309350	309350
2. Rezerve	15150	15150
3. Profit nerepartizat	789858	645511
4. Datorii pe termen scurt	30633	53198
BILANȚ:	1144991	1023209

12. Raportul privind rezultatele financiare

Indicatorii:	a. 2016	a. 2017
1. Venituri	1507683	1557713
2. Cheltuieli	1392353	1474088
3. Profitul	115330	83625
4. Impozit pe venit	67955	76583
5. Profit net	47375	7042

Contabil șef:

Mantaluta A.

Aviz S.A. "KILIM"

Conform prevederilor art. 125,126 alin (4) al Legii nr. 171 din 11.07.2012

I. "KILIM" SA c/f 1003611003061 un emitent, ale cărui valori mobiliare sunt admise la tranzacționare pe o PR. Înregistrat la C.Î.S. 23.08.1995

Sediul emitentului: Republica Moldova, UTA Gagauzia, mun. Comrat, str. Pobedî, 58, tel. 0-298-278-40.

Codul ISIN al valorilor mobiliare: MD14KILM1006.

II. Identificarea deținătorului de valori mobiliare: pers. fizică – Gagauz Andrei

III. Date despre tranzacție: Data tranzacției – 16.03.2018. Acțiuni deținute până la tranzacție – 2 672 un. (0,99%). Numărul, cota valorilor mobiliare procurate în cadrul tranzacției – 31 087 un. (11,50%). După tranzacție 33 759 un. (12,49%). Valori mobiliare deținute după tranzacție în comun cu persoanele ce activează în mod concertat 246 317 un. (91,14%).

IV. Identificarea deținătorului de valori mobiliare: pers. fizică – Topal Iliia

V. Date despre tranzacție: Data tranzacției – 16.03.2018. Acțiuni deținute până la tranzacție – 15 505 un. (5,74%). Numărul, cota valorilor mobiliare înstrăinate în cadrul tranzacției – 15 505 un. (5,74%). După tranzacție 0 un. (0,00%).

Raportul anual al societății pe acțiuni "Mineral"

- Anul 2017
- Societatea pe Acțiuni pentru Extragerea Blocurilor de Construcție "Mineral" (SA "Mineral")
- Numarul de identificare de stat- codul fiscal a SA: 1003600060507 din 17 octombrie 1995
- Sediul societății: 2084 Cricova, str. Chisinaului, 86, tel. 022-45-31-97, fax 022-45-32-48
- Genurile principale de activitate: extragerea substanelor minerale utile
- Persoanele cu funcții de răspundere a societății:
 Presedintele consiliului- Timohin Timofei
 Vice-presedinte -Lesanu Tamara – 76 buc,
 Membru a consiliului – Prodan Tudor- 184 buc,
 Membru a consiliului – Baltag Grigorii
 Membru a consiliului – Bus Zoia – 292 buc,
 Presedintele organului executiv- Erhan Vladimir 164 buc,
 Presedintele Comisiei de Cenzori- Stupa A.
 Membru a comisiei de cenzori – Belischi V.
 Membru a comisiei de cenzori – Timofeenco T.
- Lista insiderilor si a persoanelor afiliate si marimea cotelor detinute in capitalul social:
 SRL "Tehmediator" – 412940 buc, (96.99%), SRL "Audit –Sedan", Dima Maria, Timohin Svetlana, Timohin Anastasia, Lesanu Fevronia, Lesanu Elena, Prodan Lidia – 184 buc, Prodan Veaceslav, Prodan Andrei, Baltag Galina, Baltag Diana, Erhan Maria, Erhan Vadim, Turcan Snejana.
- Informatia privind valorile mobiliare ale emitentului inregistrate in Registrul de stat al valorilor mobiliare la ultima zi a perioadei de gestiune.

Tip valori mobiliare	Codul ISIN	Numărul valorilor mobiliare, unități	Valoarea nominală a valorilor mobiliare, lei	Termen de circulație	Numărul valorilor mobiliare Răscumărate pe parcursul perioadei de gestiune	Achiziționate pe parcursul perioadei de gestiune
Acțiuni ordinare	MD14NERA1005	425744	20	X	–	–

- Capitalul social al emitentului la ultima zi a perioadei de gestiune –8514880 lei
- Numarul de actionari inregistrați in registru la ultima zi a perioadei de gestiune –157.
- Lista actionarilor care la ultima zi a perioadei de gestiune detin 5 si mai mult la suta din acțiunile cu drept de vot plasate ale emitentului: SRL "Tehmediator" –1002600013584 detine 412940 acțiuni ordinare-
- Lista filialelor si reprezentantelor emitentului:
 Intreprinderea de baza – MD2084 Cricova, str. Chisinaului, 86
 Sectia de producere – s. Magdacesti, r-nul Criuleni.
- Informatia despre reorganizare emitentului si a persoanelor afiliate acestuia- nu sunt
- Informatia privind registratorul si auditorul emitentului:
Registrator: RI "Grupa Financiara "SA, mun. Chisinau, str. Ismail, 88/1, autorizatia nr. 0001 eliberata de catre CNPF valabila pina la 22.01.2020, manager general Bondarev V contract nr. 700 din 01.01.17, tel 022027-18-45
Auditor: SRL "Audit-Sedan", MD-2075 Chisinau, str. I. Vieru15/3, licenta A-MMII nr. 034433 din 21.04.10, Director –M. Dima, contract nr. 1 din 15.04.2017 tel: 022-48-80-47
- Informatia despre obligatiile financiare neonorate: nu avem

16. Bilantul contabil rezumativ la 31.12.2017

Posturile bilantului	La finele anului de Gestiune curente(lei)	La finele anului de Gestiune precedente(lei)
ACTIV		
1. Active pe termen lung		
1.1 Active nemateriale		2179
1.2 Active materiale pe termen lung	5745907	5900070
Total capitolul 1	5745907	5902249
2. Active curente		
2.1 Stocuri de marfuri si materiale	2133587	3960358
2.2 Creante pe termen scurt	622758	613936
2.3 Investitii pe termen scurt	800000	689940
2.4 Mijloace banesti	2331772	1726610
2.5 Alte active curente	184786	168257
Total capitolul 2	6072903	7159101
Total activ	11818810	13061350
Pasiv		
3. Capital propriu		
Capital statutar	8514880	8514880
Capital suplimentar	441760	441760
Capital nevarsat	()	()
Capital retras		
Total 3.1 Capital statutar si suplimentar	8956640	8956640
Rezerve stabilite de legislatie	251542	
Rezerve prevazute de statut	–	251542
Alte rezerve	2659645	2659645
Total 3.2 Rezerve	2911187	2911187
Corectii ale rezultatelor perioadelor precedente		
Profit nerepartizat (pierdere neacoperita) a anilor precedenti	428556	428556
Profit net (pierdere) al anului de gestiune	(1098209)	
Total capitolul 3	11198174	12296383
5 Datorii pe termen scurt		
5.1 Datorii financiare pe termen scurt		
5.2 Datorii comerciale pe termen scurt	91185	138503
5.3 Datorii pe termen scurt calculate	529451	626464
Total capitolul 5	620636	764967
Total pasiv	11818810	13061350

17. Raportul de profit si pierderi pentru perioada de gestiune

Indicatori	Perioada de gestiune, lei	Anul precedent, lei
1. Venitul din vanzari	10298780	9359016
2. Costul vanzarilor	9559199	7724096

3. Profitul brut (pierdere globala)	739581	1634920
4. Alte venituri operationale	367998	445057
5. Cheltuieli comerciale	382454	334190
6. Cheltuieli generale si administrative	1580276	1954352
7. Alte cheltuieli operationale	126586	45720
8. Rezultatul din activitate operationala: profit (pierdere)	(981737)	(254285)
9. Rezultatul din activitate de investitii: profit (pierdere)	(116472)	166359
10. Rezultatul din activitate de investitii: profit (pierdere)	(1098209)	(87926)
13. Profitul(perdere) perioadei raportate pana la impozitare	(1098209)	(87926)
14. Cheltuieli (economie) privind impozitul pe venit		31322
15. Profitul net (pierdere neta)	(1098209)	(119248)

18. Informatii suplimentare privind profitul societății si utilizarea acestuia:

Indicatori	Perioada de Gestiune curenta, lei	Perioada de gestiune Precedenta, lei
Directiile de utilizare a profitului net pe parcursul perioadei de gestiune:	Se vor aproba la adunarea generala a actionarilor	
e) plata recompenselor membrilor consiliului societății si membrilor comisiei de cenzori	108000	180000
2. Activele nete ale emitentului	11981174	12296383
3. Active nete ale emitentului in raport la: – o actiune ordinara	28.13	28.88
4. Profitul net la o actiune ordinara a societății Pierdere neta la o actiune ordinara a societății	(2.47)	(0.25)
5. Datoriile la dividendele anilor precedenti	4737	162182

Persoanele care au semnat bilantul contabil:

Directorul societății

V. Erhan

Contabilul –sef

T. Lesanu

Situatiile financiare auditate prezinta fidel, din toate punctele de vedere semnificative pozitia financiara a SA "Mineral" la data de 31 decembrie 2017 a performantei financiare, a modificarilor capitalului propriu si a fluxurilor de trezorerie ale anului care s-a incheiat, in conformitate cu Standardele Nationale de Contabilitate.

Акционерное общество «MELODIA»

мун. Кишинэу, ул. Брынкуш, 3

согласно решению Исполнительного органа №87 от 19 марта 2018 года, сообщает о созыве внеочередного общего собрания акционеров 05 апреля 2018 года в 10 часов по адресу: мун. Кишинэу, ул. Брынкуш 3 (4 этаж). Время регистрации с 9.00 до 10.00.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

- О привлечении кредитных средств в «Moldova-Agroindbank» S.A.
- О передаче в залог имущества Общества.
- О наделении полномочий для подписания кредитных и залоговых документов.
- Разное.

Собрание состоится в очной форме с участием акционеров, состоящих в списке на 20 марта 2018 года.

С материалами к повестке дня можно ознакомиться с 26.03.2018. с 10.00 до 17.00 по адресу: мун. Кишинэу, ул. Брынкуш 3 (4 этаж).

Совет SA „UNIVERSCOM”

Объявляет о созыве очередного годового общего собрания акционеров в очной форме на 27 апреля 2018 года по адресу: мун. Кишинэу, ул. Петрикань, 21/3. Начало регистрации – 13-00. Окончание регистрации – 13-45. Начало собрания – 14-00.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

- Утверждение Отчета исполнительного органа по итогам деятельности за 2017 год и финансовых показателей Бизнес плана на 2018 год.
- Утверждение Отчета Совета общества за 2017 год.
- Утверждение финансового отчета общества за 2017 год и рассмотрение заключения Аудитора общества по нему.
- Утверждение Отчета Ревизионной Комиссии общества за 2017 год.
- О распределении прибыли и о размере дивидендов акционерам за 2017 год, и нормах распределения прибыли на 2018 год.
- Утверждение размера оплаты труда, годовых вознаграждений и компенсаций органам управления и контроля.
- Выборы членов Совета общества.
- Утверждение Аудитора общества и размера оплаты его услуг.

Список акционеров, имеющих право на участие в очередном годовом общем собрании акционеров, составлен регистрационным обществом „Група Financiara” SA по состоянию на 20 марта 2018 года.

Акционеры должны представить документ, удостоверяющий их личность, а их представители и доверенность, составленную согласно действующему законодательству.

С материалами к повестке дня очередного годового общего собрания акционеров можно ознакомиться, начиная с 17 апреля 2018 года, по адресу: мун. Кишинэу, ул. Петрикань, 21/3, в приемной, в рабочие дни с 10-00 до 16-00.

«AMELIORATOR-23» S.A.

informează despre convocarea adunării generale ordinare anuale a acționarilor. Adunarea va avea loc la data de 28 aprilie 2018, ora 10:00, și va fi petrecută cu prezența acționarilor pe adresa: or. Hîncești, str. Mihail Kogălniceanu 4, oficiul Societății. Înregistrarea participanților – în ziua petrecerii adunării, de la 09:00 pînă la 10:00.

ORDINEA DE ZI:

- Aprobarea dării de seamă a organului executiv al Societății despre activitatea economico-financiară a Societății în anul 2017.
- Examinarea dării de seamă financiare anuale a Societății.
- Darea de seamă anuală a comisiei de cenzori.
- Darea de seamă anuală a consiliului Societății.
- Repartizarea profitului (acoperirea pierderilor) pentru anul 2017 și aprobarea normativelor de repartizare a profitului pentru anul 2018.

Adunarea generală a acționarilor se convoacă în temeiul ordinului din 16.03.2018 a administratorului Societății.

Cu materialele pentru ordinea de zi a adunării generale acționarii se pot familiariza la sediul Societății pe adresa: or. Hîncești, str. Mihail Kogălniceanu 4, începînd cu 18.04.2018, între orele 9:00–16:00, în afară de zilele de odihnă, adresînduse la persoana împuternicită – dl Gonta Vasile.

Pentru înregistrare acționarii vor prezenta documentul de identitate, iar reprezentanții – și procura autenticată în conformitate cu legislația în vigoare.

Organul executiv

**ÎN ATENȚIA ACȚIONARILOR
BC „ENERGBANK” SA****(mun. Chișinău, str. Tighina 23/3)**

În conformitate cu hotărârea Consiliului BC „ENERGBANK” S.A. nr. 10 din 19/03/2018, Comitetul de Conducere al Băncii Vă aduce la cunoștință decizia privind convocarea Adunării Generale Anuale cu prezența acționarilor pentru ziua de 27/04/2018, ora 12.00 pe adresa: mun. Chișinău, str. Tighina 23/3,

CU URMĂTOAREA ORDINE DE ZI:

1. Cu privire la darea de seamă financiară anuală a Băncii pentru anul 2017.
2. Cu privire la raportul Consiliului Băncii pentru anul 2017.
3. Cu privire la raportul Comisiei de Cenzori pentru anul 2017.
4. Cu privire la indicatorii de bază ai planului de afaceri pentru anul 2018.
5. Cu privire la motivele neîndeplinirii hotărârii Adunării generale a acționarilor Băncii din 25.04.2017 privind achitarea dividendelor acționarilor în anul 2017
6. Aprobarea normativelor de distribuire a profitului Băncii în anul 2018
7. Cu privire la repartizarea profitului Băncii.
8. Cu privire la alegerea membrilor Consiliului Băncii
9. Cu privire la stabilirea retribuției muncii și stabilirea cuantumului remunerării membrilor Consiliului și Comisiei de Cenzori Băncii conform rezultatelor anului 2017.
10. Cu privire la aprobarea Statutului Băncii în redacție nouă.
11. Cu privire la aprobarea organizației de audit a Băncii pentru anul 2018 și stabilirea cuantumului retribuției serviciilor acesteia.

INFORMAȚIA SUPLIMENTARĂ:

- Adunarea va avea loc cu prezența acționarilor;
- Lista acționarilor, care au dreptul să participe la Adunarea Generală Anuală va fi întocmită la data de 21.03.2018;
- Acționarii pot lua cunoștință cu materialele privind ordinea de zi la oficiul central al Băncii, începând cu 13.04.2018, de la orele 09-00 pînă la 16-00, pe adresa: mun. Chișinău, str. Tighina 23/3, sala de sedințe;
- Înregistrarea participanților la Adunarea va fi efectuată de către comisia de înregistrare între orele 11-00 și 11-50;
- Informații suplimentare le puteți primi la telefonul (373-22) 858-038, 264-738.

În conformitate cu prevederile art. 29 (1a) a Legii privind societățile pe acțiuni, BC „Energbank” SA reamintește despre necesitatea actualizării datelor personale de către acționari la Societatea de Registru „Grupa Financiară” S. A, care se află pe adresa: MD-2001, mun. Chișinău, str. Ismail, 88/1, et. 4 (tel. 022/271-845).

Pentru participarea la Adunare acționarii vor prezenta buletinul de identitate (pașaportul), iar reprezentanții acționarilor și actual, care atestă împuternicirea (procura perfectată în modul stabilit de legislația în vigoare sau extrasul din Registrul de Stat al persoanelor juridice).

Comitetul de Conducere al Băncii**S.A. „Barza Albă”**

anunță concurs de selectare privind auditarea situațiilor financiare pentru anul 2018.

Termenul limită de prezentare a ofertelor 23.04.2018, ora 16-00.

Relații la telefon: 0231 3 24 23; 067602687 – Pasat Svetlana; fax 0231 3 02 85; e-mail ba@mtc.md.

Cojocari Lilia

Persoana fizică, Cojocari Lilia, anunță că a procurat 38,73% din acțiunile S.A. „Nord-Frukt”.

Cojocari Serghei

Persoana fizică, Cojocari Serghei, anunță că a procurat 47,19% din acțiunile S.A. „Nord-Frukt”.

**STIMAȚI ACȚIONARI
S.A. „MAGNOLIA – SERVCOM”**

Consiliul S.A. „Magnolia – Servcom” anunță convocarea adunării generale ordinare anuale a acționarilor pe data de 24 aprilie 2018, ora 11.00 pe adresa: mun. Chișinău, str. Petricani, 23. Înregistrarea acționarilor se va efectua cu începere de la ora 10.00.

ORDINEA DE ZI:

1. Cu privire la aprobarea raportului anual al Consiliului și Organului Executiv privind rezultatele activității în a. 2017, planul de activitate și de dezvoltare al societății pe a. 2018.
2. Cu privire la aprobarea raportului financiar al societății pe a. 2017 și normativele de distribuire a venitului pe anii 2017- 2018.
3. Cu privire la aprobarea raportului organizației de Audit și a comisiei de cenzori pe a. 2017.
4. Cu privire la aprobarea organizației de Audit și stabilirea cuantumului retribuției serviciilor acordate pe a. 2018.

Lista acționarilor cu drept de participare la adunarea generală a fost întocmită conform situației la data de 23.03.2018.

Participanții la adunare vor prezenta actele de identitate, iar reprezentanții – procură autentificată conform legislației în vigoare.

Acționarii și reprezentanții acestora pot face cunoștință cu materialele ordinea de zi începând cu 12.04.2018 în sediul S.A. „Magnolia – Servcom”, între orele 10.00 – 16.00.

**Consiliul S.A. „Magnolia-Servcom”,
tel. 022-312107**

CAPITAL Market

**Împreună
în lumea
finanțelor**

**Secția de marketing
Tel.: +373 69 821216**

**STIMAȚI ACȚIONARI
AI ÎM “Tirex Petrol” SA**

Consiliul societății anunță convocarea adunării generale anuale a acționarilor ce va avea loc pe data de 26.04.2018 în sala de conferințe a hotelului „JAZZ» pe adresa: m. Chișinău, str. Vlaicu Pîrcălab, 72. Înregistrarea acționarilor – între orele 9.00 – 9.50. Începutul adunării – ora 10.00.

ORDINEA DE ZI:

1. Examinarea și aprobarea dării de seamă financiară a societății pe anul 2017;
2. Examinarea și aprobarea dării de seamă anuale a consiliului societății pentru anul 2017;
3. Examinarea și aprobarea dării de seamă a comisiei de cenzori pentru anul 2017;
4. Raportul companiei de audit;
5. Aprobarea companiei de audit și stabilirea cuantumului retribuției acesteia;
6. Repartizarea profitului din anul 2017;
7. Aprobarea direcțiilor prioritare ale activității societății;
8. Aprobarea hotărârii de încheiere a unor contracte.

Lista acționarilor cu drept de participare la adunarea generală anuală a fost întocmită conform situației din 19.03.2018.

Acționarii pot face cunoștință cu materialele incluse în ordinea zi începând cu 16.04.2018 la sediul societății pe adresa: m. Chișinău, str. Columna 90.

Pentru participare la adunare acționarii urmează să prezinte buletinul de identitate, iar reprezentanții acestora și procura perfectată în modul stabilit de lege.

Consiliul societății**Stimați acționari ai
„REPARAȚII AUTO” S.A.,**

În temeiul deciziei Consiliului din 19.03.2018, organul executiv al societății anunță acționarii despre convocarea adunării generale extraordinare pentru data de 06.04.2018, la ora 11.00 pe adresa r-l Orhei, s. Peresecina, str.M. Eminescu 15, cu

ORDINEA DE ZI:

1. Aprobarea reorganizării prin dezmembrare (separare) cu transmiterea unor active și pasive ale S.A. ” REPARAȚII AUTO” la societăți existente.
2. Aprobarea documentelor aferente reorganizării:
- rezultatelor evaluării patrimoniului S.A. ” REPARAȚII AUTO”,
- proiectul dezmembrării S.A. ” REPARAȚII AUTO”,
- bilanțului de repartitie a patrimoniului S.A. ” REPARAȚII AUTO”,
- actele de transmitere a patrimoniului ce se separă.
3. Aprobarea reducerii capitalului social al S.A. ” REPARAȚII AUTO”.
4. Aprobarea modificărilor la Statutul S.A. ” REPARAȚII AUTO”.

Data la care trebuie să fie întocmită lista acționarilor care au dreptul să participe la adunarea generală, este – 19.03.2018.

Cu materialele pentru ordinea de zi a adunării generale extraordinare a acționarilor, acționarii se pot familiariza pe adresa: r-l Orhei, s. Peresecina, str.M. Eminescu 15, în perioada 27 martie – 06 aprilie 2018.

Înregistrarea acționarilor va avea loc între orele 10.00-10.55.

Informații suplimentare la tel.: 023547530

**Stimate acționar
„TAXI-SERVICE” S.A.!**

**(sediul: mun. Chișinău,
Calea Ieșilor, 14)**

Organul executiv al societății „TAXI-SERVICE” S.A., în baza deciziei Consiliului societății din 19.03.2018, anunță convocarea adunării generale ordinare anuale a acționarilor, cu prezența acționarilor, care va avea loc la 25.04.2018, pe adresa: mun. Chișinău, str. Mesagerului, 1, sala de conferințe „Viorica-Cosmetic” S.A.

ORDINEA DE ZI:

1. Aprobarea dării de seamă anuale a Consiliului Societății privind rezultatele activității în anul 2017.
2. Examinarea dării de seamă financiară a Societății pentru anul 2017.
3. Aprobarea dării de seamă anuale a Comisiei de Cenzori pentru anul 2017.
4. Aprobarea normativelor de repartizare a profitului.
5. Aprobarea planului de activitate pe termen scurt și mediu.
6. Stabilirea mărimii retribuției muncii membrilor organelor de conducere și control.
7. Alegerea membrilor consiliului societății.
8. Confirmarea societății de audit și stabilirea cuantumului retribuției serviciilor ei.
9. Autentificarea semnăturilor președintelui și secretarului adunării generale a acționarilor de către comisia de cenzori a societății

Începutul înregistrării – orele 10.00-10.50.

Începutul adunării – orele 11.00.

Lista acționarilor care au dreptul să participe la adunarea generală este întocmită la data de 21.03.2018. Acționarii pot lua cunoștință cu materialele pentru ordinea de zi a adunării cu începere de la 13.04.2018 la sediul Societății, în zilele de lucru de la 15.00 pînă la 16.00.

Acționarii trebuie să aibă asupra sa pașaportul sau buletinul de identitate, iar în cazul transmiterii dreptului de vot, procura autentificată în modul stabilit de legislația în vigoare a RM.

Organul executiv**Administrația
S.A. „Drumuri-Cimișlia”**

anunță lansarea concursului de selectare privind auditarea situațiilor financiare pentru anul 2018.

Termenul limită de depunere a ofertei 23 aprilie 2018 ora 9.45.

Deschiderea ofertelor 23.04.2018 ora 10.00

Locul prezentării ofertei: MD-4101, str. N. lorga 106, or. Cimișlia

Condiții obligatorii: Societatea de audit trebuie să îndeplinească cerințele prevăzute în H. G. nr. 875 din 22.12.2015.

Informații generale despre întreprindere:

- capitalul social -22187420 lei
- obiectul principal de activitate – reparația și întreținerea drumurilor,
- venituri în vânzări 50000.00 mii lei,
- numărul mediu scriptic al personalului – 150.

**Informații suplimentare
la tel. 0241 23173**

**Consiliul societății
pe acțiuni “Imtehcom”**

anunță convocarea adunării generale anuale cu prezența acționarilor la 27 aprilie a. 2018 în incinta SA “Imtehcom”, pe următoarea adresă: mun. Chișinău, str. Feredeului, 4. Începutul adunării la orele 11-00.

ORDINEA DE ZI:

1. Darea de seamă a consiliului societății pentru perioada a. 2017.
2. Darea de seamă a organului executiv a societății pentru perioada a. 2017.
3. Darea de seamă a comisiei de cenzori a societății pentru perioada a. 2017.
4. Despre repartizarea profitului obținut în a. 2017.
5. Alegerea membrilor consiliului societății.

Înregistrarea acționarilor și reprezentanților lor legali se va efectua pe adresa sus menționată între orele 10-30 și 11-00.

Registratorul “Registru – Garant “va întocmi lista acționarilor, care au dreptul să participe la adunarea generală a acționarilor conform situației de la 19 martie 2018.

Acționarii sau reprezentanții lor legali vor lua cunoștință cu materialele pentru ordinea de zi a adunării generale anuale a acționarilor, începând cu data de 12 aprilie a. 2018 pe adresa: mun. Chișinău, str. Feredeului, 4, în incinta SA “Imtehcom” între orele 10-00 – 16-00, de luni pînă vineri.

Pentru participare la adunare participanții prezintă buletinul de identitate (pașaportul), reprezentanții acționarilor – procura autentificată conform legislației în vigoare.

Consiliul societății**Consiliul SA
Farmacia “Ialoveni”**

Informează despre convocarea adunării generale ordinare anuale, cu prezența acționarilor la 20.04.2018 pe adresa: or. Ialoveni, str. D. Sihastru 2/1. Înregistrarea acționarilor între orele 9:00-10:00. Începutul adunării – ora 10:00.

ORDINEA DE ZI:

1. Darea de seamă anuală a organelor de conducere a Societății privind activitatea în anul 2017.
2. Alegerea consiliului societății.
3. Autentificarea procesului-verbal al adunării generale a acționarilor.

Lista acționarilor cu drept de participare la adunare a fost întocmită la data de 16.03.2018. Cu materialele ordinii de zi acționarii pot face cunoștință începând cu 10.04.2018 între orele 9:00-17:00 la sediul Societății.

Participanții la adunare prezintă buletinul de identitate, iar reprezentanții lor cu procura conform legislației.

Relații la tel. (0268) 26437 / 069228214

În atenția acționarilor "DAAC Hermes" S.A.!

Organul executiv al Societății, în baza deciziei Consiliului societății din 19.03.2018, anunță convocarea adunării generale ordinare a acționarilor, cu prezența acționarilor, pentru data de 27.04.2018, pe adresa: str. Calea Leșilor, 10, mun. Chișinău.

ORDINEA DE ZI:

1. Aprobarea dării de seamă anuale a Consiliului Societății conform totalurilor activității în a. 2017.
2. Examinarea dării de seamă financiare anuale a Societății conform totalurilor activității în a. 2017.
3. Aprobarea dării de seamă anuale a Comisiei de cenzori pentru anul 2017.
4. Aprobarea repartizării profitului net, inclusiv plata dividendelor anuale conform totalurilor activității Societății în a. 2017. Aprobarea normativelor de repartizare a profitului net în a. 2018.
5. Stabilirea cuantumului remunerării muncii membrilor Consiliului Societății și Comisiei de cenzori.
6. Confirmarea societății de audit și stabilirea cuantumului retribuției serviciilor acesteia.
7. Aprobarea primirii unui credit bancar.
8. Aprobarea ipotecării/gajării bunurilor Societății.
9. Acordarea de împuterniciri privind semnarea contractelor de credit, ipotecă/gaj, și oricăror alte documente aferente ce țin de tranzacțiile date.
10. Diverse.
11. Autentificarea semnăturilor președintelui și secretarului adunării pe procesul verbal al adunării generale a acționarilor.

Începutul înregistrării: 09-30.

Începutul adunării: 10-00.

Lista acționarilor, cu dreptul de a participa la adunarea generală este întocmită la data de 20.04.2018.

Acționarii pot lua cunoștință cu materialele ordinii de zi a adunării generale începând cu data de 16.04.2018, pe adresa: str. Calea Leșilor, 10, mun. Chișinău, în zilele de lucru de la 16-00 până la 17-00.

Acționarii vor avea asupra lor pașaportul sau buletinul de identitate, extrasul din registru, iar în cazul transmiterii dreptului de vot – procură autentificată în modul stabilit.

Organul executiv al Societății

Stimate acționar al "Belșugul Țării" S.A.

Organul executiv în baza deciziei consiliului de directori societății anunță convocarea adunării generale anuale a acționarilor societății pe data de 20.04.2018 cu prezența acționarilor pe adresa: m. Chișinău, str. Ion Creangă 45/1. Înregistrarea acționarilor: 9.30-11.00. Începutul adunării 11.00.

ORDINEA DE ZI:

1. Darea de seamă a Consiliului de Directori pentru anul 2017 și direcțiile prioritare de dezvoltare ale Societății pentru anul 2018.
2. Darea de seamă anuală a Comisiei de Cenzori și examinarea dării de seamă financiare a Societății pentru anul 2017.
3. Luarea deciziei privind distribuirea beneficiului pentru anul 2017.
4. Aprobarea normativelor distribuirii beneficiului pentru anul 2018.
5. Aprobarea mărimii remunerării organelor de conducere și control.

Acționarii pot lua cunoștință cu materialele ordinii de zi începând cu data de 04.04.2018 la sediul societății. Lista acționarilor cu drept de participare la adunarea generală ordinară este întocmită la data de 06.03.2018.

Acționarii trebuie să aibă asupra sa actul de identitate, iar reprezentanții săi procură perfectată conform legislației în vigoare.

Relatii la tel. 0-22-75 34 90, 022-75 85 89.

Stimate acționar „Angrocomert Vest Est” SA

Organul executiv „Angrocomert Vest Est” SA în baza deciziei Consiliului Societății din 19.03.2018 anunță convocarea adunării generale ordinare a acționarilor, cu prezența acționarilor, care va avea loc la 23 aprilie 2018 pe adresa: str. Calea Leșilor, 10, mun. Chișinău.

ORDINEA DE ZI:

1. Aprobarea dării de seamă anuale a Consiliului Societății privind totalurile activității în anul 2017.
2. Examinarea dării de seamă financiare anuale a Societății conform totalurilor activității în anul 2017.
3. Aprobarea dării de seamă anuale a Comisiei de Cenzori pe anul 2017.
4. Cu privire la repartizarea profitului net obținut în anul 2017. Aprobarea normativelor de repartizare a profitului net al anului 2018.
5. Stabilirea mărimii retribuției muncii membrilor organelor de conducere și control.
6. Alegerea membrilor Consiliului Societății.
7. Autentificarea semnăturilor președintelui și secretarului adunării generale a acționarilor de către comisia de cenzori a societății.

Începutul adunării – orele 11.00.

Timpul înregistrării – orele 10.00-10.45,

Lista acționarilor care au dreptul să participe la Adunarea generală este perfectată la 20.03.2018. Cu materialele pregătite pentru ținerea adunării acționarii pot face cunoștința, începând cu 13.04.2018 la adresa: str. Calea Leșilor, 10, mun. Chișinău, în zilele de lucru de la 16.00 până la 17.00.

Acționarii sunt obligați să aibă asupra lor pașaportul sau buletinul de identitate, iar în cazul transmiterii dreptului de vot, procura autentificată în modul stabilit de legislația în vigoare a RM.

Organul executiv

În atenția acționarilor S.A. „Consocivil”

Societatea solicită corectarea anunțului p.3 a ordinii de zi ce ține de adunarea generală anuală care se convoacă la data 06.04.2018, publicat la 07.03.2018 în nr. 9 (733) după cum urmează:

P. 3 Stabilirea cuantumului ce ține de remunerarea membrilor consiliului anul 2018.

Consiliul S.A. „Consocivil”

STIMAȚI ACȚIONARI "MĂRCULEȘTI-COMBI" S.A.

Consiliul Societății „Mărculești-Combi” S.A. aduce la cunoștință DVS. despre convocarea Adunării generale ordinare al acționarilor pentru data de 5 aprilie 2018, ora 11.00, în sediul Societății pe Acțiuni pe adresa: or. Mărculești, r-nul Florești, R.M., convocată în temeiul deciziei Consiliului al „Mărculești-Combi” S.A., din 5 martie 2018. Adunarea generală se va desfășura cu prezența acționarilor.

ORDINEA DE ZI:

1. Aprobarea încheierii Contractului de fidejusiune cu BC Victoriabank SA, a cărei valoare depășește 50% valoare activelor Societății „Mărculești-Combi” S.A..
2. Aprobarea încheierii Contractului de gaj/ipotecă cu BC Victoriabank SA..
3. Alte chestiuni.
4. Autentificarea procesului verbal al Adunării Generale a Acționarilor.

Începutul înregistrării acționarilor – 10.00

Începutul adunării – 11.00

Acționarii pot să se familiarizeze cu materialele ordinii de zi a adunării începând cu 21 aprilie 2018 în sediul societății pe acțiuni pe adresa: or. Mărculești, r-nul Florești, R.M., de la ora 14.00 până la ora 16.00, excepție în zilele de odihnă.

Participantii la adunare vor prezenta buletinul de identitate. Reprezentanții vor mai prezenta procura perfectată conform legislației în vigoare.

Consiliul Societatii SPC "Digrenta" SA

convoacă la 11 mai 2018, ora 10.00 Adunarea Generală ordinară cu prezența acționarilor la sediul societății, pe strada Alexandru cel Bun, 36, mun. Chișinău cu

ORDINEA DE ZI:

- 1) Raportul Consiliului Societății cu privire la rezultatele activității după AG2017.
- 2) Raportul directorului Societatii cu privire la rezultatele activității pe parcursul a. 2017.
- 3) Actul Comisiei de cenzori referitor la activitatea financiară a SA „Digrenta” în a. 2017.
- 4) Concluzia de auditor referitor la activitatea financiară a SPC „Digrenta” SA în a. 2017.
- 5) Confirmarea organizației de auditor și stabilirea cuantumului retribuției serviciilor ei.
- 6) Repartizarea profitului anului 2017.
- 7) Remunerarea membrilor Organelor de Conducere;
- 8) Alegerea Comisiei de Cenzori a SPC "DIGRENTA" SA.
- 9) Alegerea Consiliului Societatii SPC "DIGRENTA" SA.

Înregistrarea acționarilor va avea loc de la ora 9.00 în baza actelor de identitate, reprezentanții acționarilor vor fi înregistrați în baza procurii întocmite conform legislației.

Lista acționarilor cu drept de vot la Adunarea Generală va fi fixată la 29 martie 2018.

Acționarii pot face cunoștință cu materialele referitoare la ordinea de zi a Adunării Generale în zilele de lucru începând cu 02 mai 2018, de la 9.00 până la 17.00 la sediul societății pe str. Alexandru cel Bun, 36, or. Chișinău.

Relatii la tel. 022 27-24-62 sau 022 20-19-27.

Совет АО "VALEGA"

объявляет о созыве годового собрания, которое состоится 20 апреля 2018 г. по адресу: г. Кишинев, ул. Мунчешть, 803/2, в 11.00 часов.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Отчёт исполнительного директора.
2. Отчёт Совета Общества.
3. Отчёт Ревизионной комиссии.
4. Выборы членов Совета.
5. Выборы Ревизионной комиссии.

С материалами повестки дня можно ознакомиться, начиная с 09.04.2018 в здании администрации.

Уважаемые акционеры АО „AGROPROD”

Совет общества АО „AGROPROD” объявляет о созыве общего годового собрания в очной форме на 26 апреля 2018 года которое состоится по адресу: м. Бэлць, ул. Каля Ешилор, 186. Регистрации участников собрания в 9.00. Начало собрания в 10.00 часов.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Отчет о финансово-хозяйственной деятельности за 2017 г..
2. Об основных направлениях деятельности и перспективах развития на 2018 г..
3. Отчет о деятельности Совета АО за 2017 г..
4. Отчет ревизионной комиссии за 2017 г..
5. Распределение прибыли за 2017 год и утверждение нормативов на 2018 год.
6. Об проведении аудита и утверждении аудиторской фирмы.

Список акционеров, имеющих право участвовать в собрании, составлен на 16 марта 2018. С материалами повестки дня собрания акционеры могут ознакомиться в бухгалтерии предприятия с 16.04.2018 (понедельник – четверг, с 9.00 до 12.00) по адресу: м. Бэлць, ул. Каля Ешилор, 186.

При себе иметь документ, удостоверяющий личность, а представителям доверенность, выданную в установленном порядке.

Совет АО „AGROPROD”

Директор

В. И. Андрущак

Țătre acționarii S.A. "Pește"

Consiliul de conducere al S.A. "Pește" Vă aduce la cunoștință despre convocarea Adunării Generale Ordinare a acționarilor, cu participarea lor, care va avea loc pe data de 21 aprilie 2017, cu începere la ora 10.30, în incinta societății pe adresa: mun. Chișinău, str.M. Varlaam, 63.

ORDINEA DE ZI:

1. Darea de seamă a consiliului societății despre activitatea în anul 2017.
2. Examinarea dării de seamă financiare anuale a societății pe anul 2017.
3. Darea de seamă anuală a cenzorului pe anul 2017 și concluziile lui privind darea de seamă financiară a societății pe anul 2017.
4. Decizii privind repartizarea sau reinvestirea profitului net (pierderii nete) obținut în anul 2017.
5. Alegerea membrilor Consiliului societatii si revederea împuternicirilor ce revin Consiliului
6. Alegerea membrilor Comisiei de Cenzori
7. Direcțiile principale de activitate pe anul 2018.
- 7.1. Continuarea Proiectului lansat în anul 2014 în incinta PI "Tracom"
- 7.2. Transmiterea în gaj a fondurilor fixe în legătura cu primirea unor credite bancare.
- 7.3. Altele

Înregistrarea acționarilor se va efectua începând cu ora 8.30 pînă la 10.30.

Lista persoanelor cu drept de participare va fi întocmită la data de 20.03.2017, Acționarii pot lua cunoștință cu materialele ordinii de zi începând cu data de 10.04.2018, în localul societății pe str.M. Varlaam, 63 mun Chișinău, între orele 09.00 – 14.00.

Relatii la tel. 022-27-79-72

Stimați acționari ai Fabricii de confecții „lonel” SA!

Vă aducem la cunoștință că în conformitate cu decizia Consiliului Societății, la 24.04.2018 se convoacă Adunarea generală a acționarilor SA „lonel” pentru anul 2017, cu prezența acționarilor. Adunarea va avea loc pe adresa: str. Bulgară, 47, mun. Chișinău (în incinta clubului fabricii). Înregistrarea acționarilor – între orele 09.00 – 10.45. Începutul adunării – ora 11.00.

ORDINEA DE ZI:

1. Aprobarea dării de seamă a Consiliului Societății pe anul 2017.
2. Examinarea dării de seamă financiare a SA „lonel” pe anul 2017 și aprobarea dării de seamă anuale a organului executiv.
3. Aprobarea dării de seamă a Comisiei de cenzori pe anul 2017.
4. Repartizarea profitului net al Societății.
5. Aprobarea direcțiilor prioritare ale activității S.A. „lonel” în anul 2018.
6. Aprobarea normativelor de repartizare a profitului S.A. „lonel” în anul 2018.
7. Examinarea raportului companiei de audit privind activitatea societății în anul 2017.
8. Alegerea membrilor Consiliului Societății.
9. Confirmarea organizației de audit și stabilirea cuantumului retribuției serviciilor ei.
10. Autentificarea Procesului-verbal al Adunării Generale ordinare anuale a acționarilor.

Acționarii (reprezentanții acestora) pot lua cunoștință de materialele ordinii de zi a Adunării generale ordinare anuale a acționarilor SA „lonel” începând cu 13 aprilie 2018 (în zilele de lucru), între orele 14.00 – 17.00, în biroul directorului adjunct pe economie și finanțe al S.A. „lonel” pe adresa: str. Bulgară, 47, mun. Chișinău.

Lista acționarilor care au dreptul să participe la Adunare a fost întocmită la data 12 martie 2018.

Acționarii pentru participare la Adunare vor prezenta buletinul de identitate (pașaportul), iar reprezentanții acestora – și procura perfectată conform legislației în vigoare sau contractul.

“FABRICA ELEMENTE DE CONSTRUCȚII” SA

Cerere de retragere obligatorie a acțiunilor deținute de acționarii minoritari ai emitentului “Fabrica elemente de construcții” SA

În conformitate cu prevederile art. 30 al Legii nr. 171 din 11.07.2012 privind Piața de capital

Obiectul cererii de retragere obligatorie:

Acțiuni ordinare nominative de clasa I, cu drept de vot, formă nematerializată, Cod ISIN MD14FE-EC1008, cu valoare nominală de 10 lei fiecare, în număr total de 13296 unități, ce constituie 7,874% din numărul total de acțiuni plasate ale Emitentului “Fabrica elemente de construcții” SA.

Identificarea Emitentului ale cărui valori mobiliare fac obiectul ofertei de retragere obligatorii:

“Fabrica elemente de construcții” SA, IDNO 1003600005469, cu sediul: MD-2023, str. Uzinelor, 96, mun. Chișinău, Republica Moldova, capital social 1688520 lei, divizat în 168852 acțiuni ordinare nominative de clasa I, cu drept de vot, formă nematerializată, valoare nominală 10 lei, cod ISIN MD14FE-EC1008.

Identificarea inițiatorului procedurii de retragere obligatorii – Ofertantului:

Vozian Vladimir, IDNP- 0971101545496, adresa: RM, or. Chișinău, bd. Decebal, 82/2, ap. 23, telefon de contact: 069067555.

Informații detaliate privind numărul de valori mobiliare de aceeași clasă pe care le deține Ofertantul și persoanele cu care acționează în mod concertat: Ofertantul deține 155556 acțiuni, ce constituie 92.126% din acțiunile cu drept de vot plasate ale Emitentului “Fabrica elemente de construcții” SA. Persoanele, care acționează în mod concertat cu Ofertantul nu dețin acțiuni cu drept de vot plasate ale Emitentului “Fabrica elemente de construcții” SA.

Ofertantul a derulat în perioada 10.01.2018 – 08.02.2018 oferta de preluare benevolă a acțiunilor Emitentului, ce nu aparțin cu drept de proprietate Ofertantului și persoanelor cu care acționează în mod concertat. Prospectul ofertei de preluare benevolă a fost aprobat de CNPF prin Hotărârea nr. 56/3 din 27.12.2017 (MO nr. 1-2 din 05.01.2018).

Obligațiile deținătorilor de valori mobiliare, cărora le este adresată cererea de retragere obligatorie: În temeiul art. 30 al legii nr. 171 din 11.07.2012 privind piața de capital, Ofertantul adresează cererea de retragere obligatorie a acțiunilor ce nu aparțin cu drept de proprietate Ofertantului și persoanelor cu care acționează în mod concertat, ceilalți acționari, fiind obligați să-i vândă acțiunile deținute ale Emitentului “Fabrica elemente de construcții” SA, ce constituie obiectul cererii de retragere la un preț echitabil.

Durata cererii de retragere obligatorie: 21 martie 2018 – 18 aprilie 2018.

Prețul oferit pentru o acțiune: 10,00 lei pentru o unitate.

Modul de stabilire a prețului: Prețul oferit pentru o acțiune este egal cu prețul oferit acționarilor în cadrul ofertei de preluare benevolă derulată de Ofertant în perioada 10.01.2018-08.02.2018. Prețul este stabilit de Ofertant cu respectarea prevederilor art. 23 al Legii nr. 171 din 11.07.2012 privind piața de capital și regulamentul privind ofertele publice de cumpărare, aprobat prin Hotărârea CNPF nr. 33/1 din 16.06.2015.

Intermediarul procedurii privind retragerea obligatorie: Societatea de investiții “FINCOM” SA, IDNO 1003600106344, cu sediul: MD-2001, str. Tighina, 65, of. 208, mun. Chișinău, RM, Licența activitate CNPF nr. 000818, eliberată de Comisia Națională a Pieței Financiare la 15.03.2015, valabilă pe termen nelimitat, tel: 0 22 54 19 17, administrator Zdrobău Valeriu.

Locul și modul în care deținătorii de valori mobiliare se vor adresa Ofertantului în vederea înstrăinării valorilor mobiliare: Acționarii urmează să prezinte Intermediarului în cadrul duratei cererii de retragere, la sediul pe adresa: MD-2001, str. Tighina, 65, of. 208, mun. Chișinău, RM, o Declarație scrisă, care va conține următoarele informații:

- Datele de identificare, domiciliul și date de contact;

- Acordul ca Ofertantul să achiziționeze toate acțiunile deținute, confirmate prin Extrasul din Registrul acționarilor Emitentului: extrasul din Registrul acționarilor poate fi obținut la Societatea de registru “Registru” SA, pe adresa: or. Chisinau, str. Mitropolii Gavriil Bănulescu-Bodoni 14.

- Modalitatea de plată a acțiunilor deținute (numerar, prin mandate poștal sau prin transfer bancar). În cazul opțiunii pentru plată prin transfer bancar, va indica rechizitele contului bancar.

Declarația va fi însoțită de copia de pe buletinul de identitate, copia de pe extrasul de cont bancar semnat și ștampilat de banca emitentă, extrasul din registrul acționarilor. Declarația poate fi prezentată personal sau prin reprezentant împuternicit prin procură autenticată notarial.

Dacă pe parcursul duratei de retragere obligatorie, acționarul nu va înainta Ofertantului nici o opțiune – acceptul sau refuzul motivat de a înstrăina acțiunile conform prevederilor alin. 6 art. 30 al Legii nr. 171 din 11.07.2012 privind piața de capital, se consideră că acționarul a acceptat tăcitor cererea Ofertantului.

Acționarii, care nu doresc să-și înstrăineze acțiunile, vor comunica în scris despre refuzul acestora de a vinde acțiunile ofertantului pe parcursul duratei acțiunii cererii de retragere obligatorie, cu includerea următoarelor informații:

1. Datele de identificare și datele de contact ale deținătorului de valori mobiliare;
2. Declarația deținătorului de valori mobiliare care să ateste faptul că refuză să-și vândă valorile mobiliare evidențiate în contul său;
3. Motivația refuzului.

Modalitatea și termenul de plată a acțiunilor: Ofertantul, prin intermediul Intermediarului Societatea de investiții SA “Fincom” v-a achita contravaloarea acțiunilor prin modalitatea comunicată de acționar prin declarația scrisă. În cazul în care acționarul a acceptat tăcitor cererea Ofertantului, Ofertantul, prin intermediul Intermediarului Societatea de investiții “Fincom” SA, efectuează achitarea acțiunilor prin mandat poștal cu aviz de înmănare la adresa acționarului indicată în Registrul acționarilor Emitentului la data retragerii. Achitarea se va efectua în termen de două săptămâni de la data expirării duratei de retragere.

În cazul în care mijloacele bănești transferate acționarilor prin mandat poștal sunt returnate, Ofertantul le va transfera la contul bancar, special deschis pe numele Emitentului, Codul IBAN MD78VI02794000000039MDL la BC Victoriabank, cu sediul MD-2024, str. 31 August, 141, mun. Chișinău, Republica Moldova, în favoarea acționarilor minoritari, cărora le-a fost adresată prezenta cerere și nu au primit contravaloarea acțiunilor deținute. Mijloacele bănești vor putea fi primite la toate filialele BC “Victoriabank” SA din Republica Moldova la prezentarea documentelor confirmative. La achitarea acțiunilor impozitul pe venit la sursa de plată va fi reținut în corespundere cu prevederile Codului Fiscal al RM.

Confirmarea existenței mijloacelor de plată necesare pentru achiziționarea valorilor mobiliare care constituie obiectul cererii: Ofertantul confirmă existența mijloacelor financiare necesare pentru achiziționarea acțiunilor ce constituie obiectul prezentei cereri de retragere obligatorie și garantează achitarea acestora.

Penru informații suplimentare acționarii se pot adresa la numărul de telefon al Intermediarului Societatea de investiții “Fincom” SA: 0-22-54-19-17.

Consiliul societății**„Codreanca” S.A.**

anunță convocarea Adunării generale ordinare cu prezența acționarilor pe data de 10 mai 2018 la ora 11.00, în sediul societății, pe adresa: or. Călărași, str. Alexandru cel Bun, 114. Înregistrarea acționarilor: 10.00–10.50.

ORDINEA DE ZI:

1. Rezultatele activității „Codreanca” S.A. pentru anul 2017;
- Raportul Consiliului societății pentru anul 2017
- Raportul Organului executiv pentru anul 2017
- Raportul Comisiei de Cenzori pentru anul 2017
- Raportul Companiei de audit pentru anul 2017
2. Confirmarea companiei de audit pentru anul 2018.
3. Repartizarea profitului pentru anul 2017
4. Obiective economico-financiare pentru anul 2018
5. Alegerea Consiliului Societății.
6. Alegerea Comisiei de Cenzori.

Cu materialele pentru ordinea de zi se poate lua cunoștință pe adresa: or. Călărași, str. Alexandru cel Bun, 114, începând cu 20.04.2018 de la 11.00 pînă la 16.00 în zilele de lucru.

Lista acționarilor cu drept de participare la adunarea generală se perfectează de către registratorul independent „Registru-Garant” conform situației din 02.04.2018.

Acționarii urmează să prezinte buletinul de identitate sau o procură autenticată conform legislației în vigoare.

Consiliul societății „Codreanca” S.A.

Consiliul Societății**“PIELART” S.A.**

LA ȘEDINȚA SA DIN 28.02.2018 A DECIS:

1. Aprobarea (în calitate de tranzacție cu conflict de interes încheiată între societate și acționarul său “DAAC Hermes grup” S.A. care deține acțiuni (56,2%) emise de “PIELART” S.A.) procurării unei părți sociale în mărime de 27,0699% din Capitalul social al societății “MLD MEDIA” S.R.L. cu valoarea nominală de 6242820 lei.
2. Aprobarea valorii de procurare a acestei părți sociale în sumă de 6,7 mln. lei, cu termen de achitare în termen de pînă la 31.12.2023, fapt verificat și acceptat prin raportul comisiei de cenzori.
3. Împuternicirea Administratorului societății de a asigura perfectarea și semnarea tuturor actelor necesare vizând încheierea tranzacției date.

Stimate acționar al “Plai Basarabean” SA!

Consiliul societății pe acțiuni “Plai Basarabean”, anunță convocarea adunării generale anuale a acționarilor cu prezența acționarilor, care va avea loc pe data 25.04.2018, ora 13.00, la adresa: or. Chișinău, str. Teodorovici 12.

ORDINEA DE ZI:

1. Darea de seamă a consiliului, comisiei de cenzori și a organului executiv pentru anul 2017 și direcțiile de activitate pentru anul 2018.
2. Aprobarea situațiilor financiare pentru anul 2017.
3. Repartizarea profitului net pentru anul 2017 și aprobarea normativelor de repartizare a profitului net pentru 2018.
4. Cu privire la autentificarea procesului verbal al adunării generale a acționarilor

Înregistrarea acționarilor – între orele 12.00-13.00. Lista acționarilor este întocmită conform situației din 20.03.2018. Acționarii prezintă pașaportul, iar reprezentanții lor – și procura autenticată în modul stabilit de lege.

Cu materialele ordinii de zi a adunării se poate familiariza începând cu 15.04.2018, între orele 08:00-09:00, la sediul societății, cu excepția zilelor de odihnă.

Relații suplimentare la tel: 060803389.

S.A. “ZIDCALTEN”

Conform prevederilor art. 125, 126 alin (4) al Legii nr. 171 din 11.07.2012

I. “ZIDCALTEN” SA c/f 1004605000709 un emitent, ale cărui valori mobiliare sunt admise la tranzacționare pe o PR. Înregistrat la C.Î.S. 10.10.1997

Sediul emitentului: MD-3401 or. Hîncești str. Industrială, 7, tel. 0269-22-136

Codul ISIN al valorilor mobiliare: MD14ZITE1001.

- II. **Identificarea deținătorului de valori mobiliare:** pers. fizică – Buruiană Ion Vasile
- III. **Date despre tranzacție:** Data tranzacției – 06.03.2018. Acțiuni deținute până la tranzacție – 6 343 un. (2,69%). Numărul, cota valorilor mobiliare procurate în cadrul tranzacției – 6 372 un. (2,70%). După tranzacție 12 715 un. (5,39%). Valori mobiliare deținute după tranzacție în comun cu persoanele ce activează în mod concertat 12 715 un. (5,39%).

STIMAȚI ACȚIONARI SA „MINERAL”

Organul executiv al societății pe acțiuni „Mineral” în baza deciziei Consiliului Societății anunță convocarea adunării generale anuale a acționarilor care va avea loc pe data de 20 aprilie 2018 ora 14-00, pe adresa: or. Cricova, str. Chișinăului, 86.

ORDINE DE ZI:

1. Aprobare dării de seamă anuale a Consiliului societății pe anul 2017.
2. Examinarea dării de seamă financiară anuală a societății pe anul 2017 și direcțiilor de activitate principale pentru anul 2018.
3. Examinarea dării de seamă anuală a comisiei de cenzori;
4. Acoperirea pierderilor societății pe anul 2017 și aprobarea normativelor de repartizare a profitului pentru anul 2018.
5. Confirmarea organizației de audit și stabilirea cuantumului retribuției serviciilor ei;
6. Autentificarea semnăturilor președintelui și secretarului la procesul verbal al adunării acționarilor

Începând cu data de 10 aprilie 2018 acționarii pot să ia cunoștință cu materialele ordinii de zi zilnic în zile lucrătoare între orele 10.00-12.00 în incinta societății pe adresa – Cricova, str. Chișinăului, 86.

Lista acționarilor cu dreptul de participare la adunarea generală anuală a fost întocmită conform situației 10 martie 2018.

Acționarii la înregistrare vor prezenta buletinul de identitate, iar reprezentanții acestora – și procura autenticată conform legislației în vigoare.

Relații la tel. 453-197, 453-176.

Consiliul SA „Hîrjauca-Vin”

Anunță convocarea adunării generale anuale a acționarilor, care va avea loc în localul Societății la 21.04.2018, pe adresa r-I Călărași, s. Hîrjauca, ora 11:00. Începutul înregistrării – ora 10:00.

ORDINEA DE ZI

1. Darea de seamă a Consiliului societății și a directorului pe anul 2017.
2. Examinarea și aprobarea raportului financiar pe anul 2017.
3. Raportul comisiei de cenzori.
4. Alegerea organului executiv, consiliului societății și a comisiei de cenzori.
5. Confirmarea organizației de Audit și stabilirea cuantumului retribuției serviciilor ei.

Materialele cu privire la ordinea de zi vor fi prezentate la contabilitatea societății începând cu 10.04.2018, între orele 10:00 – 17:00.

Lista acționarilor cu drept de participare la adunare este întocmită conform situației de la 15.03.2018. Participanții la adunare vor prezenta buletinul de identitate, iar reprezentanții acționarilor – procura autenticată.

Consiliul SA „Hîrjauca-Vin”

Stimate acționar "Integral Auto" S.A.

(Sediul societății: mun. Cahul, str. Dunării, 2.)

Organul executiv al "Integral Auto" S.A., în baza deciziei Consiliului societății din 13.03.2018, anunță convocarea adunării generale anuale ordinare a acționarilor, care va avea loc cu prezența acționarilor la 27.04.2018 pe adresa: mun. Chișinău, Calea Ieșilor, 10. Începutul înregistrării – 10.00. Începutul adunării – orele 11-00.

ORDINEA DE ZI:

1. Aprobarea dării de seamă anuale a Consiliului Societății privind totalurile activității în anul 2017.
2. Examinarea dării de seamă financiare anuale a Societății conform totalurilor activității în anul 2017.
3. Aprobarea dării de seamă anuale a Comisiei de Cenzori pentru anul 2017.
4. Cu privire la repartizarea profitului net obținut în anul 2017. Aprobarea normativelor de repartizare a profitului net al anului 2018.
5. Stabilirea mărimii retribuției muncii membrilor organelor de conducere și control.
6. Alegerea membrilor consiliului societății.
7. Confirmarea societății de audit și stabilirea cuantumului retribuției serviciilor ei.
8. Autentificarea semnăturilor președintelui și secretarului adunării generale a acționarilor de către comisia de cenzori a societății.

Lista acționarilor care au dreptul să participe la adunarea generală este întocmită la data de 20.03.2018. Acționarii pot lua cunoștință cu materialele pentru ordinea de zi a adunării cu începere de la 17.04.2018 la sediul Societății, în zilele de lucru, de la 15.00. pînă la 16.00.

Acționarii trebuie să aibă asupra sa pașaportul sau buletinul de identitate, iar în cazul transmiterii dreptului de vot, procura autentificată în modul stabilit de legislația în vigoare a RM.

Organul executiv al Societății

Stimate acționar "Holda Argintie" S.A.

(Sediul societății: or. Drochia, str. Prieteniei, 14.)

Organul executiv al "Holda Argintie" S.A., în baza deciziei Consiliului societății din 14 martie 2018, anunță convocarea adunării generale anuale ordinare a acționarilor, care va avea loc cu prezența acționarilor la 23 aprilie 2018 pe adresa: Calea Ieșilor, 10, mun. Chișinău.

ORDINEA DE ZI:

1. Aprobarea dării de seamă anuale a Consiliului Societății privind totalurile activității în anul 2017.
2. Examinarea dării de seamă financiare anuale a Societății conform totalurilor activității în anul 2017.
3. Aprobarea dării de seamă anuale a Comisiei de Cenzori pentru anul 2017.
4. Acoperirea pierderilor înregistrate în anul 2017. Aprobarea normativelor de repartizare a profitului anului 2018.
5. Stabilirea mărimii retribuției muncii membrilor organelor de conducere și control.
6. Alegerea membrilor comisiei de cenzori și ai consiliului societății.
7. Confirmarea societății de audit și stabilirea cuantumului retribuției serviciilor ei.
8. Autentificarea semnăturilor președintelui și secretarului adunării generale a acționarilor de către comisia de cenzori a societății.

Începutul înregistrării – orele 10.00.

Începutul adunării – orele 11.00.

Lista acționarilor care au dreptul să participe la adunarea generală este întocmită la data de 16.03.2018. Acționarii pot lua cunoștință cu materialele pentru ordinea de zi a adunării cu începere de la 13.04.2018 la sediul Societății, în zilele de lucru de la 16.00. pînă la 17.00.

Acționarii trebuie să aibă asupra sa pașaportul sau buletinul de identitate, iar în cazul transmiterii dreptului de vot, procura autentificată în modul stabilit de legislația în vigoare a RM.

Organul executiv al societății

Stimați acționari "ATC-Agrotehcomerț" S.A.

(sediul societății: mun. Hîncești, str. Milescu Spătaru, 33)

Organul executiv al "ATC-Agrotehcomerț" S.A., în baza deciziei Consiliului societății din 13.03.2018, anunță convocarea adunării generale ordinare anuale a acționarilor, cu prezența acționarilor, care va avea loc la 24 aprilie 2018 la sediul Societății, pe adresa: or. Hîncești, str. Milescu Spătaru, 33. Începutul înregistrării – 10.00. Începutul adunării – orele 11-00.

ORDINEA DE ZI:

1. Aprobarea dării de seamă anuale a Consiliului Societății privind totalurile activității în anul 2017.
2. Examinarea dării de seamă financiare anuale a Societății conform totalurilor activității în anul 2017.
3. Aprobarea dării de seamă anuale a Comisiei de Cenzori pentru anul 2017.
4. Cu privire la repartizarea profitului net obținut în anul 2017. Aprobarea normativelor de repartizare a profitului net al anului 2018.
5. Stabilirea mărimii retribuției muncii membrilor organelor de conducere și control.
6. Alegerea membrilor consiliului societății.
7. Confirmarea societății de audit și stabilirea cuantumului retribuției serviciilor ei.
8. Autentificarea semnăturilor președintelui și secretarului adunării generale a acționarilor de către comisia de cenzori a societății.

Lista acționarilor care au dreptul să participe la adunarea generală este întocmită la data de 16.03.2018. Acționarii pot lua cunoștință cu materialele pentru ordinea de zi a adunării cu începere de la 13.04.2018 la sediul Societății, în zilele de lucru de la 16.00. pînă la 17.00.

Acționarii trebuie să aibă asupra sa pașaportul sau buletinul de identitate, iar în cazul transmiterii dreptului de vot, procura autentificată în modul stabilit de legislația în vigoare a RM.

Organul executiv al Societății

Stimate acționar "B.P.S.P." S.A.

(sediul societății: str. Uzinelor, 21, mun. Chișinău)

Organul executiv al "B.P.S.P." S.A., în baza deciziei Consiliului societății din 12 martie 2018, anunță convocarea adunării generale ordinare anuale a acționarilor, cu prezența acționarilor, care va avea loc la 27.04.2018, pe adresa: mun. Chișinău, Calea Ieșilor, 10.

ORDINEA DE ZI:

1. Aprobarea dării de seamă anuale a Consiliului Societății privind totalurile activității în anul 2017.
2. Examinarea dării de seamă financiare anuale a Societății conform totalurilor activității în anul 2017.
3. Aprobarea dării de seamă anuale a Comisiei de Cenzori pentru anul 2017.
4. Cu privire la repartizarea profitului net obținut în anul 2017. Aprobarea normativelor de repartizare a profitului net al anului 2018.
5. Stabilirea mărimii retribuției muncii membrilor organelor de conducere și control.
6. Alegerea membrilor consiliului societății.
7. Confirmarea societății de audit și stabilirea cuantumului retribuției serviciilor ei.
8. Autentificarea semnăturilor președintelui și secretarului adunării generale a acționarilor de către comisia de cenzori a societății.

Începutul înregistrării – orele 14.00.

Începutul adunării – orele 15.00.

Lista acționarilor care au dreptul să participe la adunarea generală este întocmită la data de 19.03.2018. Acționarii pot lua cunoștință cu materialele pentru ordinea de zi a adunării începînd de la 17.04.2018 la sediul Societății, în zilele de lucru de la 16.00. pînă la 17.00.

Acționarii trebuie să aibă asupra sa pașaportul sau buletinul de identitate, iar în cazul transmiterii dreptului de vot, procura autentificată în modul stabilit de legislația în vigoare a RM.

Organul executiv al societății

Consiliul SA "Avicola"

anunță convocarea adunării generale anuale a acționarilor, care va avea loc la 20 aprilie 2018, ora 11-00, în sediul societății pe adresa: s. Corlăteni, r-l Rîșcani, SA "Avicola". Înregistrarea acționarilor – ora 9-30. Sfârșitul înregistrării – 10-30.

ORDINEA DE ZI:

1. Dărea de seamă a Consiliului Societății privind rezultatele activității societății pentru a. 2017 și direcțiile principale de dezvoltare pe a. 2018.
2. Examinarea dării de seamă anuală financiară a societății pe a. 2017.
3. Dărea de seamă anuală a Comisiei de Cenzori, concluzia organizației de audit referitor la raportul financiar al societății pe a. 2017.
4. Repartizarea profitului pe anul 2017 (acoperirea pierderilor), plata dividendelor și aprobarea normativelor de repartizare a profitului pe anul 2018.
5. Alegerea membrilor Consiliului Societății. Stabilirea cuantumului retribuției muncii lor.
6. Alegerea auditorului societății. Stabilirea cuantumului retribuției serviciilor prestate.

Adunarea va avea loc cu prezența acționarilor. Lista acționarilor cu dreptul de participare la adunarea generală anuală a acționarilor este întocmită la data de 16 martie 2018.

Acționarii au posibilitatea de a lua cunoștință cu materialele pentru ordinea de zi a adunării generale anuale a acționarilor, începînd cu 10 aprilie 2018 între orele 8-00 – 17-00 (zilele lucrătoare) în oficiul societății.

Participanții la adunare vor prezenta buletinul de identitate, iar reprezentanții lor prezintă și procura perfectată în conformitate cu legislația în vigoare.

Relații la tel: (256)56333.

Stimat acționar al S.A. "CARMEZ"!

Prin decizia consiliului societății din 15.03.2018, S.A. „CARMEZ” s-a hotărât convocarea adunării generale extraordinare a acționarilor la data de 11 aprilie 2018.

ORDINEA DE ZI:

1. Cu privire la încheierea de către S.A. "CARMEZ", în calitate de garant ipotecar pentru "Moldretail Group" SRL, a contractului/contractelor de ipotecă cu BC „Moldova-Agroindbank” S.A., privind instituirea ipotecilor asupra terenului cu nr. cadastral 0100117.134 și a clădirii cu nr. cadastral 0100117.134.20, amplasate în mun. Chișinău, șos. Muncești, 121; ce aparțin cu drept de proprietate S.A. „Carmez”.
2. Cu privire la acordarea imputernicirilor aferent instituirii ipotecilor în favoarea BC "Moldova-Agroindbank" S. A

Adunarea își va începe lucrările la ora 10.00. Începutul înregistrării – ora 09.00. Încheierea înregistrării – ora 09.45. Adunarea se va desfășura cu prezența acționarilor pe adresa or. Chișinău, șos. Muncești, 121.

Lista acționarilor cu drept de participare la adunarea generală extraordinară a acționarilor va fi întocmită de către registratorul independent conform situației din 22.03.2018.

Acționarii se vor familiariza cu materialele pentru ordinea de zi a adunării generale extraordinare a acționarilor începînd cu data de 30.03.2018, la adresa: or. Chișinău, șos. Muncești, 121, în zilele lucrătoare, între orele 10.00 – 15.00. Persoana responsabilă pentru difuzarea informației respective: Natalia Talmazan, tel. 022-26-43-82.

Despre convocarea adunării generale extraordinare, acționarii vor fi instințati prin publicarea anunțului în presa și expedierea avizelor prin intermediul serviciilor poștale la adresele indicate în registrul acționarilor.

Acționarii trebuie să dețină buletinul de identitate, iar reprezentanții sau custozii – buletinul de identitate, procuri, contractul sau actul administrativ prevăzut de legislația în vigoare.

Stimate acționar "Agromașina" S.A.!

(sediul societății: str. Uzinelor, 21, mun. Chișinău)

Organul executiv al "Agromașina" S.A., în baza deciziei Consiliului societății din 13 martie 2018, anunță convocarea adunării generale ordinare anuale a acționarilor, cu prezența acționarilor, care va avea loc la 26.04.2018 la sediul Societății, pe adresa: mun. Chișinău, str. Uzinelor, 21.

ORDINEA DE ZI:

1. Aprobarea dării de seamă anuale a Consiliului Societății privind totalurile activității în anul 2017.
2. Examinarea dării de seamă financiare anuale a Societății conform totalurilor activității în anul 2017.
3. Aprobarea dării de seamă anuale a Comisiei de Cenzori pentru anul 2017.
4. Cu privire la repartizarea profitului net obținut în anul 2017. Aprobarea normativelor de repartizare a profitului net al anului 2018.
5. Stabilirea mărimii retribuției muncii membrilor organelor de conducere și control.
6. Alegerea membrilor consiliului societății.
7. Confirmarea societății de audit și stabilirea cuantumului retribuției serviciilor ei.
8. Autentificarea semnăturilor președintelui și secretarului adunării generale a acționarilor de către comisia de cenzori a societății.

Începutul înregistrării – orele 10.00.

Începutul adunării – orele 11.00.

Lista acționarilor care au dreptul să participe la adunarea generală este întocmită la data de 16.03.2018. Acționarii pot lua cunoștință cu materialele pentru ordinea de zi a adunării începînd de la 16.04.2018 la sediul Societății, în zilele de lucru de la 16.00. pînă la 17.00.

Acționarii trebuie să aibă asupra sa pașaportul sau buletinul de identitate, iar în cazul transmiterii dreptului de vot, procura autentificată în modul stabilit de legislația în vigoare a RM.

Organul executiv al societății

În atenția acționarilor "Culinăria M.C. DECEBAL" S.A.

Conform hotărîrii Consiliului din 15.03.2018 se anunță despre convocarea Adunării generale ordinare anuale a acționarilor "Culinăria M. C. DECEBAL" S.A. cu prezența acționarilor, care va avea loc la data 20 aprilie 2018 ora 11-00 pe adresa: mun. Chișinău, str. Zelinski, 7 bir. 511. Înregistrarea participanților la adunare va avea loc de la ora 10-30 pînă la ora 10-50.

ORDINEA DE ZI A ADUNĂRII:

1. Aprobarea dării de seamă anuale a Organului executiv cu privire la rezultatele activității în anul 2017.
2. Examinarea dării de seamă financiare a Societății pentru anul 2017.
3. Aprobarea dării de seamă anuale a Consiliului Societății cu privire la rezultatele activității în anul 2017.
4. Aprobarea dării de seamă anuale a Comisiei de Cenzori pentru anul 2017.
5. Cu privire la distribuția profitului net al Societății pentru anul 2017, aprobarea normativelor de repartizare a profitului pentru anul 2018.

INFORMAȚIE SUPLIMENTARĂ:

– Lista acționarilor care au dreptul să participe la adunarea generală va fi întocmită conform situației din 15.03.2018.

– Acționarii pot lua cunoștință cu materialele ordinii de zi începînd cu 10.04.2018, în zilele lucrătoare între orele 10:00 – 12:00, pe adresa: mun. Chișinău, str. Zelinski, 7 bir. 502.

Acționarii trebuie să aibă cu sine documentul de identitate. Reprezentantul plenipotențiar al acționarului trebuie să prezinte documentele corespunzătoare care atestă imputernicirile sale pentru participare la Adunarea generală anuală a acționarilor și luarea deciziilor pe toate problemele din Ordinea de zi a adunării.

Встреча в рамках
Недели финансовой
грамотности

2

Сколько продержится
экономика
потребления?

3

Экономический кризис укрепил
рынок недвижимости и снизил
цены на квартиры

4

НКФР опубликовала Руководство по защите потребителей на небанковском финансовом рынке

Цель документа заключается в обеспечении защиты потребителей небанковских финансовых услуг. Руководство призвано помочь определить нарушения и незаконные практики на небанковском финансовом рынке Республики Молдова, предупредить их появление путем обеспечения прозрачности информации и с помощью повышения финансовой культуры населения в сфере действующего законодательства в этой области.

Руководство адресовано потребителям небанковских финансовых услуг Республики Молдова, а также потенциальным потребителям, желающим получить информацию о мерах безопасности, предоставленных в их распоряжение на рынке небанковских финансовых продуктов и услуг.

Информация изложена доступным языком и легко воспринимается рядовыми потребителями.

Сфера применения руководства относится только к небанковским финансовым продуктам/услугам, предлагаемым участниками четырех сегментов небанковского финансового рынка Молдовы: рынка капитала, рынка страхования, сектора микрофинансирования и негосударственными пенсионными фондами.

Руководство содержит информацию, призванную помочь потребителям принять инвестиционное решение на рынке капитала, как приобрести страховой полис и



выбрать страховщика, как можно получить микрофинансирование, а также как функционирует пенсионная система Республики Молдова и как можно принять участие в добровольной пенсионной системе. Документ подробно излагает права и обязанности потребителей в их отношениях с участниками рынка капитала, страховщиками и страховыми посредниками, с организациями по микрофинансированию и ссудо-сберегательными ассоциациями, с негосударственными пенсионными фондами, в том числе какие меры следует принять в случае возникновения конфликта.

Документ содержит ряд рекомендаций для желающих инвести-

ровать в рынок капитала Молдовы, описывает типы финансовых инструментов, источники информации для получения консультаций, порядок защиты от злоупотребления на рынке и т. д.

В то же время те, кто намерен приобрести страховой полис, смогут узнать из руководства, как заключать страховой договор, какие есть виды страхования, как действует рынок страхования и кто его участники, каковы положения договора, которые могут привести к отмене страхового полиса и т. д.

Кроме того, в руководстве включена подробная информация о секторе микрофинансирования, ссудо-сберегательных ассоциациях, негосударственных пенсион-

ных фондах, о продуктах, предлагаемых этими секторами, о том, как работают эти сегменты рынка, о путях решения конфликтов или урегулирования недовольства.

Представители НКФР отмечают, что руководство должно повысить понимание потребителей небанковских финансовых услуг своих прав и обязанностей в отношении с участниками рынка, повысить уровень грамотности и доверия к финансовым услугам, продуктам и инструментам, характерных для небанковского финансового рынка Республики Молдова.

Руководство размещено на сайте НКФР www.cnmf.md и на сайте Газеты Capital Market – capital.market.md.
А. Л.



Курс валют
на 21.03.2018 г.

Валюта	Ставка	Курс
USD	1	16.5343
EUR	1	20.3339
UAH	1	0.6284
RON	1	4.3576
RUB	1	0.2862

Внимание читателей!

Газеты Capital Market можно приобрести в следующих региональных киосках Moldpresa в:

Бельцах: №132; 133; 156

Комрате: №169

Кагуле: №170

Оргееве: №150

Хынчештах: №161

Сороках: №223

Кроме того, любой номер газеты или копию можно приобрести в редакции газеты Capital Market по адресу: Кишинев, ул. В. Александри, 115.

CAPITAL Market

ВНИМАНИЮ АКЦИОНЕРНЫХ ОБЩЕСТВ!

Объявления и годовые отчеты эмитентов принимаются по адресу:

ziarulcm@gmail.com

тел.: 022 22-12-87;

факс: 022 22-05-03

Вниманию компаний – субъектов публичного интереса!

Оператор Официального механизма накопления информации ÎS Capital Market сообщает, что механизм накопления информации функционирует по электронному адресу: <http://emitent-msi.market.md>.

Телефоны для справок:

022 221287, 022 229445

Подпишись!

Подпишись на газету
Capital Market в любом отделении
«Poșta Moldovei» страны или
у наших распространителей:

Moldpresa (022) 222221

Pressinform-Curier (022) 237187

Агентство «Editii Periodice» (022) 233740

Moldpresa®
Tu alegi, noi difuzăm!

Встреча в рамках Недели финансовой грамотности



Как известно, с 12 по 18 марта прошла Международная неделя финансовой грамотности, в том числе и в Республике Молдова. В этом году девиз масштабной кампании – «Деньги имеют значение» (Money Matters Matter). В нашей стране Национальная комиссия по финансовому рынку, Национальный банк Молдовы и участники финансового рынка проводили мероприятия в рамках недели, включавшие в себя обучение детей и подростков финансовым терминам, информированию о том, что такое деньги, ценные бумаги, бизнес и т. д.

Начальник управления НКФР Валериу Попа встретился с учениками 9-12-х классов Теоретического лицея имени Григоре Виеру в коммуне Бачой.

Школьников ознакомили с деятельностью Национальной комиссии по финансовому рынку, сферами регулирования и надзора, а также основными задачами комиссии. Особое внимание уделялось рынку капитала Молдовы. Учени-

кам рассказали об инфраструктуре рынка капитала, осветив такие темы, как регулируемый рынок, инвестиционные общества, акционерные общества и т. д.

Кроме того, разговор коснулся истории первых акционерных обществ и фондовых бирж, в том числе места, обстоятельств и целей их создания. Учащиеся узнали о преимуществах торгов на бирже для инвесторов и для ак-

ционерных обществ, чьи бумаги допущены к торгам. Лицеисты заинтересовались самыми крупными фондовыми биржами в мире и крупными акционерными обществами, участвующими в биржевых торгах.

В ходе встречи школьники могли попрактиковаться в создании акционерных обществ, чьей целью было управление хозяйственной деятельностью на местном уровне. Они стали первичными подписчиками, сообщая раскрывая все выгоды акционерных обществ для инвесторов и для населенных пунктов. Тема беседы вызвала живой интерес, дискуссия завершилась многочисленными вопросами, что стало доказательством того, что необходима более глубокая подготовка нового поколения в сфере экономики и финансов.

Борис ЕРУШЕВСКИ

Доходы страховых обществ Молдовы практически не изменились, а прибыль сократилась почти вдвое

Доходы страховых обществ Молдовы составили в 2017 г. около 2,328 млрд леев (\$136,9 млн), что практически соответствует предшествующему году (2,329 млрд), в то время как расходы возросли на 2,3% – до 2,262 млрд леев (\$133 млн).

Как сообщает «ИНФОТАГ», об этом свидетельствуют данные Национального бюро статистики (НБС), согласно которым доходы от собственно страховой деятельности возросли с 1,94 до 2,115 млрд леев или на 9%.

При этом за год 13 страховых обществ получили прибыль в размере 112,4 млн леев, а семь понесли убытки в 47 млн леев. Тем самым, суммарная прибыль до налогообложения снизилась на 44,1%, составив 65,4 млн леев.

Согласно НБС, начисленные брутто-премии превысили 1,441 млрд леев (+4,5%). В то же время выплаты страховых возмещений и компенсаций уменьшились на 5,4% – до 491,2 млн леев. Больше всего брутто-премий начислено в области страхования автогражданской ответственности – 688,8 млн леев (+4,9%). А выплаты составили 247,6 млн леев (-13%).

Утверждены меры по созданию Единого центрального депозитария ценных бумаг

Исполнительный совет Национального банка Молдовы (НБМ) утвердил на прошлой неделе комплекс мер по созданию Единого центрального депозитария ценных бумаг (ЕЦД).

Таким образом, в период с марта по апрель 2018 года будут проведены учредительное собрание и государственная регистрация ЕЦД. В ходе учредительного собрания будут утверждены руководящие органы ЕЦД. Согласно закону, в Наблюдательный совет ЕЦД войдут представители Национального банка Молдовы, Национальной комиссии по финансовому рынку, Министерства финансов и Фондовой биржи Молдовы.

В течение учредительного периода должность директора ЕЦД будет занимать Александр Савва, советник президента НБМ. В то же время на конкурсной основе будет проводиться отбор сотрудников ЕЦД, чтобы новое учреждение смогло начать свою деятельность уже во второй половине этого года.

Основной задачей депозитария будет являться обеспечение безопасности ценных бумаг и прозрачности финансовых рынков, а также разработка новых финансовых инструментов. ЕЦД будет организован по подобию уже существующих депозитариев, успешно работающих на финансовых рынках развитых стран. Это поможет НБМ достичь поставленной цели обеспечения прозрачности акционеров лицензированных банков.

ЕЦД будет учрежден на основании закона о Едином центральном депозитарии ценных бумаг, принятого в 2016 году, и станет единственным учреждением в Республике Молдова, которое будет осуществлять деятельность по учету, хранению и проведению взаиморасчетов по государственным и корпоративным ценным бумагам.

Срок вступления в силу положений, касающихся передачи некоторых полномочий НБМ и Минфина ЕЦД ценных бумаг, будет продлен с 30 марта до 31 июля

Это предусматривают поправки в действующее законодательство, принятые Парламентом в первом чтении.

Авторы поправок утверждают, что, согласно действующему законодательству, с 30 марта должны вступить в силу положения, касающиеся передачи Единому центральному депозитарию ценных бумаг некоторых полномочий Нацбанка и Минфина, в частности полномочий НБМ по осуществлению регистрации в Системе записи на счетах ценных бумаг, полномочий Минфина по предоставлению ISIN для эмиссий государственных ценных бумаг, полномочий Нацбанка для записи на счетах, эмиссий, учета, подтверждения права собственности на государственные ценные бумаги, осуществляемых посредством Системы записей на счетах (управляемой НБМ).

Однако, как было отмечено, учитывая степень реализации мер по созданию Единого центрального депозитария, на данный момент нет возможности передать выполнение этих полномочий с 30 марта. В этой связи и было предложено продлить срок вступления в силу положений, касающихся передачи некоторых полномочий НБМ и Минфина Единому центральному депозитарию ценных бумаг, с 30 марта до 31 июля.

InfoMarket

Решения Национальной комиссии по финансовому рынку

В ходе очередного заседания Административного совета Национальной комиссии по финансовому рынку, состоявшегося 13 марта 2018 года, были приняты следующие решения.

Рассмотрев заявления, представленные АЕИ HORJA, АЕИ PRAJILA-CREDIT и АЕИ SFANTUL NICOLAE, Административный совет НКФР принял решение отозвать лицензии на право осуществления деятельности ссудо-сберегательных ассоциаций категории «А».

Рассмотрев представленное заявление, Административный совет НКФР принял решение переоформить лицензию на право осуществления деятельности в сфере страхования (общее страхование) SA MOLDASIG путем включения и исключения адресов, по которым осуществляется лицензируемая деятельность.

На основании положений Закона о рынке капитала, Закона об акционерных обществах и Закона об НКФР, Административный совет принял решение утвердить Инструкцию об этапах, сроках, порядке и процедурах регистрации ценных бумаг.

Подготовил Б. Ерушевски

Павел Филип: Со времени последней оценочной миссии МВФ, которая состоялась 5 месяцев назад, отмечены положительные изменения в различных областях

Как сообщили в пресс-службе Правительства, об этом премьер-министр Молдовы заявил на встрече с группой экспертов МВФ под руководством Бена Кельмансона (Ben Kelmanson), которая находится с рабочим визитом в Молдове с 15 по 27 марта.

Павел Филип отметил, что доказательством прогресса являются макроэкономические показатели: за 9 месяцев 2017 г. экономический рост составил 3,8%, экспорт увеличился на 18,6%, в том числе в ЕС – на 20,5%. Кроме того зарегистрирован новый акционер в Victoriabank и потенциальный инвестор в Moldova Agroindbank. Также определен новый инвестор для строительства газопровода Яссы – Кишинев.

В свою очередь Бен Кельмансон приветствовал положительные результаты за последний период и призвал власти поддерживать темп для их достижения. Представитель МВФ отметил основные области, которые будут оцениваться в ходе миссии: налоговые аспекты, бюджетный прогноз на среднесрочный период, бюджет на 2018 г. и макроэкономические прогнозы. Кроме того, будет проведена радиография событий в финансовом, банковском и энергетическом секторах.

В Молдове будут внедрены европейские директивы, касающиеся деятельности инвестиционных обществ и пруденциальных требований к ним

Это предусматривают поправки в Закон о рынке капитала, которые Парламент принял во втором чтении по инициативе председателя парламентской комиссии по экономике, бюджету и финансам Штефана Крянгэ.

Следует отметить, что в целом первоначальный вариант поправок был направлен на защиту прав клиентов трех трастовых компаний – BV Fiduciar Invest (панее Europa-Trust), Renaştere и Compania Fiduciară a Feroviarilor путем возврата им инвестиций после инициирования процедуры продажи ценных бумаг и долей участия обществ, находящихся в трастовом управлении.

Однако в рамках второго чтения документа Штефан Крянгэ предложил внести в этот документ, в соответствии с положениями Соглашения об ассоциации РМ – ЕС, и нормы для внедрения в национальное законодательство европейских норм, в частности, о доступе к деятельности кредитных организаций и надзоре за кредитными организациями и инвестиционными фирмами, а также о пруденциальных требованиях к ним.

Как отметил Штефан Крянгэ, речь идет о внедрении этих европейских директив и норм в части деятельности инвестиционных обществ, что является одним из условий выделения Молдове второго транша макрофинансовой помощи со стороны ЕС.

Другие предложенные во втором чтении поправки в Закон о рынке капитала касаются исполнения Плана действий по сокращению рисков в области отмывания денег и финансирования терроризма в 2017 – 2019 гг., в частности, касающихся действий по повышению эффективности механизма определения реальных бенефициаров. Изменения касаются также регулирования процедуры исключения несоответствующих акционеров инвестиционных обществ аналогично нормам, принятым для банков и страховых компаний, соблюдения капитала оператора рынка, регламентирования некоторых норм, касающихся деятельности Фонда компенсации инвестиций и т. д.

InfoMarket

Сколько продержится экономика потребления?

Национальное бюро статистики (НБС) сообщает, что по оперативным данным, валовой внутренний продукт (ВВП) за 2017 год вырос на 4,5% по сравнению со второй оценкой ВВП за 2016 год. Зарегистрированный показатель превзошел ожидания экспертов, прогнозирующих рост в 3-3,5%.



Согласно официальным данным, самый значительный экономический рост молдавская экономика зарегистрировала в четвертом квартале прошлого года. Он составил 6,4% по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года. В первом квартале 2017 года прирост составил 3,1%, немного снизился во втором квартале, в III квартале составил 5,4%, а к четвертому достиг 6,4%.

НБС объявило о том, что в 2017 году объем ВВП достиг 150,3 млрд леев. Министерство экономики и инфраструктуры ожидало, что объем ВВП составит 148,7 млрд леев, с приростом в 3,5%. Международный валютный фонд и Всемирный банк прогнозировали рост молдавской экономики в 2017 году на 3,5%, а Европейский банк реконструкции и развития был скромнее в прогнозах, ожидая прироста в 3%.

С точки зрения использования ВВП, это обусловлено в основном ростом конечного потребления домашних хозяйств (+4,2%), объем которого увеличился на 4,9%, а удельный вес в ВВП составил 85,8%, и ростом валового накопления основного капитала (+1,2%), объем которого увеличился на 5,3%, а удельный вес в ВВП составил 21,9%.

По данным НБС, на рост ВВП в 2017 году по отношению к 2016 году больше всего повлияли оптовая и розничная торговля; техническое обслуживание и ремонт автотранспортных средств и мотоциклов; транспорт и хранение; деятельность по размещению и общественному питанию (+1,3%), а также сельское, лесное и рыбное хозяйство (+1,0%) и строительство (+0,1%).

В целом по экономике валовая добавленная стоимость превысила уровень предыдущего года на 3,8%, повлияв на рост и формирование ВВП на 3,3 и соответственно 84,1%.

Объем налогов на продукты вырос на 6,9% по сравнению с предыдущим годом, положительно повлияв на рост (+1,1%) и структуру ВВП (+16,3%).

Министерство экономики и инфраструктуры на 2018 – 2020 гг. прогнозирует прирост ВВП на 3-4%, то есть до 190,2 млрд леев в 2020 году.

РОСТ СВЕРХ ОЖИДАНИЯ

Инвестиции в долгосрочные материальные активы показали в 2017 году рост в 1,3%, до 21 млрд леев после двух лет рецессии. По официальной статистике, инвестиции в машины, оборудование и программное обеспечение растут.

Инвестиции достигли в 2014 году рекордного уровня – более 21,1 млрд леев, но в течение следующих двух лет пошел спад – до 19,6 млрд леев в 2016 году. Увеличение объема инвестиций в прошлом

году было обусловлено восстановлением финансирования инвестиционных проектов государства в результате разблокирования внешней помощи и увеличения государственных доходов, а также появления предпосылок для возобновления кредитования национальной экономики. Также отмечается тенденция ретехнологизации экономики Республики Молдова, с увеличением инвестиций в машины, оборудование и установки, а также в компьютерные программы, поясняет Министерство экономики и инфраструктуры.

По типам активов в 2017 году было зарегистрировано значительное увеличение инвестиций в инженерное строительство – на 25%, машины и оборудование – на 9%, компьютерные программы – на 18% и нефиксированные биологические активы (растениеводство и животноводство) – на 8%. Именно инвестиции в эти области повлияли на увеличение общего объема инвестиций в недвижимые активы, что включает как инвестиции в материальные активы (здания, машины, оборудование и т. д.), так и нематериальные активы (права интеллектуальной собственности, программное обеспечение и т. д.).

Приобретение машин, оборудования, средств передачи составило около 7 млрд леев (33%) от общего объема инвестиций. Большинство финансовых средств в оборудование было инвестировано частным сектором (около 75%), что показывает, что хозяйствующие субъекты ориентированы на ретехнологизацию производственных процессов, что также стимулируется необходимостью согласования качества молдавской продукции с требованиями зарубежных рынков, чтобы воспользоваться возможностями, предоставляемыми Соглашением об ассоциации / DCFTA с Европейским союзом.

По сравнению с 2016 годом, в прошлом году было отмечено увеличение инвестиций за счет средств Дорожного фонда на 67% и Экологического фонда – на 13%.

Похоже, строительный сектор также восстановился после трех лет рецессии. В 2017 году предприятия «Строительство» выполнили работы на сумму 9 млрд леев или на 2,3% больше объема, зарегистрированного в 2016 году. В прошлом году было сдано в эксплуатацию 7236 единиц жилья (квартир и индивидуальных жилых домов) общей площадью 571,8

тыс. квадратных метров, что на 10,9% больше, чем в 2016 году.

«Строительная индустрия зарегистрировала рекордные показатели в 2017 году. Число сданных в эксплуатацию квартир является самым высоким с момента провозглашения независимости Республики Молдова», – отмечает в аналитическом исследовании экономист Вячеслав Иониц.

По прогнозам Министерства экономики и инфраструктуры, в 2018 году ожидается увеличение инвестиций в долгосрочные материальные активы на 4,0%, а в ближайшие два года – на 4,5 и соответственно 6%, до 25 млрд леев в 2020 году.

ИЗМЕНЕНИЕ КАЧЕСТВА РОСТА – ЦЕЛЬ ПОКА НЕ ДОСТИГНУТА

Согласно данным Национального банка Молдовы, объем денежных переводов физическим лицам из-за рубежа через молдавскую банковскую систему достиг самого высокого уровня за последние пять лет – 94,34 млн долларов США, после рекордного роста на 26% в январе.

В январе 2014 года денежные переводы составили 91,58 млн долларов США.

НБМ отмечает, что в течение первого месяца 2018 года, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, колебания обменного курса по отношению к доллару США способствовали росту переводов из-за рубежа на 7,2 процентного пункта. Практически (с устранением эффекта обменного курса путем пересчета сумм за тот же период предыдущего года) был отмечен рост переводов на 19,0%.

Около 36,7% от переводов физическим лицам поступают из США, 28,3% – из стран СНГ и 35% – из остальных стран. Российская Федерация по-прежнему занимает самую высокую долю среди стран – 27,2% от общего объема переводов. За ней следуют Израиль (20%), Италия (13,5%), США (8,5%), Германия (5%), Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии (4,2%).

Объем денежных переводов в пользу физических лиц увеличился на 11,2% в 2017 году по сравнению с предыдущим годом, когда денежные переводы снизились до самого низкого уровня за последние десять лет. Физические лица (резиденты и нерезиденты) получили в прошлом году через национальную банковскую систему денежные средства в чистой сумме с учетом сезонных колебаний, что эквивалентно 1 млрд 199,9 млн долларов США.

По данным Национального бюро статистики, денежные переводы из-за рубежа остаются важным источником для бюджета граждан.

ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ

Телефон доверия был создан в целях более эффективного сотрудничества с гражданским обществом по предупреждению нарушений и служебных злоупотреблений, уже допущенных или допускаемых сотрудниками Национальной комиссии по финансовому рынку, а также профучастниками, работающими на рынке ценных бумаг, страхования, микрокредитования и коллективных инвестиций.

Телефон доверия: (+373 22) 859-405.

E-mail: info@cnprf.md

Объявление НКФР

Во исполнение положений статьи 6 Закона №192-XIV от 12.11.1998 г. «О Национальной комиссии по финансовому рынку», Национальная комиссия по финансовому рынку сообщает банковские реквизиты, куда должны переводиться сборы и регуляторные платежи для обеспечения функционирования:

Фискальный код 1007601001293; ВС "Victoriabank" S.A., филиал №11; Банковский код VICBMD2X883; Банковский счет IBAN MD24VI00002251311138MDL

CAPITAL Market

Secția de marketing
Tel.: +373 69 821216

Вниманию акционеров "FinComBank" SA

Исполнительный орган "FinComBank" SA доводит до Вашего сведения, что в соответствии с положениями ст. 53 Закона об акционерных обществах, Совет Банка 07 марта 2018 года принял решение о созыве очередного годового Общего собрания акционеров «Băncii de Finanțe și Comerț» S.A., в очной форме, на 24 апреля 2018 года, время 15-00, по адресу: мун. Кишинев, ул. Пушкина, 26, центральный офис Банка, зал. 301.

СО СЛЕДУЮЩЕЙ ПОВЕСТКОЙ ДНЯ:

- О результатах деятельности «Băncii de Finanțe și Comerț» S.A. в 2017 году; Отчет Совета «Băncii de Finanțe și Comerț» S.A.; Результаты финансово-экономической деятельности «Băncii de Finanțe și Comerț» S.A.; Отчет ревизионной Комиссии «Băncii de Finanțe și Comerț» S.A.;
- Об утверждении Стратегии развития «Băncii de Finanțe și Comerț» S.A. на 2018 – 2020 годы.
- О распределении чистой прибыли «Băncii de Finanțe și Comerț» S.A. полученной в 2017 году.
- О решении внеочередного Общего собрания акционеров «Băncii de Finanțe și Comerț» S.A. №61, п. 4.2. от 14 февраля 2018 о выплате дивидендов за 2016 год в виде акций.
- Об утверждении изменений и дополнений в Устав «Băncii de Finanțe și Comerț» S.A.
- Об установлении размера оплаты труда и вознаграждений членам Совета «Banca de Finanțe și Comerț» S.A.
- О порядке заверения Протокола Общего собрания акционеров Банка.

Список акционеров, имеющих право участвовать в работе годового Общего собрания акционеров, составлен обществом «REGISTRU» SA по состоянию на 13 марта 2018 года.

Регистрация участников Общего собрания будет осуществляться 24 апреля 2018 года, начиная с 14-00 и до 14-50. Для участия в Общем собрании акционеры должны предъявить удостоверение личности (паспорт), а их представители – и доверенность, заверенную в установленном законом порядке или выписку из Государственного Реестра юридических лиц – для руководителей акционеров-юридических лиц.

Акционеры могут ознакомиться с материалами по повестке дня Общего собрания в центральном офисе Банка, каб. 315 (мун. Кишинев, ул. Пушкина, 26), начиная с 13 апреля 2018 г., в рабочие дни, между 11-00 и 17-00 часами, включительно.

Дополнительная информация по тел: (022)269 940; (022)269 809.

Исполнительный орган Банка

CAPITAL Market

Периодическое издание НКФР

Индекс подписки: Moldpres: 67770. Poșta Moldovei: PM21700
Издатель: CAPITAL MARKET I.S.
Регистрационный №: 1003600114204, 27 октября 2003 года
Учредитель: Национальная Комиссия по финансовому рынку
Административный совет: Председатель: Нина ДОСКА, Елена ВАСИЛАКЕ, Михай ДОРУК, Рамона НЕКУЛЧА, Виктор МАРТЫНЕНКО.
Главный редактор: Геннадий ТУДОРЯНУ
Тел.: /373 22/ 229-445
Заместитель главного редактора: Лилия АЛКАЗЭ
Специалист по связям с общественностью: Борис ЕРУШЕВСКИ

Прием объявлений и отчетов: ziarulcm@gmail.com
Тел.: /373 22/ 22-12-87, 22-77-58
Факс: /373 22/ 22-05-03
Адрес: ул. Василе Александри, 115. (угол бул. Штефан чел Маре)

Cod IBAN: MD69VI00002249111050MDL
BC "Victoriabank", S.A., fil.11, Chișinău, VIC VICBMD2X883.

В номере использованы материалы информационных агентств "Moldpres" и "InfoMarket". Статьи, помеченные знаком публикуются на правах рекламы. Каждый материал, опубликованный на страницах "Capital Market", отражает точку зрения его автора, которая может не совпадать с точкой зрения редакции. Перепечатка текстов и фотоснимков разрешается только с письменного согласия издания.

Валовой внутренний продукт в 2017 году

	I кв.	II кв.	III кв.	IV кв.	Год
Млн леев, текущие цены	29 670	34 251	45 523	40 925	150 369
В% по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года	103,1	102,5	105,4	106,4	104,5

Источник: НБС

Влад БЕРКУ

Отпечатано в типографии "Edit Tipar Grup" SRL

Экономический кризис укрепил рынок недвижимости и снизил цены на квартиры

Эксперты в сфере недвижимости считают, что в 2018 году может начаться новый этап в истории рынка недвижимости Республики Молдова. По их мнению, в настоящее время рынок демонстрирует признаки стабильности.

Эксперт в сфере недвижимости, член Союза агентств по недвижимости Александру Лифанов отметил, что 2017 год стал поворотным для рынка – он стал более предсказуемым. Стало заметно снижение цен на фоне низкой инфляции (3,5-6,5%) и практически постоянного курса молдавского лея по отношению к европейской валюте.

2017 ГОД БЛАГОПРИЯТСТВУЕТ РЫНКУ НЕДВИЖИМОСТИ

Национальное бюро статистики сообщает, что в январе – декабре 2017 были введены в эксплуатацию 7236 жилых помещений (квартиры и индивидуальные жилые дома) общей площадью 571,8 кв. м, или на 10,9% больше, чем за аналогичный период 2016 года. В 2017 году завершили строительство более чем 6200 квартир и почти тысячи частных домов. Больше всего нового жилья построили в городах – рост составил почти 20% по сравнению с 2016-м.

Примерно 6200 квартир и частных домов общей площадью 460 квадратных метров были сданы в эксплуатацию в Кишиневе. На севере в новое жилье въехали более 270 семей, свыше 500 – в центре, и почти 240 – на юге.

Эксперт IDIS Viitorul Вячеслав Ионицэ считает, что строительная отрасль достигла рекордных показателей в прошлом году. Число квартир, сданных в эксплуатацию, достигло наивысшего показателя с момента провозглашения независимости Республики Молдова.

«Если коротко, то в 2017 году все становилось на свои места на первичном рынке. Некоторые эксперты отмечали рост спроса на новое жилье, некоторые с этим не согласны, но все утверждают в один голос, что первичный рынок практически не представляет инвестиционных угроз. Здесь остались опытные застройщики с хорошей репутацией, которые могут по праву гордиться успешным завершением многих проектов. Сегодня редко когда можно услышать о банкротстве строительной фирмы», – говорит А. Лифанов.

По его мнению, вторичный рынок держит пальму первенства по



Средние цены на рынке в 2017 году (по данным Союза агентств по недвижимости)

Сектор		1-комнатные	2-комнатные	3-комнатные	
Ботаника	Аэропорт	a	15 500	19 500	22 500
		b	17 500	22 000	27 500
	Нижняя Ботаника	a	16 500	20 500	26 000
		b	19 000	24 000	32 000
	Верхняя Ботаника	a	18 000	22 500	29 000
		b	21 000	27 500	37 000
Буюкань	Буюкань	a	17 500	22 000	27 000
		b	20 000	26 000	36 000
	Скулень	a	17 500	22 000	27 000
		b	20 000	26 000	36 000
Рышкань	Рышкань	a	18 500	23 000	29 000
		b	21 500	28 000	38 000
	Пошта Веке	a	17 000	21 000	25 000
		b	19 000	24 500	31 000
Чокана	Чокана	a	0	0	0
		b	21 000	26 500	36 000
	Чокана Веке	a	16 000	20 000	
		b	18 000	23 000	
Центр	Центр	a	20 000	25 500	33 000
		b	23 000	29 500	41 500
	Телецентр	a	17 500	22 000	27 000
		b	20 000	26 000	36 000

a – жилье в 2-5-этажных домах типа «хрущёвка», «брежневка», «сталинка». b – квартиры в 5-этажных и более домах, построенные по типовым проектам (102, 135, 143, МС, МСВ, 143Б, чешская серия).

объёму рыночного спроса. Очевидное превышение предложения над спросом, подпитываемое строительством новых жилых комплексов по современным стандартам и согласно требованиям повышения качества жизни, неотвратимо отразилось на ценах на вторичном рынке жилья.

ЗАСТРОЙЩИКИ ОТВЕЧАЮТ ЗАПРОСАМ ПОКУПАТЕЛЕЙ

Надо отметить, что в 2017 году разница в ценах на жилье на вторичном рынке между разными секторами столицы стала менее заметной. Появилась новая инфраструктура во многих зонах благодаря строительству новых жилых комплексов, коммерческих помещений и объектов социального обслуживания. Появляются новые магазины, супермаркеты, торговые центры, кафе, рестораны, фитнес-клубы, спортзалы,

салоны красоты, аптеки и даже центры детского развития и обучения.

С другой стороны, А. Лифанов говорит, что больше всего движения происходит на первичном рынке жилья. «В настоящее время первичный рынок оперативно отвечает на все потребности покупателей или инвесторов. Все современные тенденции в строительстве жилья сопровождаются адаптацией к нуждам клиентов», – говорит эксперт.

По словам эксперта, сейчас опытный застройщик, начиная новый проект, уже знает особенности спроса, стандарты качества для выгодного строительства, кто займется продажами, каковы прогнозы развития рынка.

Сокращение площади квартир в новых домах, улучшение качества строительства за меньшие деньги, активное продвижение выплат по

частям, выдача ипотечных кредитов с залогом приобретенных квартир, иногда на более выгодных, чем у коммерческих банков, условиях – вот несколько новых предложений рынка недвижимости.

ЧТО ГОВОРЯТ СПЕЦИАЛИСТЫ?

В. Ионицэ объясняет падение цен на квартиры серьезным кризисом ликвидности. «Сейчас у строительных компаний сложный период. Главная проблема для них – это отсутствие ликвидности. Желая заработать деньги, компании готовы продавать квартиры по заниженным ценам. Именно это, а также необходимость платить кредиты банкам и получать ликвидность не позволяет застройщикам повышать цены на квартиры, хотя спрос в 2017 году и вырос.

По словам А. Лифанова, цена одного квадратного метра в столичной новостройке начинается от 400 евро на начальном этапе строительства и достигает 1500 евро для «белого варианта» в сданных в эксплуатацию комплексах.

Представитель Союза агентств по недвижимости считает, что современная история собственности на недвижимость в Молдове прошла длинный путь. Первый, самый быстрый этап развития прошел в начале 90-х, когда появились частные владельцы в результате приватизации. Второй этап характеризовался утверждением нормативных актов в сфере налогообложения, регистрации прав собственности и оценочной деятельности.

Третий этап характеризуется превышением спроса над предложением. Высшей точки рынок недвижимости достиг в 2008 году, когда цены в иностранной валюте достигли максимума.

Надо отметить, что в 2008 году курс НБМ составил 10,3895 лея за 1 доллар США и 15,2916 лея за 1 евро, то есть в левом эквиваленте цена однокомнатной квартиры составляла 30 000 евро или 459 000 леев, а в ценах прошлого года – 20 000 евро или 416 000 леев.

Таким образом, за последние девять лет цена на жилье на вторичном рынке упала в среднем на 50% в валюте и только на 10% в национальной валюте.

Миграция молдаван за рубеж и демографический кризис пока компенсируются внутренней миграцией. Но финансовое положение граждан находится под влиянием денежных переводов из-за границы, а они, по словам А. Лифанова, растут.

По информации Национального банка Молдовы, объем денежных переводов физическим лицам из-за рубежа через молдавскую банковскую систему достиг самого высокого уровня за последние пять лет – 94,34 млн долларов США, после рекордного роста на 26% в январе.

Объем денежных переводов в пользу физических лиц увеличился на 11,2% в 2017 году по сравнению с предыдущим годом, когда денежные переводы снизились до самого низкого уровня за последние десять лет. Физические лица (резиденты и нерезиденты) получили в прошлом году через национальную банковскую систему денежные средства в чистой сумме с учетом сезонных колебаний, что эквивалентно 1 млрд 199,9 млн долларов США.

ПРОГНОЗЫ

На этот год эксперты прогнозируют стабилизацию рынка недвижимости, а среди основных факторов отмечают рост денежных переводов в иностранной валюте из-за рубежа.

По словам А. Лифанова, стабильность стала возможной благодаря приемлемым займам и постепенной выплате всей суммы, качественному строительству квартир, растущему профессионализму агентств по недвижимости.

В. Ионицэ убежден, что цены на квартиры в этом году расти не будут. «Если кто-то хочет решить жилищные проблемы, то 2018 год – самое подходящее время. Сейчас будет продаваться много квартир по минимальным ценам за последние три-четыре года», – говорит эксперт IDIS Viitorul.

Лилия АЛКАЗЭ

Парламент Молдовы принял во втором чтении новый Закон о разграничении публичной собственности

Цель документа состоит в исключении неопределенных ситуаций и установлении четких критериев порядка разграничения, установления полномочий местных и центральных властей в процессе разграничения публичной собственности по принадлежности и по областям.

Закон призван укрепить законодательные рамки для разграничения публичной собственности, обеспечения права собственности и эффективного использования имущества публичной собственности государства, административно-территориальных единиц первого и второго уровня, в том числе АТО Гагаузии.

Законопроект был разработан Минэкономики и инфраструктуры с учетом того, что нынешний Закон о землях, находящихся в публичной собственности, и их разграничении, принятый 5 апреля 2007 г., хотя и регламентирует разграничение земель, находящихся в публичной собственности государства, а также земель, находящихся в публичной собственности административно-территориальных единиц, регламентирует узкий сегмент всего процесса разграничения публичного имущества и не предусматривает собственно его механизм.

Несмотря на то, что де-юре существует общая характеристика земель, находящихся в публичной и частной собственности государства, а также административно-территориальных единиц, де-факто госсобственность в большинстве случаев не зарегистрирована в Регистре недвижимого имущества как собственность государства или соответствующих административно-территориальных единиц. Более того, упомянутый закон не указывает процедуры и этапы процесса разграничения, что создает путаницу при инвентаризации и идентификации имущества госсобственности, а также при его регистрации.

Учитывая сложности действующего законодательства, было решено пересмотреть его, принять новый закон о разграничении публичной собственности с указанием ответственных в этом процессе, четких полномочий правительства, органов центральной публичной администрации, Агентства земельных отношений и кадастра, местных властей, в том числе Народного собрания Гагаузии и регламентировать взаимоотношения между ними с учетом национальных публичных интересов и интересов местных общин.

С целью облегчения процесса применения нового Зако-

на о разграничении публичной собственности, в документе установлены категории имущества, которое должно быть отнесено к области публичной собственности государства и административно-территориальных единиц. Для внедрения закона понадобятся расходы из государственного и местных бюджетов для разграничения и регистрации публичной собственности, которые будут указываться и утверждаться в Госпрограмме разграничения земель публичной собственности. Для внедрения процесса разграничения публичной собственности могут привлекаться и альтернативные источники – гранты, помощь внешних доноров и т. д.

Принятие нового Закона о разграничении публичной собственности позволит пересмотреть имущественные отношения, повысить эффективность управления имуществом, обеспечить в разумные сроки разграничение и исключение неопределенности юридического режима госсобственности и собственности административно-территориальных единиц путем отнесения собственности к областям публичного или частного интереса государства/административно-территориальных единиц.

InfoMarket

Подорожание лея снизило инфляцию

Годовой уровень инфляции снизился в феврале до 5,4% с 6,5% в январе, подтвердив прогнозы Национального банка Молдовы, согласно которым индекс потребительских цен будет постоянно снижаться.

Как сообщило Национальное бюро статистики, в феврале годовая инфляция продуктов питания составила 8,1%, непродовольственных товаров – 2,8%, предоставляемых населению услуг – 4,7%.

В то же время индекс потребительских цен в феврале 2018 года, по сравнению с январем, составил 100,2%. Увеличение средних потребительских цен на 0,2% объясняется ростом цен на продовольственные товары на 0,3%, непродовольственные товары – на 0,2% и оказываемые услуги населению – на 0,1%.

Годовой уровень инфляции будет продолжать сокращаться с 7,3% в декабре 2017 года до примерно 2,5% в четвертом квартале 2018 года. Впоследствии он вернется в предел диапазона $\pm 1,5$ процентного пункта от целевого показателя в 5,0% во втором квартале 2019 года, согласно отчету об инфляции №1. В феврале НБМ пересмотрел прогноз инфляции на этот год в сторону понижения до 3,7% по сравнению с 4%, как прогнозировалось в Отчете об инфляции №4 в ноябре прошлого года.

НБМ отметил, что эволюция инфляции в феврале 2018 г. соответствует последнему ежеквартальному прогнозу НБМ. Такая динамика была обусловлена тенденцией укрепления национальной валюты, скромным совокупным спросом и эффектом высокой базы в 2017 г.

Как указывают в НБМ, наибольшее влияние на годовой уровень инфляции (3,2 п. п.) в феврале 2018 г. оказала годовая динамика цен на продовольственные товары. Вклад базовой инфляции и регулируемых цен в годовую траекторию инфляции составил 1,5 и соответственно 0,6 п. п., что на 0,1 и на 0,7 п. п. ниже показателей предыдущего месяца. Вклад со стороны цен на топливо сократился на 0,1 п. п. – до 0,1 п. п. Годовая базовая инфляция в феврале 2018 г. составила 4,8%, что на 0,4 п. п. ниже показателя предыдущего месяца. В феврале 2018 г. месячная инфляция составила 0,2% и была обусловлена повышением цен на продовольственные товары – на 0,3%, на непродовольственные товары – на 0,2%, а также тарифов на оказываемые населению услуги – на 0,1%.

В феврале 2018 г. месячный уровень базовой инфляции составил 0,1%. Наиболее значительное увеличение цен, связанных с базовой инфляцией, было зафиксировано на сигареты, образование и воспитание. Снизились цены на транспортные средства и автозапчасти, зарубежный туризм. Цены на продовольственные товары в феврале 2018 г. увеличились в целом на 0,3% на фоне роста цен на картофель – на 4,9%, фрукты – на 4,7%, овощи – на 2,1%, молоко и



молочную продукцию – на 0,9%. В то же время снизились цены на яйца – на 8,9%, мясо, мясные изделия и мясные консервы – на 1,2%, сахар – на 0,9%. С исключением сезонного фактора, цены на продукты питания в феврале 2018 г. повысились на 0,2%, в сравнении с предыдущим месяцем.

Из непродовольственных товаров подорожали сигареты – на 2%, бытовой газ – на 1,4%, топливо – на 0,8%. При этом на 1,1% снизились цены на телевизоры, на 1% – на холодильники, на 0,9% – на телефоны.

Что касается услуг, то на 3,2% возросла плата за содержание детей в дошкольных учреждениях, на 0,8% – за аренду квартир. В то же время статистики утверждают, что на 5,2% подешевели билеты на проезд в железнодорожном транспорте, на 1,4% – на авиатранспорте.

По данным НБМ, в феврале 2018 г. цены на регулируемые товары и услуги практически не изменились, в сравнении с предыдущим месяцем. При этом тарифы на услуги железнодорожных пассажирских перевозок снизились на 5,2%, авиаперевозок – на 1,4%, плата за место в студенческом общежитии уменьшилась на 1,2%. Годовой темп роста регулируемых цен на товары и услуги в феврале 2018 г. составил 2,4%, что на 3,2 п. п. ниже показателя предыдущего месяца, а также на 0,4 п. п. меньше показателя февраля 2017 г.

НБС объявило о том, что в 2017 году объем ВВП достиг 150,3 млрд леев. Министерство экономики и инфраструктуры ожидало, что объем ВВП составит 148,7 млрд леев, с приростом в 3,5%. Международный валютный фонд и Всемирный банк прогнозировали рост молдавской экономики в 2017 году на 3,5%, а Европейский банк реконструкции и развития был скромнее в прогнозах, ожидая прироста в 3%.

С точки зрения использования ВВП, рост обусловлен в основном ростом конечного потребления домашних хозяйств (+4,2%), объем которого увеличился на

4,9%, а удельный вес в ВВП составил 85,8%, и ростом валового накопления основного капитала (+1,2%), объем которого увеличился на 5,3%, а удельный вес в ВВП составил 21,9%.

По данным НБС, на рост ВВП в 2017 году по отношению к 2016 году больше всего повлияли оптовая и розничная торговля; техническое обслуживание и ремонт автотранспортных средств и мотоциклов; транспорт и хранение; деятельность по размещению и общественному питанию (+1,3%), а также сельское, лесное и рыбное хозяйство (+1,0%) и строительство (+0,1%).

В целом по экономике валовая добавленная стоимость превысила уровень предыдущего года на 3,8%, повлияв на рост и формирование ВВП на 3,3 и соответственно 84,1%.

Объем налогов на продукты возрос на 6,9% по сравнению с предыдущим годом, положительно повлияв на рост (+1,1%) и структуру ВВП (+16,3%).

На 2018 – 2020 г. Министерство экономики и инфраструктуры прогнозирует рост ВВП Молдовы в среднем на 3-4%. Об этом сообщило Правительство, отметив, что в 2017 г. экономический рост в Молдове составил 4,5%, а валовой внутренний продукт страны превысил 150 млрд леев. По данным Национального бюро статистики, росту ВВП способствовали различные виды экономической деятельности, при этом наибольший вклад внесли оптовая и розничная торговля, обслуживание и ремонт автомобилей и мотоциклов, грузоперевозки и хранение, гостиничная индустрия и сфера общественного питания. Экономический прогресс также был обусловлен позитивной динамикой в сельском хозяйстве, промышленности, сфере информационных технологий и связи, в строительстве. Согласно отчету, наибольший экономический рост был зафиксирован в IV квартале 2017 г., когда объем ВВП составил около 41 млрд леев и вырос на 6,4%, по сравнению с аналогичным периодом 2016 г.

Виктор УРСУ

Таможенная служба готова к диалогу с брокерами, чтобы определить наиболее корректные и эффективные способы заполнения таможенных деклараций

Согласно сообщению Таможенной службы, ведомство учло жалобы группы специалистов в области таможенного оформления, возникшие в связи с началом применения ведомством штрафов за неправильное заполнение таможенных деклараций.

В конце минувшей недели группа таможенных брокеров организовала акцию перед ТС. Они выразили недовольство приказом, согласно которому ошибка брокера в таможенной декларации наказывается штрафом. В Таможенной службе пояснили, что этот приказ не создает новые нормы или регулирование относительно применения санкций за допущенные нарушения, а лишь является способом повышения дисциплины и ответственности брокеров.

«Разработка этого документа была обусловлена наличием множества ошибок при оформлении таможенных деклараций. Наиболее распространенные ошибки – неверное указание товарной позиции, неправильное описание товаров, недостоверность сведений об их стоимости, происхождении, таможенном режиме, льгот и пр. Эти нарушения негативно отражаются на поступлениях в бюджет, а также влияют на достоверность таможенной статистики при проведении международных торговых операций. Конечной целью было повышение ответственности таможенных брокеров с целью снижения числа допущенных ошибок при проведении таможенного оформления», – сообщают в Таможенной службе.

ГНС начинает проверки крупных налогоплательщиков на выплаты зарплат «в конвертах»

Как сообщили представители Государственной налоговой службы в ходе брифинга, проверки пройдут по всей территории Молдовы, а параллельно будет организована и информационная программа «Отказывайся от зарплат в конвертах – требуй уважения своих прав!» с трансляцией тематических рекламных роликов.

Первый этап проверок пройдет с 20 марта до начала июня и коснется 17 крупных налогоплательщиков, отобранных по критериям риска. Их проверят на выплаты зарплат «в конвертах» и использование нелегального труда за 2017 г. Все результаты будут опубликованы после проведения проверок.

Второй этап начнется 20 июня и охватит более 100 крупных налогоплательщиков. На этом этапе будет проверена деятельность за последние четыре года.

В ГНС напомнили, что штраф за выплату зарплат в «конвертах» и использование нелегального труда, накладываемый налоговой службой, составляет 30% от суммы невыплаченного подоходного налога. Также штраф накладывают Национальная касса социального страхования в размере 200% от суммы невыплаченных взносов и Национальная компания медстрахования – в размере 100% от суммы неоплаченных медполисов.

Кроме того, согласно Кодексу о правонарушениях, за использование нелегального труда, хозяйствующий субъект должен выплатить штраф в размере 210-300 у. е. за каждого неофициально работающего сотрудника, а за выплату зарплат в «конвертах» размер штрафа составляет 1000-1500 у. е. на каждого работника, получающего теневую зарплату.

InfoMarket

Вниманию акционеров Коммерческого банка «Mobiasbanca – Groupe Societe Generale» SA

KB «MOBIASBANCA – Groupe Societe Generale» A.O. сообщает, что в соответствии с решением Совета Банка от 20 марта 2018 г., созывается Годовое Общее Собрание Акционеров, которое состоится 26 апреля 2018 г. в 10.00 по адресу: Кишинев, ул. Тушина, 49/3, Комплекс Summit Events u Conference Centre (Красный зал). Начало регистрации участников общего собрания в 9.00. Форма проведения общего собрания – очная.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Отчет Совета банка о результатах деятельности в 2017 году.
2. Отчет Исполнительного Органа банка об итогах деятельности за 2017 год.
3. Приоритетные направления развития банка в 2018 году.
4. Отчет ревизионной комиссии банка.
5. Утверждение Устава Банка в новой редакции.
6. Утверждение Регламента Общего Собрания Акционеров в новой редакции.
7. Утверждение Регламента Совета Банка в новой редакции.
8. Аннулирование Регламента ревизионной комиссии банка.
9. Избрание членов Совета Банка.
10. Утверждение аудиторской организации и размера оплаты ее услуг.
11. О распределении прибыли банка.

Список акционеров, имеющих право на участие в годовом общем собрании, будет составлен по состоянию на 23 марта 2018 года.

С материалами к повестке дня общего собрания можно будет ознакомиться с 13 апреля 2018 года с понедельника по пятницу, с 9.00 до 13.00 и с 15.00 до 16.30, в центральном офисе банка по адресу: мун. Кишинев, бул. Штефан чел Маре ши Сфынт, 81а, каб. 319, а также на веб-сайте Банка.

Для участия в общем собрании акционеров при себе необходимо иметь документы, удостоверяющие личность, а для представителей акционеров – дополнительно, доверенность, оформленную и выданную в соответствии с действующим законодательством.

Дополнительную информацию можете получить по тел. 022 812 431; 0 22 812 438.

Член Управляющего Комитета,
Генеральный секретарь Банка

Стела Чобану